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1 OEHOYHBIE CPEJACTBA JJIAA TEKYIIEI'O KOHTPOJISA YCIIEBAEMOCTH

1.1 BOITPOCHI ¥ 3AJJAHUS B TECTOBOM ®OPME
Tema 1 «BBegenne. OcHOBHbIe XUMHYECKHE NOHATHS U 3aKOHBI»

Bapuanm 1
1. Maxcumanvnoe uucno Ikeusanenmos, komopoe cooepcum monexkyia Caz(POa)2, pasno
OTtBerT: 1.6 2.3 3.2 4.1 5.4

2. Monspnas macca sxeusarenma HxSO4 (M = 98 2/monv) 6 peaxyuu NaOH + HSOs —
NaHSO4 + H20 pasna

OtBet: 1. 98 r/M0J1b KB 2. 49 r/moab 3xkB 3. 196 r/moab 3xkB 4. 28,5 r/Mo0JIb KB
3. O6vém Imonw sxsusanenmos N2O (n.y.), obpasyrowezocs 6 peaxyuu 4Pb + 10HNOz —
4Pb(NO3)2 + N2O + 5H20, pasen

Oteet:1. 22,4 1 2.5,6 1 3.112n 4.3, 71

4. Macca 3 monw sx8usanenmos dcenesa, oopasosannwix 6 peaxyuu Fe03 + 3CO = 2Fe + 3CO;
pasHa

OrtBert: 1.56r 2.112r 3.336T 4.28 1

5. Ilpu eoccmanosnenuu oxcuoa dwceneza maccou 0,52 xe noayuunu 20 Monb 3KEUBANEHMOS
aceneza. Monsapuas macca 3K8UBANEHMOB OKCUOA dHcelle3a pasHa
OTger: 1. 160 2.26 3.72 4. 36

Bapuanm 2
1. @axkmop sxeusanenmnocmu Caz(POa)2 pasen
OrBer: 1. 1/6 2.1/5 3.1/2 4.1/3
2. Monsapuas macca sxeusarenmos CaOHNO3s (M = 119 2/monw) 6 peakyuu CaOHNOs +
NaOH = Ca(OH)2 + NaNO3 pasna
OrBer: 1.595r 2.2975r 3.119r 4.238r
3. MonsipHBIi 00béM dK8UBANIeHMO8 azoma (H.).), obpasyrouezocs 6 peakyuu 4NHz + 302 —
2Nz + 6H20, pasen

OTtBerT: 1.3,73 1 2.7,46 a 3.11,2 n 4.22.4 .
4.  monv skeusanenmos azoma, oopasosannozo 6 peaxyuu 4NHsz + 302 —2 N2 + 6H20
3aHumarom oovém 44,8 1 (1.y.).
OrtBert: 1.6 2. 0,6 3.2 4.3
5. Ilpu e3aumooeiicmeuu 3,24 2. memania ¢ consiHou Kuciomou evloensemcs 4,03 1 6odopooa
(1. y.). DKeusanenmuas macca Memauiid pasna ____ 2/MoJb.
OtBetr: 1.325 2.23 3.27,5 4. 9.
Bapuanm 3
1. MaxcumanvHoe Koauyecmeo 3K8UBANIEHMO8, cooepicauieecs 8 MoaeKyle 8 OOMEHHbIX
Ppeaxkyusx pasHo 2.
OrBert: 1. H2SOy4 2. NaCl 3. FeClz 4. HNO3

2. Monspnas macca sxeusanrenmos Fe(OH)z (M = 107 2/monw) 6 peaxyuu Fe(OH)z + 3HCI —
FeCls + 3H20 pasna

OTtBeT: 1. 321 2.107 3. 35,67 4.53,5

3. @axmop sxeusarenmnocmu HNO3 ¢ peaxyuu 3Cu + 8HNO3z — 3Cu(NO3)2 + 2NO + 4H20
pasen

OTtBeT: 1. 1/5 2. 1 3.3 4.1/3

4. Macca 3 monw sxsusarenmos Fe(OH)s 6 peaxyuu Fe(OH)3 + 3HCI — FeClz + 3H20 pasna
Oter: 1.321r 2.215r 3.356r 4.107 r.

5. 492 cepmnoii kucnomwvl npopeazuposanu ¢ 0,5 monb 9KeusaneHMamMu SUOPOKCUOA HAMPUSL.

Monaprnas macca sxsusanenmos (/moav) HoSOs  u eé ghaxmop sxeusanenmuocmu pasHul
OrBer: 1.98, 5 =1/2 2.49, 5, =1/2 3.49,f, =1 4.98 r/'moan, f3 =1



Bapuanm 4
1. Oounakoswvie (haxmopwvl IKEUBANEHMHOCTU 8 OOMEHHBIX NPOYECCcax UMeIOm 8euecmad -
OTBer: 1. Na2CO3 u Fe(OH)3 2. FeClz; u NaCl 3. KOH u NaF 4. HNOz n
AlI(NO3)3
2. Monspuas macca sxsusarenma Cas(POs)2 6 peakyuu Caz(POs)2 + H2SOs — 2CaHPOs +
CaSOs (M = 310 e/monv) pasna

OTtBer: 1. 310 2.77,5 3. 155 4. 51,6.

3. B monexyne KMnOgs ¢ peaxyuu 2KMnQO4 + 5K2S03 + 3H2S04 = 2MnSO4 +6 K2SO4 + 3H20
cooepacumcsi IKBUBANEHNOB.

OrtBert: 1.6 2.1 3.2 4.1/5 5.5

4. Macca 2 monv sxsusanenmos KMnOs (M = 158 e/monv) 6 peaxyuu 2KMnOs + 5KSO3 +
3H2504 = 2MnSO4 + 6K2S04 + 3H20 cocmasnsem 2.

OTtBerT: 1. 63,2 2.158 3.79 4, 15,8

5. Ilpu 83aumodeticmsuu co wénouvio 2 MOb IKEUBANEHMO8 AIOMUHUSL 00pA3Yemcst 6000PO0
00vémom (H.y.) L

OTBeT: 1.22.4 2.11,2 3.3,7 4. 56

Bapuanm 5
1. Maxcumanvnoe Konuuecmeo 3Keusalenmos, cooepcaueecs 6 monexyie HrSiO3 6 oomennvix
Peaxkyusix, pagHo .

OrBet: 1.1 2.2 3.0,1 4.1/2

2. Monsipnas macca sksusanenma CaO (M = 56 2/monv) 6 peaxyuu CaO + H2SOs — CaSO4 +
H20 pasna:

OrBet: 1. 56 2.112 3.28 4.11,2.

3. O6vém Imonw sxsusanrenmos HoS (n.y.), yuacmeyroweeo 6 peakyuu 2H>S + O — 2S + 2H,0,
paseH

OTtBerT: 1.22,4 1 2.11,2 n 3.3,7a 4. 5,6 1.

4. Macca 2 monv sxeusanenmos CaQ, yuacmeyroweeo 6 peaxyuu CaO + HSOs — CaSO4 +
H20 pasna:

Otser: 1.56r 2.112r 3.28r 4.14r

5. Ins 6occmanosnenusi 6 Moib 9K8UBANEHMO8 MAP2AHYA mpebdyemcst . 2. ANIOMUHUSL.
OrBer: 1. 121,5 2.243 3.27 4.54

Bapuanm 6
1. Bewyecmsom, sxeusanenm komopo2o paset 1/3 monexynvl, A6/s1emcs

OrtBer: 1. NaCl 2. Fe(OH)s 3. LixO 4. H3SiO3
2. O6vém Imonw sxeusanenmos CO2 6 peaxyuu 2NaOH + CO2 — Na,COs3 + H,0 pasen
OTtBer: 1.22,4 1 2.11,2 n 3.3,7a 4. 5,6 .

3. Monapuas macca sxeusanenma KMnOy (M = 158 2/mons), yuacmsyrowezo 6 peaxyuu

2KMnOg4 + NaNOz + 2KOH — 2K2MnO4 + NaNOs + H20, pasna

OrBer: 1. 39,5 2.79 3. 158 4.527.
4. 2 monv sxeusarenmos H.S, yuacmeyiowezo 6 peaxyuu 2HS + 30, — 2SO, + 2H;0,
3anuMaem npu H.y. 06vém L.
OrBer: 1.224 2.11,2 3.3,7 4.5,6
5. Ilpu eé3aumodeiicmeuu 4,5 2 memanna c Kuciomou vloeaunocy 5,6 1 godopoda (H.).).
Monsipuas macca 2Kk6UBANEHMOB8 IMO20 MEMALLA PAGHA 2/ MOb IKEUBATIEHMOE.
OrBert: 1. 12 2.6 3.9 4.27
Bapuanm 7
1. @axmopoxeusarenma Al,03 6 0bmennvix npoyeccax pagen
OrtBer: 1. 1/6 2.1/5 3.1/10 4.1

2. Monapnas macca sxeusanrenmos Fe(OH)Cl (M = 125,5 e/monv), yuacmsyoweeo ¢ peaxyuu



Fe(OH).Cl + 2HCI = FeClz + 2H20 pasna 2/moitb.

OrBer: 1. 125,5 2.41,8 3. 62,75 4.251

3. Dreusanenmuulil 005éM 2azoobpaznozo npooykma peaxyuu Fe;03 + 3CO = 2Fe + 3CO» npu
H.y. pasex J/MOTTb.

OrBer: 1.224 2. 44,8 3.11,2 4.3

4. 5 monv sxeusanenmos SO, yuacmeyiouezo 6 peaxyuu SO2 + Bra + 2H>0 = 2HBr + H»SOs4,
npu H.y., 3aHUMAIOmM 006vém .

OrBer: 1.28 2.112 3.56 4.22,4

5. Ilpu ezaumooeiicmsuu FeClzc 0,2 monv sxeusarenmamu wénouu obpasyemcs 2uopokcuo

xenesa (1) maccoti e
OTtBerT: 1. 107 2. 35,6 3.71 4,214
Bapuanm 8
1. @axmop sxeusanenmuocmu 8 0OMeHHbIX npoyeccax paser 1/6.
OtBer: 1. P05 2. Caz(PO4)2 3. NaCl 4. NasPOg

2. Monspnas macca sksusanenmos Fe(OH)Cl (M = 125,5 2/monw), yuacmeyrowezo 6 peaxyuu
Fe(OH).Cl + NaOH = Fe(OH)s + NaCl, pasna  2/monw.

OTtBer: 1. 125,5 2.41,8 3. 62,75 4. 251

3. Monsapnuoeiii 06vém sxsusarenma NO, obpazyioweeocs 6 peaxyuu: Sb + HNO3 — HSbO3 +
NO + H20, pasen .

OrBer: 1.7,5 2.22,4 3.67,2 4.11,2

4. O6vém, paeuviii 74,7 1, 3aHumarom monv sxeusanenmos NO, obpazyowezocs 6
peaxyuu: Sb + HNOz — HSbOs + NO + H,0

OTtBerT: 1. 1 MoJb 3KB 2. 22 MOJIb DKB 3. 3,5 MoJb 3KkB 4. 10 Moab 3kB

5. Ha oxucnenue 1,5 2 memanna nompebosarocy 0,6 & kucnopooa. Monapras macca
9K8UBANIEHMA IMO20 MEMANA PABHA 2.

OTtBeT: 1.40r 2.20r 3.30r 4. 15r

Bapuanm 9
1. @axmop sxeusanenmuocmu Ca(OH)2 6 06mennvix npoyeccax pasen
OrBer: 1. % 2.2 3. 173 4.4
2.Monspnas macca sksusanenmos A(OH)z (M=78 2/monv) , yuacmesyrowezo ¢ peaxyuu Al(OH)3
+ 2HCI = AIOHCI; + 2H.0, pasna .

OrBer: 1. 78 2. 156 3.39 4. 26

3. @axmop sksusarenmuocmu SOz, yuacmsyrowezo 6 peaxyuu: SO + HNO3 + H,O = H2SO4 +
NO, pagen .

OrtBert: 1. 1 2.2 3.% 4. 1/4

4. Macca 2 monv skeusanenmos Al(OH)3, yuacmeyioweeo ¢ peaxyuu Al(OH)s + 2HCI =
AIOHCI; + 2H,0, pasna 2.

OTser: 1.78 2.39 3.158 4.118.
5. Macca meou, nonyuennoii soccmanognenus uz CuO13,5 2 antomunus, pasna 2.
OTser: 1.48r 2.32r 3.96r 4.16r
Bapuanm 10
1. MaxcumanvHoe Koauyecmeo 3K8UBANIEHMO8, cooepicauieecs 8 MoaeKyle 8 OOMEHHbIX
pearyusx pagHo o.
OTser: 1. H>SOq4 2. Fez(SO4)3 3. FeClz 4. HNO3

2.Macca 1 monv sxeusarenmos CaOHNO3 (M=1192/monv) 6 peakyuu CaOHNOz + NaOH =
Ca(OH), + NaNOs pasna 2.

OtBer: 1.595Tr 2.2975r 3.119r 4.238r

3. Dreusanrenmusiii 06vém SOz (H.y.), yuacmeyrowezo 6 peakyuu SOz + Bra + 2H,0 = 2HBr +
H2SOq, pagen 1.

OTtBer: 1. 28 a 2.11,2n 3.44.8 n 4.22,4 n

4. 2 monv sxeusanenmos SOz (n.y.), yuacmeyroweeo 6 peakyuu SO2 + Bro + 2H,0 = 2HBr +
H2SO0s, 3anumarom o6vém 1.



OTtBeT: 1.28 a1 2.11,2 21 3.44,8 1 4.22,4 1
5. Ilpu e3aumooeticmsuu oxcuoa sucenesa (11) ¢ CO, ob6vémom 22,4 1 (n.y.), obpaszosairoco
MOTIb 9K8UBANEHMOB JHceNe3a.

OTger: 1.4 2.3 3.2 4.1

Bapuanm 11
1. Dxeueanenm 8 0OMEHHbIX npoyeccax 6ce20a paseH peaibHol yacmuye.
OtBer: 1. Cd(NO:s): 2. NaBr 3. LixS 4. PbCl,

2. @axmop sksusarenmunocmu NaHCOs, yuwacmesyrowezco 6 peaxyuu NaHCOs + NaOH =
Na,CO3z + H20 pasen .

OTger: 1. 1 2.2 3.1/2 4.1/3

3. Oxeusanenmnas macca SNCla (M=261 2/monv), yuacmsyrowezo ¢ peaxyuu SnCls + 2TiCls =
SnCl, + 2TiCly, pasna __ 2/mone.

OTtBer: 1. 10,44 2. 65,25 3.261 4. 130,5

4. Macca 3 moaw sxeusarenmos NaHCO3 (M=842/monv), yuacmsyroweeo 6 peakyuu NaHCOs +
NaOH = Na,COs3 + H20, pasna 2.

OTger: 1. 252 2.28 3.104 4. 84

5. Ilpu oxucnenuu 17 2 ammuaka oopazyemcs azom (H.).) 00vémom L.

OTtBer: 1. 1,19 & 2.22,4 0 3.11,2 1 4.3,77n
Bapuanm 12

1. B€LL;€CH160M, IKeUBeHm Komopozco 6 00OMeHHbLX npoyeccax MAKCUMAIbHO pPAGEH 1/3
MOJIEKY]IbL, A6JIAEMCA

OTtBer: 1. NaCl 2. Fe(OH)3 3. LiO 4. H,SiO3

2. 1 monvoxkeusanenmos COz, yuacmsyowezo ¢ peakyuu Ca(OH), + CO, = CaCOs + H.0, npu
H.y. 3AHUMAIOM 00bEM pAGHbIL .

OTtBerT: 1.22,4 1 2.5,6 3.11,2n 4. 3,7 a

3.Monspuas macca sxeusanenma HaSOs (M=982/monv) 6 peaxyuu HI + HaSOs) = J2 + HoS +
H>O pasna  2/mone.

OrtBert: 1.24,5 2.12,25 3.49 4.98

4. Macca  monw sksusarenmos HSOs , yuacmeyroweii 6 peaxyuu HI + HaSOsy) = J2 +
H.S + H20, pasna 98 2.

OrBert: 1.8 2.6 3.0,2 4.2

5. Ha peaxyuro 7 2 memanna nompeb6osanoce 4 2 cepul. [nsa peakyuu Ovln 63am___ .

OrtBet: 1. Fe 2. Al 3. Au 4. Na

Bapuanm 13
1. Monsapuas macca sxeusanenmos CU(OH)2 pasna _ 2/monw sxkeusanenmos.
OrBert: 1.9,8 2.49 3.196 4. 4,9

2.@axkmop sxeusanenmunocmu Fe(OH)s , yuacmeyroweeo 6 peaxyuu Fe(OH)s + HzSOs =
Fe(OH)SO4 + 2H:0, pasen )

OrBert: 1.1 2.1/3 3.3 4.1/2

3. Dreusanenmuvie 06vémvl peacenmos (1.y.) 6 peaxyuu Clz + 5F2— 2CIFs coomeemcmeenno
PasHbl

OtBer: 1.11,20,11,2 21 2.2,24 1, 11,2 3.11,2 n1,2,24 n 4.22.4 n,2,24 n

4.Macca 2 monv sxeusanrenmos Fe(OH)s (M=1072/monv),6 peaxyuu Fe(OH)z + H2SOs =
Fe(OH)SO4 + 2H20, pasna e

OTtBeT: 1.21.4 2.214 3.53,5 4.107

5. Ilpu e3aumooeticmeuu 2 monv sxeusarenmos meou 8 peaxyuu Cu + 2H>SO4 = CuSO4 + SO2
+ 2H,0, svi0enunca SOz o6vémom (n.y.) 1.

OTtBer: 1.11,.2 2. 22,4 1 3.3,7n 4. 5,6 ..

Bapuanm 14
1.Makcumanvnoe 4ucio IKeueaieHmos, komopomy coomeemcmeyem monexyia Alx(SOs)3 6

00MeHHbIX npoyeccax, pasHo .
OTtBeT: 1.1 2.2 3.3 4. 6



2. Monsapuasa macca sxeusanenmos H3zPOs (M=982/monv) 6 peaxyuu CaCOs + HzPOs4 =
CaHPO4 + CO2 + H20 pasna e
OrtBet: 1.9,8 2. 98 3.49 4. 32,7
3.1 monw sxeusanrenmos HoS (n.y.), yuacmeyioweeo ¢ peaxyuu 2HS + O, —2 S + 2H0,
3aHUMAIOT 00BEM I

OTtBer: 1.11,2 2. 22,4 1 3.37a 4. 5,6 ..
4.Macca 5 monw sxeusanenmos cepul, oopazosasuietics 6 peaxyuu HzS + O2 — S + H20, pasna
2.
OrtBer: 1.16 2.80 3. 160 4.16
5. 2 memanna (M> = 27,9 e&/monw 3k8) evimecusiem 0,7 1 6000pooa (H.y.) u3 KUCIOMbL.
OrBert: 1.348r 2.174r 3.348r 4.1,74r
Bapuanm 15

1. Maxcumanwvnoe uucno IKeusaieHmos, Komopomy coomeemcmeyem mosekyia H>SOs ¢

00MEHHbBIX npoyeccax, pagHo .

OTger: 1.1 2.2 3.3 4.6

2. Monspnas macca sxeusanenmos Alx(SOa)z (M=3422/monv) 6 peaxyuu Alo(SOs)s + 2KOH =
2AIOHSO4 + KoSOupasna _ 2/mones.

OrBet: 1. 342 2.171 3.114 4.57

3. Okeusanenmuuiii 06vém Clo,sbi0enuswmecocs ¢ peaxyuu 2KMnQO4 + 16HCI = 2MnCl, + 5Cl;
+ 2KCI + 8H20, pasen JI/MONb IKE.

OTBeT: 1. 44,8 2. 1,12 3.22,4 4.11,2

4. 5 monw osxeusanenmos xaopa (1.y.), oopazosasuuecs ¢ peaxyuu 2KMnOs + 16HCI = 2MnCl;
+ 5Cl, + 2KCI + 8H20, 3anumarom o6vém  m.

OrBer: 1. 112 2.28 3.22,4 4.56

5. Ilpu oxucnenuu 2,24 1H,S (n.y.) obpaszosanacey cepa maccoti  T.

OrBer: 1.3,2 2.1,6 3.32 4. 16

Tema 3 «XuMHYecKass KHHETHKA, KaTaJIu3»

Bapuanm 1
1. Ilpu noeviwenuu memnepamyput Ha 30° C ckopocms peaxyuu 6o3pacmém 6 pasz (y=3).
OtBerbr: 1.3 2.9 3.27 4.1/9

2. Ha crxopocmo peaxyuu Hz + Cly = 2HCIl ne smusem:  a/ konyenmpayuu peazupyowiux
seujecms; 6/ memnepamypa, 6/ epanuya pazoena mexcoy gasamu

OtBernl: 1.B 2.0,B 3.0 4.a
3. Kunemuueckoe ypasnenue ons peaxyuu: Z0ap) + 2H200)—ZN(OH) 1) + Hory - 9mo
OrBert: 1. V =k-CznCu20? 2. V=k'Czn'Cn20 3. V=k:Cm20° 4.V =
k-Chnz0
4. Ilpu ysenuuenuu oasnenus 6 2 paza ckopocms peaxyuu Nzi) + Oz = 2NOy;)
OTtBerbI: 1. Bo3pactér B 4 pa3sa; 3. Bo3pacTéT B 2 pa3a;
2. yMeHbIINTCHA B 2 pa3a; 4. yMeHbIINTCHA B 4 pa3a.

5. Cxopocmyo peaxyuu A + B = AB npu xkonyenmpayusax eewjecme A u B pasnvix 0,05 u 0,01
monw/n cocmasuna 510° monv/nmun. Koncmanma cxopocmu paena

OTBeThI: 1.0,1 2.10°3 3.1 4. 2510

Bapuanm 2
1. Ipu ymenvuenuu memnepamypul na 20° C cxopocmuv peakyuu ymeHbwumcs 6  paz
(y=22).
OtBernl:  1.2,2 2 .4.84 3.0,5 4. 1,1
2.Ha cxopocms oboux peakyuii - N2y + Ozc) = 2NOy,); u FeOpy + Hzp) = Fem) + H2Opm) —
enusiom axkmopul: a/ KOHYeHMpayuu peasupyrouux eeulecms; 0/ memnepamypa; 6/

2panuya pazoena medxcoy caszamuy,; 2/ Kamaauzamopol.
OtBernl: 1. a,0,B,r 2.a,0,B 3.0,B,1r 4. a,0,r




3. Kunemuueckoe ypaguenue 0ns peaxyuu. Tiqp) + 2Cla)— TiClyr) - smo
OtBer: 1.V=KkCri:C%c2 2. V=K:Cr1i:Ccn 3.V=k-Ccn 4.V =Kk C%cp
4. Ilpu ymenvuwenuu oaenenus 6 3 paza ckopocms peakyuu COzp) + Co) = 2CO)

OtBernl: 1. Bo3pacTér B 4 paza; 3. Bo3pacTér B 2 pa3a;

2. yMeHbIINTCH B 2 pa3a; 4. ymenbmnTCs B 4 pa3a.
5. Cropocmo peaxyuu A + 2B = AB2 npu KoHyeHmpayusix kasxicoo2o uz peazenmos 0,4 moav/n
pasHa monv/wc. Koncmanma ckopocmu — 2107 1/(monvc)
OTBeThBI: 1.0,1 2.1,2810* 3. 3,210* 4.2510°

Bapuanm 3
1. ITpu nazpesanuu peaxyuonnoii cucmemsi om 30 0o 70° C ckopocms peaxyuu (y=2).
OTBeThI: 1. Bo3pacTtéT B 16 pa3a; 3. Bo3pacTéT B 8 pa3za;
2. ymenbmmiTcs B 16 pasa; 4. ymeHbIMTCS Ha 8.

2. 3akomn, xapaxmepusyrowui — 3A8UCUMOCMb CKOPOCMU peakyuu Oom KOHYeHmpayui
peazupyrowux eujecms - ( cdhopmynupyrime ezo).
OtBeTblI: 1. 3aKoH coxXxpaHeHHs MaccChl BelleCTB; 3. 3aK0H 00bEMHBIX OTHOIIEHMI;

2. 3aKO0H JeiiCTBYIOLIUX MACC; 4. 3aK0H ABOTajpo

3. Kunemuueckoe ypasnenue peaxyuu 2azupuxayuu yens: Cas + H2Oqm)— CO + H>. - smo
OTtBerT: 1.V= kCCCHzo 2.V = kCc2C2H20 3.V= kCHzo 4.V = kCZHZO
4. Ilpu ymenvuieHUuU KOHYESHMPAyuu Kaxcoo2o u3 peasupyioujux eeujecms 6 3 pasa CKopocmb
peaxyuu 2NOg) + Oz¢) = 2NO>¢) .
OTtBeTbI: 1. Bo3pacrér B 27 pa3a; 3. Bo3pactér B 9 pa3za;

2. yMeHbIINTCH B 9 pa3a; 4. yMenbIMTCH B 27 pasza.
5. Paccuumaume cxopocms peaxkyuu A + 2B = AB> ecau xonyemmpayus eewjecmea A
cocmasnsiem 0,3 monv/n, konyenmpayus eewecmsea B — 0,2 monwv/n, a Koncmanma ckopocmu —
210 2/(monvc)
OtBeThI: 1. 0,1 2.3,210* 3.1,2810% 4.2,410°

4

1. Peaxyuonnyio cucmemy oxaaounu co 100 0o 70° C., npu smom ckopocmo peaxyuu
(y=2).
OTBeTbI: 1. Bo3pacTéT B 2 pa3sa; 3. Bo3pacTéTr Ha 2 ;

2. yMeHbIIMTCS B 8 pa3a; 4. ymenbmuTcs B 4 pasa.
2. Cropocmb MONbKO 2emepo2eHHbIX peaKyutl 3agucum om a/ om niowaou NnogepxHocmu
Mexncoy gpazamu; 6/ om memnepamypsl, 6/ om KOHyewmpayuu, 2/ om npoyeccos ougpysuu.
Vkaoswcume cnocobvl noguluienus cKOpocmu 2emepo2eHHbIX peakyull.
OtBernl: 1. a,0,B,T 2.0,B 3. 0,B,T 4. a,r
3. Kunemuueckoe ypagnenue 0ns peakyuu: Al,O3rp) + 3H2qm)— Alrs) + 3H201) - smo
OtBer: 1.V=kCanos'Cm2 2.V=KkCaro3Cmz 3.V=kC%w 4.V=kCm
4. Ilpu ysenuuenuu KOHYEHMpAyUU Kaxico020 U3 peazupyoumjux eujecmes cKopocms peakyuu 6 2
paza Ca + Cly = CaCl
OTtBeTbI: 1. eo3pacmém ¢ 4 paza; 3. so3pacmém 6 2 paza;

2. ymenvuiumces 6 2 pasza; 4. ymenvuwiumcs 6 4 pasa.
5. UYepes nexomopoe epems nocie Hadana peakyuu 34 + B = 2E xonyemmpayuu eewjecme
cocmasunu: [A] = 0,03 momv/n, [B] = 0,01 monv/n, [E] = 0,008 monv/n. Kaxosvr ucxooHvie
KoHyenmpayuu eewjecms A u B?
OtBeThI: 1. 0,042 u 0,14 2.0,038 u 0,018 3. 0,054 u 0,018 4. 0,034 n
0,014

Bapuanm 5
1. Ipu nosviuenuu memnepamypol na 10° C ckopocmu peaxyuu 6o3pocia 6 2 paza. Bo ckonvko
a3 yeenuuunach CKopocms peakyuu npu nosviuenuu memnepamypul na 20° C?
OTtBeTbI: 1.2 2.3 3.4 4.5
2. lannas popmyna aérsemesa mamemamuueckum suipasicenuem v = kC3(A)C(B)
OtBeTnI: 1. 3aKkoHa AelicTBYIOIIMX Macc; 3. npasuia Baur-I'opda;



2. 3aK0Ha IKBUBAJIEHTOB; 4. ypaBHeHHs1 AppeHHyca
3. Kunemuueckoe ypasnenue ons peaxyuu: TiOxrs) + 2Ho0)— Tis) + 2H200- smo
Oteer:1. V=kCrio2’C’n2 2. V=kCrio2’Cm2 3.V=k'Cm2 4.V=kCn’
4. Ilpu yeenuuenuu KoHyeHmpayuu peazenmos 6 2 paza ckopocmo peakyuu 24 + B = A2B
go3pocna 6 2 pasa. Yuumweigas acpecammoe cocmoauue eewecmé A u B, cocmasbme
KUHemuyeckoe ypasHeHue.
OtBeThlI: 1. v=kC(A)C(B) 2. v=kC(B) 3.v=kC?*A) 4.v=kC?A)C(B)
5. Ompeodenume cpeonwio ckopocms peaxyuu (moav/(nc)) 24 + B = C, ecau uepes 10 c eé
npomexanust om Smons euwjecmea A ocmanoce 4 monb. O6vém cucmemvl pagen 3 .
OTBeTHBI: 1. 0,1 2.0,02 3.0,4 4. 0,08

Bapuanm 6

1. Ckopocmv peaxyuu e6o3pacmaem 6 81 pas npu noevlulenuu memnepamypvl Ha

epaodycos(y=3).

OTBeThI: 1.20 2.10 3. 40 4.27
2. o2 = 0129*"0 - mamemamuueckoe evipasicenue
OTtBeTbI: 1. 3aKoHAa A€l CTBYIOIIUX MACC; 3. npaBuiaa Baut-T'odda;

2. 3aK0HA IKBUBAJIEHTOB; 4. ypaBHeHUsi AppeHuyca
" . " 3. Vkaorcume kunemuueckoe ypasnenue ons peakyuu. ad +

———  bB +dD — eE, ucnonv3zysn npusedenmvie Oanuvie O
o e 5, epaguueckoll 3a8UCUMOCMU CKOPOCMU OM KOHYEeHmpayuu

Kaxco02o peazeHma 6 omoeibHOCmIL.
OTBeThI: 1.V= kCACBZCD 2.V = kCAC|32 3.V= kCAZCB 4.V = kCACD

4. Ilpu ysenuuenuu xonyemmpayuu peazenmog 6 2 pasza ckopocme peakyuu 24 + B = A2B
go3pocna 6 4 paza. Yuumweieas acpecammoe cocmosinue eewecms A u B, cocmasvme
KUHemuyeckoe ypasHeHue.
OTBeThI: 1. v=kC(A)C(B) 2.v=kC(B) 3.v=kC?A) 4.v=kC*A)C(B)
5. Ucxoonasa xomyenmpayus eéewecmsea A, yuacmsyrowezo 6 peaxyuu 44 + B = C, pasua 5
monv/n. Yepes nexkomopoe epems oopazosanoce 1 monv/n eewecmsa C. Cronvko eewecmea A
0CManocs K 9momy epemeHu?
OTBeThI: 1. 0,1 MmoJb/n 2.4 MoJb/a 3. 0,4 moan/a 4. 1 Mmoab/a

Bapuanm 7
1. Ckopocmv peaxyuu ymenvwiunace 6 16 paz npu NOHUICEHUU memnepamypvl HA
epaoycos(y=2).
OtBeTbI: 1.20 2.10 3.40 4.27
2. 3asucumocms cropocmu peakyuu om memnepamypvl Onpeoeiiemcs .
OTBeTHI: 1. 3aK0H coxpaHeHHsI MacChl BelleCTB; 3. ypaBHenue MeHjaeneeBa-
Knaiinepona;

2. 3aKO0H J1elCTBYIOIINX MACC; 4. npaBuio Baur-T'ogda.
3.Cocmasvme kunemuueckoe ypaguenue peaxyuu: aAd + bB +dD — eE, ucnonv3ys npusedenHvle
OaHHble 0 2paguyecKoli 3a8UCUMOCMU CKOPOCMU OM
KOHYEHMPayuu Kaxircoo2o peazenma 6 0moeibHOCMU.
OtBetbl: 1.V =kCaCs%Cp 2.V = KCaCpg?
s w 3.V =kCg%Cp 4.V =KCaCp
4. Ilpu ysenuuenuu xownyewmpayuu peazeHmosg 6 2 paza ckopocmo peakyuu 24 + B = A2B
go3pocia 6 8 paza. Yuumvigas acpecamuoe cocmosaHue gewecmé A u B, cocmasbme
KuHemuyeckoe ypasHeHue.

OTBeThI: 1. v=kC(A)C(B) 2.v=kC(B) 3.v=kC?A) 4.v=kC?*A)C(B)
5. Cpeonsas ckopocms peaxyuu pasna 0,05 monv/(nc). Kaxosa ucxoonas ronmyenwmpayus
gewecmed, nNo KOMOpPOMY ONpeOeNsanach CKoOpocmu, eciu yepez 20 ¢ npomekanus peaxyuu
ocmanocy 3 Moav/1 9moeo eeujecmea?
OTBeThBI: 1. 0,1 moan/a 2. 4 moaib/n1 3. 0,4 moan/a 4.1 moab/n

Bapuanm 8

v W v

=)

' =



1. Ilpu noevuuenuu memnepamypor na 30° C  ckopocmv peaxyuu eo3pocia 6 27 pas.
Temnepamypnoiii Koaghguyuenm pagen .
OtBernr: 1.10 2.3 3.1,7 4.2
2. DHepeus akmusayuu — 5mo IHepausl,
OtBernl: 1. HeoOXoaMMAas 1/ MOCTYNATEIHLHOT0 IBUKEHHUS YACTHIIL;

2. HeoOXxoAUMAas /151 00Pa30BaAHUN AKTHBHPOBAHHOI0 KOMILJIEKCA;

3. BbIICJIAIOIIASICA WM MOTVIOMIAIIIASICS B X0/1€ PeaKIuu;

4. HeoOXxoaMMast 1JIsl MOCTYNATEJIbHOT0 IBUKEHUS YACTHIL.
3. Kunemuueckoe ypasnenue ons peaxyuu: Sirg) + 2H200)—> SiOzrs) + 2Hor) - 9mo
Otreer: 1.V=k'Csi'Cm0° 2.V=k'CsiCm0 3.V=kCmo®> 4.V=kCs% Cn0?
4. Ecnu xonyenmpayuio eewecmea A ysenuuums 6 08a pasza, a KOHyenmpayuio eewecmea B
VYMeHbuUmMb 8 08a paza, ckopocms peakyuu A +2B = AB>
OTBeThI: 1. Bo3pacTéT B 4 pa3sa; 3. BO3pacTéT B 2 pa3a;

2. yMeHbIINTCH B 2 pa3a; 4. ymeHbIINTCH B 4 pa3a.

5. Kak usmenumcs konyenmpayus éewjecmeéa B, eciu cpeonss ckopocme peakyuu A + B = C,
onpeodenéunas no sewjecmgy A cocmasuna 0,1 monv/(n'c). Peakyus npomexaem 15c.
OtBerbl: 1. ymenbmmTest Ha 0,1 Mosb/1 3. ymenbmnTces Ha 1,5 Moab/a

2. ypesqtnuntes Ha 0,1 moab/n 4. yBeanuurcs Ha 1 MoJIb/a

Bapuanm 9

1. Ipu nonusxcenuu memnepamypor na 40° C cxopocmv peaxyuu eospocia é 16 pas.
Temnepamypnulii koappuyuenm pagen .

OTBeTHBI: 1.2 2. 4 3. 16 4.1,2
2.Kamanuz — smo .
OTBeTbI: 1. mpouecc, nporekawUUil B IPUCYTCTBUHM KATAJIM3ATOPA;

2. 0IHO M3 HA3BAHMH KATAJIU3ATOPA;
3. mpouecc, NPOTEeKANUIUIA ¢ BblJeJIeHHeM dJHEPruu;
4. npouecc, NPOTeKAIIUI TOJbKO NPH MOBbLINIEHHON TeMIepaType.
3. Kunemuueckoe ypasnenue ons peaxkyuu: 2A1lrp) + 3H200)— Al2O3r8) + 6H2 1) - 5mo
OtBet: 1. V=k'Ca’*Cn20® 2. V=k-CarCu20 3.V =k Cn20° 4.V=kCno
4. Ilpu ymenvuienuu KoHyeHmpayuu peazupyrowux eewecms 8 2 pasa ckopocms peakyuu A +
3B = AB3 ymenvwunace 6 2 paza. Yuumwieas acpecamnoe cocmosnue eewecmé A u B,
cocmasbme KUHemuuecKoe ypasHeHue.
OTBeThI: 1.v=kC(A)C(B) 2.v=kC3B) 3.v=kC(A) 4. v=kC(A)C3B)
5. Cxopocmw peaxyuu 24 + 3B = E npu konyenmpayusx [A] = 0,03 monwv/n, [B] = 0,01 monv/n

pasena . Koncmanma cxopocmu —0,4.
OtBeThI: 1.0,1:10% 2.2,710* 3.1,2810% 4.3,21010
Bapuanm 10
1. Ilpu yeenuuenuu memnepamypvi Ha ____ 2padycos, CKOpOCMb peakyuu ygeaudusaemcs 6 32
pasa. Temnepamypuwiii Koa¢hhuyuenm pasen 2.
OTtBerbI: 1.20 2.30 3.40 4.50

W s

2. H3menenue, Kakou GelUtUHbL PACCMAMPUBAECSL 8 NOHAMUE «CKopocmb peaxkyuuy? Jatime

onpeoeiieHue CKopocmu peaKyuu.

OtBernl: 1. miaoTHocTH; 2. CWibI TOKa; 3. 00béMa; 4. KoJIM4YeCcTBA BellleCTBA.

v 3.Cocmasvme KuHemuueckoe ypagHeHue peaxKyuu.

/ ad + bB + dD ¢» eE ucnomw3ys npugedenHvle
O0aHHble 0 epaghuyecKoll 3a8UCUMOCMU CKOPOCMU OM

a “e D KOHYeHmpayuu Kaxcoo2o peazenma:

OTBeThI: 1. V=kCaCg’Cp 2.V = kCaCg? 3.V = KkCa?Cs 4.V =

kCaCbpb

4. Ilpu ymeHvuwenuu KonyeHmpayuu peazupyiowux seujecme 6 2 paza ckopocms peakyuu A +

3B = AB3 ymenvwunace 6 8 paza. Yuumwvieas acpecammoe cocmosuue eeujecmé A u B,

cocmagvme KUHemu4eckoe ypasHeHue.



OtBerbl: 1. v=kC(A)C(B) 2.v =kC3(B) 3.v=kC(A) 4.v=kC(A)C3B)

5. Meocoy sewyecmseamu A u B npomexaem peaxyus: A + 2B — D. HauanvHvle konyenmpayuu:

C4° = 0,03 monv/n, Cs° = 0,05 monwv/n. Koncmanma ckopocmu paeua 0,4. Kaxosa 6yoem

cKopocmb peakyuu, Koz20a Konyenmpayus seuwgecmea A ymenvuwumces na 0,02 monv/n?

OrtBer: 1.Vv=310° 2.V =4-10" 3.V=4.10" 4.V =1,6-107
Bapuanm 11

1. ITpu 20° C peaxyus npomexaem 3a 2 mun. 3a ckonvko epemenu byoem npomexams ma dice

peaxyus npu 10° C? Temnepamypuwiii kosppuyuenm pasen 2.

OTtBernI: 1. 60 mun 2. 240 mun 3. 20mun 4. 100 mun
2. noxazvigaem - 60 CKOJbKO pa3 YEeaudu8aemcs CKopocms peaxyuu npu yeeaudeHuu
memnepamypot na 10°.
OtBeTbI: 1. 3Heprusi aKTUBaLUM; 3. KOHCTAHTA CKOPOCTH
peakuuu;

2. TemmneparypHblii k03¢ puuneHT; 4. CKOpPOCTH peaKkuMH.

3. Kunemuueckoe ypasnenue ons peaxyuu. 2NOq) + Oza) = 2NOzr) - 5mo

Oteer: 1. V=Kk:Cno'Co2 2. V=Kk"Cno*Co2 3. V=k:Coz 4.V =k:Cno2?

4. Ilpu ymenvuienuu KOHYeHmpayuu peasupyiouux eewecmes ¢ 2 paza ckopocms peaxyuu A +

3B = A2B  ymenvwunace 6 16 paza. Yuumwieas acpecammoe cocmosuue eewecms A u B,

cocmasbme KUHemuueckoe ypasHeHue.

Oteerbl: 1. v=kC(A)C(B) 2.v=kC3B) 3.v=kC(A) 4. v=kC(A)C3}B)

5. Meocoy eewgecmseamu A u B npomexaem peaxyus: A + 2B — D. Hauanvhvie konyenmpayuu.:

Cs° = 0,03 monv/n, Cs° = 0,05 monv/n. Koncmanma cxopocmu pasna 0,4. Kaxosa 6yoem

cKopocmb peakyuu, ko2oa konyenmpayus eewgecmea A ymenvwumesi na 0,01 monv/n?

Oteer: 1.V=3-10" 2.V =2-10° 3.v=210° 4.V =17,2-10°
Bapuanm 12

1. ITpu 30° C peaxyus npomexaem 3a 4 mun. IHpu 40° C ma sce peaxyus 6ydem npomekamo 3a

__mun. Temnepamyphwiii ko3gpgpuyuenm pasen 2.

OTBeThI: 1. 0,8 2.1 3.8 4.2

2. Koncmanma cropocmu  a/ nokasvleéaem 80 CKOIbKO pa3 UBMEHAEMCs CKOPOCHb peaKyuu

npu_uzmenenuu memnepamypul na _10°; 6/ pasna ckopocmu peaxyuu npu KOHUEHMPAUUAX

peazupyiowux eeuecms, pasHolx 1 Mmouv/i; 6/ 3asucum _om _memnepamypul iU _npupoobl
geuecms, HO He 3a6UCUM._OM KOHUEHMPAYULL, 2/ Xxapaxkmepuszyemcs HAiuduem 2paHuybl
pazoena mexcoy dazamu.

OTBeThI: 1. a,0,B,r 2.0,B 3.a,r 4. a,0

3. Kunemuueckoe ypasnernue ons peakyuu: 2N20Osq) = 2NoOyr) + O2qr) - 5mo
Oreer: 1. V=Kk'Cnos’ 2. V=k2Cnos 3.V=kCnos 4.V =kC n0sCoz
4. Kax uzmenumcs cxopocmo peaxyuu 2NOe) + Oz = 2NOz), eciu 06vém peaxyuonHo2o
cocyoa ymenvuiums 6 3 pasa (Koauuecmso wacmuy He MeHsemcs)?
OTtBeTbI: 1. Bo3pacrér B 9 pasa; 3. Bo3pacrtéT B 27 pa3sa;

2. yMeHbIINTCS B 27 pa3a; 4. yMenbIMTCH B 9 pasa.
5.Hauanvnole konyenmpayuu CO u H>0 6 peaxyuu CO + H,O = CO2 + H> pasnut 0,2 monv/n u
0,4 monv/n. Buiuuciume ux konyenmpayuu (Moaw/1), koeoa npopeacupogano 40% 600ul.
OtBerni: 1.0,04 u 0,16 2.0,24um 0,24  3.0,24u 0,16 4.0,04 u 0,24

Bapuanm 13

1. Jlee peaxyuu npomexaiom c oounaxoeoti ckopocmoio npu 50° C (v1 = v2). 11=3, y2= 2,5. Ilpu
70° C vy/ v2 pasno .
OtBeThI: 1.2,5/3 2.3/2,5 3. 6,25/9 4. 9/6,25
2. Ha cxopocmyo peaxyuu 2NO) + Oz;) = 2NOyp) grusem: a/ konuenmpayuu peaecupyouux
sewecms; 6/ memnepamypa; 6/ epanuya paszoena mexcoy azamu
OtBernl: 1. a,0,B 2.0, 3.a,0 4. a
3. Kunemuueckoe ypasuernue 011 peakyuu Ca0q)+CO2r) = CaCOsx) - amo
OrBer: 1.V=KCcio 2.V=KCcacos 3.V=kCco2 4.V=KkC caoCco2




4. Ilpu nosviwenuu oasnenus 6 cucmeme 6 3 pasza ckopocmov peaxyuu: 2A.+Bust+ /{.— 2E.

Otser: 1. YBeanunrcs B 54 paza. 2. YBeauunrces B 81 pas. 3. YBeauunrces B 27
pas.

4. YBeauuurcs B 9 pas.
5. Hauanvuvie konyenmpayuu ucxoonvix eewecms 6 peaxyuu 24 + B = 2C pasuwt [A] = 0,3
moav/n, [B] = 0,5 moav/n. Koncmanuma cxopocmu pasua 0,8. Onpedenume HauaibHyio CKOpOCmb
peaxyuu u ckopocms peakyuu, ko2oa konyeumpayus CO ymenvuunace na 0,1 monv/n.

Bapuanm 14

1.. lse peaxyuu npomexaiom ¢ 00unaxosoti ckopocmuio npu 50° C (v1 = v2). y1=3, y2= 2,5. Ipu
30° C v/ v2 pasno .
OTBeThI: 1.2,5/3 2.3/2,5 3. 6,25/9 4. 9/6,25
2. Heticmeue 2oM02eHHbIX KAMAIU3amopos 00vACHAeMCs  a) USMEHeHUeM MEeXAHUIMA PeaKyuu;
0)vMenbuleHueM dHepeuY aKmueayuy; 8) VeeruyeHuem dHepeuu _akmusayuu; 2) adcopoyuet
peazenmos.
OtBernl: 1. a,0,B 2.0,B 3.a,0 4. a,r
3. Kunemuueckoe ypasuenue 013 peaxyuu 2SO3q) =2SO:q) +O; ) - 95mo
OtBer: 1.V=K-Cs03®> 2.V=k2Csos 3.V=Kk:Csoz 4.V =Kk-C 502°Co2
4. Ilpu yeenuuenuu oo6véma cucmemul 8 3 pasza ckopocmo peakyuu: 2A.+Bme+ /].—> 2E.
VMEHbUWUMCS 6 pas.
OtBeT: 1. B 54 paza 2.827pa3 3.B81 pa3 4.8 9 pa3
5. Hauanvuwie konyenmpayuu ucxoonvix 6 peakyuu COr) + 2H>qy = CH3OH ) pasnwvr [CO] =
0,03 monv/n, [H2] = 0,05 monv/n. Koncmanma cxopocmu pasna 0,5. Onpedenume HauaivHyo
cKopocmb peakyuu u ckopocmv peaxyuu, xoeoa xonyeumpayusi CO ymenvwunaco uva 0,01
MOb/1.

Bapuanm 15

1. IIpu 20° C 6 cucmeme 24 + B — J| ob6vemom 2 n, 3a 10 mun. obpazosanrocy 5 moneti
sewecmea JI. Ilpu 50°C C kakou Oaunuas peakyus OyOem npomekamv cO CKOPOCMbI
MO/ MUH, eclu eé memnepamypHulil Koagpuyuenm pagen 2.
Oteer: 1. 0,252° 2. 0,52° 3. 0,25-2° 4. 0,523
2. Jlagnenue ne usmensiem ckopocms peaxyuu Ne .
OtBerbl: 1. 2N20s51) = 2N204r) + O2(r) 3. CaCOz)= CaOuy+CO2r)

2. 2S03(r) =2S02r) +Oz(r) 4. 2Al(rB) + 3H200—> ALLO3(TB) + 6H2(I)
3. Kunemuuecxoe ypasnenue onsn peaxyuu 2S0:q) +0O2mr) = 2SO3) - smo
OtBet: 1.V =K C502Co2 2.V =Kk2Cs02Co2  3.V=k:Csos 4.V =kC 502°Coz
4. Ilpu nonudicenuu oasnenus 6 cucmeme 6 2 paza ckopocmo peaxyuu 2A.+2Bnet J.— 3E.
VMEHbUUMCS 8 pas.
OtBer: 1.B8pa3. 2.B 32 paza. 3. B 2 paza. 4. B 4 paza.
5. Yepes nekomopoe épems nocie Hauana peakyuu 5A + 2 B = 2E + J] konyenmpayuu gewyecme
cocmasunu: [A] = 0,2 monv/n, [B] = 0,1 monv/n, [E] = 0,4 monv/n. Kakoswvi ucxooHvie
KoHyenmpayuu seujecms A u B?

Tema 4 «Xumudeckoe u ¢pazoBoe paBHOBECHA»

Bapuanm 1
1. Ipu nosviuwenuu memnepamyput na 30° C ckopocme peaxyuu 6ospacmém 6___pas (y=3).
OtrBerpr: 1.3 2.9 3.27 4.1/9

2. Ha cxopocmo peaxyuu Hz + Clo = 2HCl wue erusem:  a/ konyenmpayuu peazupyiowux
gewecms; 6/ memnepamypa,; 6/ epanuya pazoena mexcoy dazamu

OtBernl: 1.B 2.0,B 3.0 4.a

3. Kunemuueckoe ypasnenue ons peakyuu: ZNp) + 2H200)—ZN(ORH)2a8) + Hoy - 2mo

OrBert: 1. V =k'Czn Cu20° 2. V=Kk'Czn'Cn20 3. V=k-Cm20° 4.V =




k-Chnz0
4. I1pu ysenuuenuu oasnenus 6 2 paza ckopocms peaxyuu Noe) + Oz = 2NOy;)
OtBeTnI: 1. Bo3pacTtér B 4 pa3a; 3. Bo3pacTéT B 2 pa3a;
2. yMeHbIIMTCS B 2 pa3a; 4. yMeHbIINTCS B 4 pa3a.
5. Ckopocmw peakyuu A + B = AB npu xonyenmpayusx eewpecms A u B pasnvix 0,05 u 0,01
Mmonw/1 cocmasuna 510° monv/nwmun. Koncmanma cxopocmu pagua
OTBeThI: 1.0,1 2.10°3 3.1 4, 2510
Bapuanm 2
1. Jlagnenue oxazvieaem o0uHaKogoe uusHue Ha ciedyrouue npoyeccol:

A. 4HCl ) + Oz = 2H20a1 + Clogy b. 2507 + O2 <> 2S03 B. C+ CO72 < 2CO
I FeO + CO < Fe + COs.
OTBeTHBI: 1.A,B 2.5,B 3.B, T 4. A, b.
2.Koncmanma pasnosecust peaxyuu H>Sa) <> Hoqy + Si) - smo
RSl ] o [H.1[s] « _[H,S]
OTBeThI: 1. [H,] 2. [HZS] 3. [H,S] 4. [H, [S]

3.Hatioume coomeemcmeue mexncoy SHEWHUM GIUAHUEM U CMeujeHUeM PABHOBecCUs pearyuu
25020 + O02)=2S03¢), AH< 0: 1. nosviuenue oasnenusi 2. nOgvbleHUEe MEMNEPAMY bl
A. cmewaemces 6 cmopony npamotul peakyuu,;  b. cmewaemca 6 cmopony obpamuou peaxyuu,
B. ne snusem.
OtBernl: 1.1A,2B6 2.1B, 2A 3.1B,2A 4. 1A, 2B
4.Pasnosecue peaxyuu CaCO3z <> CaO + CO», AH> 0 cmewaemcs énpaso npu  A. nosviuuerue
memnepamypul, b. nosviwenue dasnenus; B. kamanusamopwi; 1. ymeHbueHue KOHYEHmMpauuu
COs.
OtBeThI: 1.A,B 2.5,B 3.A, T 4. A, b.
5. B momenm pasnosecus peaxyuu CO + Cly <> COCI cocmas pasnosecnoii cmecu credyrowuii:
142 CO, 35,52 Cly, 49,5 2COCl,. O6wém cucmemor 1 1. Koncmanma pasnosecus pasna .
OTBeThI: 1. 2 2.0,5 3.5 4.0,1
Bapuanm 3
1.Haiioume coomeemcmaue. Pasnosecue cogueaemcs...
| — npu manom 3nawenuu Kc A) 6 cmoporny obpammuoii peaxyuu.
Il — npu nosvrwenuu memnepamypwvl _b) 6 cmopony npsamoii peakyuu
B) 6 cmopony sndomepmuyeckoti peakyuu.
1) 6 cmopoHy sKk30mepmuieckol peaxyuu

OrBeTbI: 1. I-A, 1I-B 2.1-b, 1I-B 3. 1A II-T 4. I-b, II-T
2. Buvipasicenuem koncmanmol pagrogecusi peakyuu NOz¢) <> 2NOy,) + Oz sasnsemcsa
__No,] « _INo[o,] « _ [NoT
OTBeTbI: 1. [NO]' [02] 2. L [No, I 3. [NOJ - [0, ] 4.
_[noffo, ]
© INno]

3. HClyy  pacmeopsiemcs 6 sooe ¢ evidenenuem meniomol. [lpu nosviwenuu memnepamypbvi

OtBernl:  1.pacTBOPHMOCTH NOHHKACTCH; 2. paCTBOPHMOCTD NOBBIIIACTCS

3. pacCTBOPUMOCTb He U3MeHsIeTCS
4. Hatioume coomeemcmaue mencoy 6HeUHUM GIUSHUEM U CMEWEHUEM PABHOBECUs PeaKyUUL
2S0:2¢) + O2)=2S03,), AH< 0: 1. nosvluienue dasnenus 2. CHU3UMb MeMnepamypy
A. cmewaemes 6 cmopony npsimou peakyuu; b. cmewaemcs 6 cmopony obpamuou peaxyuu;
B. ne snusem.
OtBerni: 1.1A,2b6 2.1Bb, 2A 3. 1A, 2A 4. 1A, 2B
5. Temnepamypusie ko3gGuyuenmol npamotl u 06pamHOL peaKyuii COOmeemcmeeHHo pasHul 2,2
u 3. B kakyio cmopony cmecmumcs pasHogecue npoyecca npu nogbluleHuu memnepamypvl Ha
20° C u onpedenumo




VIIPSIMOFT / VOBPATHOH.

OtBerbi: 1. BpaBo, 4,84/9 2. Bnpaso, 9/4,84 3. Bi1eBO, 9/4,84 4. BaeBo, 4,84/9
Bapuanm 4

1. Bgedenue xamanuzamopa 6 pasHogecuyro cucmemy  A) uzmensiem mexanuzm peakyuu b)
NpUBOOUM K _CMeUueHUu0 pPasHo8ecust B) nosviwaem mennosou s¢hgpexm peaxyuu, 1)
yCKOpsiem HACMYNieHUe XUMUYEeCKO20 PABHOBECUSL.
OtBetnl: 1. A, b 2b,B 3. B,I' 4. A, T

K — [HZO]

P

2. [H 2] - MO BbIPAdNCEHUE KOHCMAHMbL PABHO8eCUsl peakyuu Ne

OTBeTHBI: 1. 3Few) + 4H20@m) <> FesOuuy + 4H2 ) 2. COzr) + Har) & COqy + H2O )
3. Hypy + CuOqq «» Cuy + H2Ow) 4. 3Har) + FexOszu) < 2Few) +

3H20m)

3. Hatioume coomseemcmeue mexncoy HeuHUM 8IUSHUEM U CMeUjeHUeM PABHOBeCUst peaKyuu

Hze) + J20=2HJ), AH> 0: 1. nogvluienue dasnenuss 2. nOHUdiCeHUe memnepamypbl

A. cmewaemces 8 cmopony npamou peakyuu; b, cmewaemcs 6 cmopony obpamnou peaxyuu;

B. ne enusem.

OtBernl: 1.1A,26 2.1B, 2A 3.1B,2b 4. 1A, 2B

4. Pasnosecue npoyecca Hz + Clo > 2HCI, A4H = - 184,6 x/lc cmewaemes enpaso, eciu
OTBeThI: 1. yBeJMYNTH KOHIUEHTPANMM HCXOJHBIX BeIIECTB 2. MOBBICHTH
TeMNepaTypy

3. 100aBUTh KAaTAJIU3ATOP 4. NOBBICUTH ABJICHHE.

5. Onpedenume pagHoO8ecHyl0 KOHYeHmMpayuio Kuciopooa, yuacmsyroweo 6 peakyuu 2H, + O2
— 2H>0, eciu eco ucxoonas konyemwmpayusi pasHa 12monv/1, 8 pasgHo8ecHas KOHYEHMpayus
napos 800wt 10 monv/x.
OTBeTbI: 1.7 2.6 3.2 4. 5.

Bapuanm 5
1. Ilpunyuny Jle-lllamenve omeeuarom 3asnenrenus: A) Eciu Ha pagHosecHyo cucmemy oKa3auo
gHeulHee _go30elicmsue, Mo _pagHosecue cO8U2Aemcsi 8 CHMOPOHY OCIAONeHUs  21mMo20
8030eticmausl. b) Ilosviwenue memnepamypuvl cosucaem _pasHosecue 8 CHOPOHY
sHOomepmuyeckol peakyuu.  B) Ilosviwenue dasnenus cosucaem pasHosecue 6 CHOPOHY
peaxyuu, npomexarouieli ¢ yMeHbuleHueM 4ucia Moaell peasupyrouux euecms.

OTtBerbI: 1.A,B5,B 2A,b 3. A,B 4. 5,B
K = [}120]3
2. [H2]3 = 9NMO 6blpAINCEHUE KORCMAHNIblL pABHOBECU peaKyUuu No .
OTtBerbI: 1. 3Feq) + 4H20m) <> Fe3Oqq) + 4H2 () 2. COy) + Hy) &« COqy + H2O )
3. Ha¢y + CuO) <« Cuwy + H20Om) 4, 3Hz) + Fe2Osq < 2Feq) +
3H20m)

3. Hauioume coomeemcmeue mexcoy GHeUHUM GIUAHUEM U CMeUjeHUeM PABHO8eCUsl peaKyuu

H>e) + J20)=2HJ ), AH> 0. 1. yeenuuenue xonyenmpayuu Ho 2. nosviuenue memnepamypoi

A. cmewaemces 6 cmopony npamoul peakyuu; b. cmewaemcesa 6 cmopony obpamnou peaxyuu;

B. ne sausem.

OtBerni: 1.1Bb,2b 2.1A,2A 3.1B,2b 4. 1A, 2B

4. Kakumu cnocobamu MoxicHO ygeauyums 66ix00 6001020 napa 6 peakyuu CO2 + Hz < CO +

HO, AH® = 41,3 klloc:  A. yeeruuumsv Oasrenue, b. ymenvuwiums Oasnenue B. yeeauuums

KOHYeHmpayuio 6000pooa, 1. ymeHvuumes KOHYeHMpayuo y2ieKucio2o 2asd.

OTBeThBI: 1.A,B 2.5,B 3.B, T 4. A, b.

5. Pasnosecnas konyenmpayus okcuoa azoma (11) 6 peaxyuu N> + Oz <> 2NO pasna 4 monw/n, a

UCXOOHAsL KOHYeHmpayusi Kuciopooa cocmasisem 5 monv/n. Pasnosecnas xonyenmpayus O2

pasna ___.OTBeTHI: 1. 1 moab/a 2.2 moawb/a 3. 3 moan/a 4.4 moab/.
Bapuanm 6




1. Hsmenenue oasnenus He ausiem HA COCMOSHUE PABHOBECUS 8 CILYUASX A) B npouecce
VYacmeyrom_moavko meepovie u cuokue sewecmea. b) Ilpouecc npomexaem 6e3 uzmeHneHus
00véma. B) Tennosou s¢hhexm npoyecca paser nyuio.

OTBeTBI: 1.A,b,B 2b,B 3. A,B 4. A, b
K — [1_12]4
c 4
2. [1,0] 9MO BbIPAdCEHUE KOHCMAHMbL pasHogecus peakyuu Ne .
OtBerbl: 1. 3Few) + 4H20@m) <> Fe3Oung + 4Har) 2. COyr) + Har) <= COgry + H2O@m)
3. Haw + CUO(K) g CU(K) + HZO(n) 4, 3H2(r) + F9203(K) — 2Feq +
3H20(m)

3. Hauioume coomseemcmeue mexcoy HeUHUM SIUAHUEM U CMEUjeHUEeM PABHOBECUsl PeaKyuu
Hze) + J20=2HJ), AH> 0: 1. nonudicenue dagnenus 2. nonudicenue konyenmpayuu HJ

A. cmewaemces 6 cmopony npamou peakyuu; _b. cmewaemca 6 cmopony obpamuou peakyuu;
B. ne snusem.

OtBetbl: 1.1A,26 2.1b, 2A 3. 1B, 2A 4. 1A, 2B

4. Veenuuumo evixo0 cepui 6 peaxyuu HaSqy <> Hoay + Sers), AH® = 20,6 xI]oic mosucno nymém

Omeembui: 1.PT, [H2]t 2.T1,[S]| 3.[H2S]1, T| 4. [H2S]1, [H2]].
5. Pasnosecue peaxyuu Hy + Clz «— 2HCI ycmanosunace npu creoyowux xonyenmpayusix:
6ooopoda — 0,25 monv/n, xnopa — 0,05 monv/n, xanoposooopoda — 0,9monv/n. Hcxoownwvie
KOHYEHMpayuu Xaiopa u 6000po0a pasivl COOMEENCMEEHHO :
OTBeTHI: 1.0,7 u 0,5; 2.05u0,7 3.095u1,15 4.1,15u0,95.
Bapuanm 7

1. Bsedenue kamanuzamopa 6 pasnosecHyio cucmemy _A) npusooum K cmeuienuio pasHoeecusl;
b) npusooum x crudicenuio smepeuu akmuseayuu peaxkyuu, B) nosviwaem mennosou 3¢hpexm
peaxyuu; 1) yckopsiem nacmynienue Xumu4ecko20 pasHo6ecus
OTBeTHI: 1.A,B 25,B 3. B,T 4.6, T

_[#,0]-[cO]

2. " mleo]. MO BbIPAdICEHUE KOHCMAHMbL PAGHOGeCUsl peakyuu No .
OTBeThI: 1. 3Few) + 4H2Om) <> Fe30uo) + 4H ) 2. COy) + Ha) « COqy + H2O )

3. Hzp + CuOgy «» Cuy + H20m) 4. 3Hyx) + FeOsz) < 2Feq +
3H,0(
3. Hauoume coomeemcmaue Me:)fcdy BHEWHUM 6030elicmeuem U UBMEHEeHUeM COCIMOSHUSA
pasnosecus cucmemvl COxr) + Hoqry <> COqry + H2Oy, AH® = 41,3 x/oic:

A. yeenuuumsv konyenmpayuro CO», | cnewaemces enpaso;

b. yeenuuums memnepamypy, Il cmewgaemces eneso;

B. ysenuuumo dasnenue. I ne srusem.

OTtBeTbI: LALBILBIII 2.ANLBILBI J.AILBILBII4. ALB I BIII

4. Veenuuums 6vixo0 HI 6 peaxyuu Hze) + J20=2HJ.) —Q mooicno nymém A) nosviuenus
memnepamypwi, b) veenuuenus [Hy]; B) ymenvwenus [Jz].
OTBeTBI: 1. Ab 2. AB 3.5.B 4. A,b.B
5. B cucmeme 2NO + Oz <> 2NO2 pasnogecue ycmanogunoco npu KOHYEHMpPAyusx. OKCUO
azoma (V) — 0,24 monv/n, kuciopoo —1,6 monwv/1, oxcud azoma (11) — 0,06 monv/1. Koncmanma
pasHogecusi paerHa .
OTBeTBI: 1.1, 2.2,5 3.10 4.25

Bapuanm 8
1. Kakoe 3as6nenue o pasnogecuu ne 6epHo?
OtBerpl: 1. CkopocTh NPAMON peakuuu paBHa ckopocTH oOparnoii. 2. IloBblmenue
TeMIepaTypbl CIBUIaeT PaBHOBecHe B CTOPOHY 3JHI0TEPMHYECKON peakuHM. 3.
IloBbllIeHMe [aBJIeHUSI CABMIraeT PaBHOBeCHE B CTOPOHY peaKkUUH, NPUBOASINEH K
YMEHbIICHUI0 4YHCJIa MOJEeH KOMIIOHEHTOB. 4. U3meHenne cBOOOJHON JHEPruu




npouecca paBHO HYJIIO.
2. Kax swvipascaemcsa Kc 6 peaxyuu FesOyrp + 4COm<>3Ferp + 4COnAH = -14,9
K/[ic/monn?

[Fe304]-[CO]* [Fe]®-[CO2]* [COJ* [CO]*
OrBerbi: 1. Kc=——— 2.Kc= 3. Kc=— 4 Kc=—

[Fe]®[CO.]* [Fe304]-[CO]* [CO2]* [C

3. Hatioume coomeemcmaue mencoy 6HeUHUM GIUAHUEM U CMEWeHUeM PABHO8eCUsl peaKyuu
2C0p) + O20)=2C0:z), AH< 0: 1. nonudicenue dagnenus 2. nonudicenue konyenmpayuu CO;
A. cmewaemces 6 cmopony npsamou peakyuu; _b. cmewaemca 6 cmopony obpamuou peakyuu;
B. ne enusem.
OtBetbl: 1. 1A,2B 2.1b, 2A 3. 1B, 2A 4. 1A, 2B
4. Kaxue 8o30eticmeusi cmewjarom eblulenpuge0eHHoe pasHosecue 6 CHOpoHy Npsamotl peakyuu?

A) Houuowcernue oasienus. b) [onuoswcenue kouyenmpayuu oxcuoa yaaepooa (Il). B)
Honuxcenue memnepamypel 1) Honuxcenue xkonyenmpauyuu okcuoa veaepooa (1V).
OtBernl: 1. A, b 2b,B 3. A,B 4.B,T’

5. Buiuucnume pasnosecnyio xonyenmpayuto kuciopooa 6 peaxyuu 2NO + Oz < 2NOy, eciu
ucxoonvie konyenmpayuu oxcuoa azoma (11) u kucnopooa coomeemcmesenno pasnor 0,06 u 0,1
MOnw/1, a pasnosecHas konyeumpayus oxcuoa azoma (11) pasua 0,04monv/n:

OtrBernl: 1. 0,01 moas/n  2.0,02 moan/a 3. 0,04 moas/n 4. 0,09 moJn/.

Bapuanm 9
1. Kakue 3asaenenusn o pagnogecuu eepuvi: A) Ckopocmb npamou peakyuu pdaeHd CKOPOCHU
06pamuoll. b)  Ilosvluenue memnepamypul _cogueaem _pasHogecue 6 CHOPOHY
9HOOMEPMUYECKOU PeaKyuu. B) Ilosvluienue dasnenus cosucaem pagHogecue 8 CmopoHy
peaxkyuu, npusoosaulell K YMeHbUuleHuio Yucia moaeu komnonenmos. 1) Hzmenenue c60600HOU
onepauu_npoyecca pasno Hyaio. OTBeTbl: 1.A,B,B, T 2A,B, T 3.A,B, T
4.5,B
2. Kak evipasxcaemcs Kc 6 peaxyuu TiOxq) + 2Ca<> 2COq) + Tirp)? AH = 691,1
K/[orc/mono
[COJ*[Ti] 1 [TiO2]-[C]*
OtBerbl: 1. Kc=———— 2. Kc = [COJ? 3. Kc=— 4 Kc =
[TiO2]-[C]? [CO]? [Ti]-[C
3. Haiioume coomeemcmaue mexcoy GHeUHUM 8IUAHUEM U CMeUjeHUeM PABHO8eCUsl peaKyuu
2CO¢) + 020)=2CO0:), AH< 0: 1. nosviweHnue dagienus 2. nOHUdICeHUe memnepamypbl
A. cmewaemes 6 cmopony npamou peakyuu; b. cmewaemcsa 6 cmopony obpamnou peaxyuu;
B. ne sausem.
Oteerbi: 1. 1A, 2A 2.1b,2b 3.1B,2A 4. 1A, 2B
4. Kakue 6030eticmsus. cmewarom evlulenpusedenHoe pagHogecue 8 CMopoHy npsamol peakyuu?
A) onusxcenue Oasnenus. b) Veenuuenue xonuuecmea yenepooa B) Ilosviuenue
memnepamypol
OtBernl: 1. A,B,B 2A, b 3.A,B 4.5,B
5. Bwiyucaume xowcmawmy paeuogecusi peaxyuu Hory + Jop 2 HIr, eciu ucxoowwvie
konyenmpayuu Hxr) u Jaa) pasnol coomeemcemeenno 0,05 monv/n u 0,025mone/n. K momenmy
pasnogecusi npopeazupogano 20% Ho.
OtBernr: 1. 0,33 2. 1,5 3.2,7 4. 0,67
Bapuanm 10
1. Tepmoounamuueckum ycnosuem pagrosecust A6/1emcs
OtBernl: 1. CkopocTh NpsIMOiIl peaKnMy PaBHA CKOPOCTH 06paTHon. 2. IloBbImeHue
TeMIEPATYPbl CABHUraeT paBHOBeCHEe B CTOPOHY JHA0TEPMHUYECKOH peaKIuH. 3.
IloBbIlIeHHE JaBJIEHUS CABHMIaeT PaBHOBECHE B CTOPOHY TOH peaKUHH, IPH KOTOPOH
yMeHbIIaeTcs: 00bEM ra3oB, y4acTBYHUIIMX B Ipouecce. 4. U3meHeHue cBOOOTHOM
JHEPruu PABHO HYJIIO.




2. Pasnosecue 6 peaxyuu Cep + COxry¢> 2COq), AH = 172,5 xlloc/mons gvipasxcaemcs
KOHCMAHMOoU -

-[COJ? [COJ? [CO]
[C][CO]
OtrBerbl: 1. Kc =—m— 2. Kc = 3.Kc= 4 Kc =
[C]-[CO2] [CO2] [COJ? [COJ?
3. Hauioume coomeemcmaue mexcoy GHeUHUM GIUSHUEM U CMeUjeHUeM PABHOBECUsl PeaKyuu
2COp + 0:0=2CO0:zp, 4H< 0: L NOHUdICeHUE _meMnepamypbl 2. noHudiceHue

xonyenmpayuu CO24. cmewaemes 6 cmopony npsmou peakyuu; b, cmewaemces 6 cmopony
obpammoul peaxyuu; B. ne enusem.

OtBetbl: 1. 1A,2B 2. 1A, 2A 3. 1B, 2A 4. 1A, 2B

4. Boiwenpueseoennoe pasnosecue (Ne2) cmewjaemcst 6 CmopoHy npsmoul peakyuu npu

A) Tlosvlwenue Ooasnerus. b) Ilosviwenue konyenmpauyuu okcuoa yaiepooa (IV).  B)
Hosvltwenue memnepamypor ). Ilosviuenue konyenmpayuu oxcuoa yenepooa (1)

OtBetnl: 1. A, b 2A,B 3. b,B 4.B, T’

5. B comocennou cucmeme A + 3B «» 2D + 2F, 3anumaroweti 00vém 10 aumpos, uz 0,7 moneti A
u 0,7 moneu B obpazosanocy 0,2 mons D. Kaxoso snauenue xoncmanmol pasnogecus (K.)
cucmembl 8 OAHHBIX YCLOBUAX?

Oreersi: 1. K.=0,2% 0,2%/0,7 - 0,7° 2. K.= 0,02% 0,02%/0,07 - 0,07°

3. K.=0,2% 0,2%/0,6 - 0,4° 4. K.= 0,02> 0,022/0,06 - 0,04°

Bapuanm 11
1. Kunemuueckum ycnoguem pagHogecus aeuaemcs
OtBerbl: 1. CkopocTh NPAMOIl peakuy paBHA cxopocnl oOpaTHoii. 2. TloBblenue
TeMIlepaTypbl CABHraeT paBHOBecHe B CTOPOHY JHAOTEPMHYECKOIl peaknuu. 3.
IloBblmeHWe JaBJIeHHS CABHUraeT PaBHOBeCHEe B CTOPOHY TOW peakmuW, NPU KOTOPOM
yMeHbIIaeTcss 00b€M ra3oB, Y4YacTBYWOIIUX B Ipolecce. 4. U3meHeHne CBOOOIHOM
JHEPruu PAaBHO HYJIIO.

 LAIES

2. [A | 9MO BbIPANCEHUE KOHCMANMbL PABHOBECUsL pearkyuu No
OTtBeTbI: 1. Ar) +4Bw) < A + 2E@n) 2. Amn) +4Bm) < I[(r) +2Emn)

3. A +4Bm) < Am + Em) 4. 2Ar) + 4B < Ar) + 2Em)
3. Hatioume coomsemcmeue mexncoy 6HEUHUM 6IUAHUCM U CMEUWEHUEM PABHOBECUs. PeaKyUL
3Fer + 4COx)=4COr + FesOypl. nonudcenue Kouyeumpayuu Fe 2. NnoHudceHue
konyenmpayuu COA. cmewaemcsa 6 cmopony npamou peakyuu; B, cmewaemcs 6 cmopony
obpamnou peakyuu; B. ne enusem.
OtBernl: 1.1A,26 2.1b, 2b 3.1B, 2A 4. 1A, 2A

4. Pasnosecue peaxyuu CHyry<> Ca) + 2H>m), AH = 74,9 xlc cmewaemces énpaso npu:

A) Honuorcenue oasneHus. b) [losviuenue memnepamypol B). Ilpumenenue
Kamaauzamopad.
OTBeTBI: 1.A,b,B 25,B 3. A,B 4. A, b

5. B comocennoii cucmeme A + B «» D + E, ucxoouvie Konyenmpayuu cocmaegisiu. CL =2
MONL/,
Cs® = 1 monw/n. K¢ = 1. Pagnosecuvie konyenmpayuu [A], [B], [D], [E] pasnbi
OtBerb: 1. [A]=1,5 [B]=0,5 [D]=0,5 [E]=0,5 2. [A]=1,6 [B]06[D]04
[E]=0,4
3. [A]=1,33 [B]=0,33 [D]=0,67 [E]=0,67 4. [A]=1,85 [B]=0,85 [D]=0,15 [E]=0,15
Bapuanm 12



1. Xumuyeckue peakyuu, npomexaroujue 8 NPpOMUEONOJIOHCHBIX HANPABIEHUSX, HA3bI8AION
OTBeThBI: 1. kuHeTHYecKMMH; 2. TEePMOXHMHYECKHMH; 3. 00pPaTHMBIMU; 4.
KATAJIUTHYECKHMH.

LAET

2. [A ][B]4 - 2O BbIpadCEHUEe KOHCMAHmMbl pasgHogecus peakyuu Ne .
OTtBeThbI: 1. Ay + 4B < Ao + 2Eqr) 2. Am) +4Bm < A + 2Emn)

3. Aq) +4Bm) < Ao + Eq) 4. 2Am) +4Bm < An) + 2Em)
3. Hauioume coomseemcmeue mexcoy HeUHUM SIUAHUEM U CMEUjeHUEeM PABHOBECUsl PeaKyuu
3Fem + 4CO=4COr) + Fe3Oyml.  nonusicenue dasnenus 2. nOHUNICEHUE KOHYSHMPAYUU
CO
A. cmewaemes 6 cmopony npamou peakyuu; b, cmewaemca 6 cmopony obpamnou peakyuu,
B. ne enusem.
OtBerbl: 1.1A,26 2.1b,2b 3. 1B, 2A 4. 1A, 2A
4. Paenosecue peaxyuu Cep) + H200m)¢» COqy) + HxinAH = 131,3 k/oie  cmewaemes enpago
npu:
A) Hosvuuenue oasnenus.  b) [osviuwenue memnepamypol  B). Ilosvluenue xonyeHmpayuu
B0O0SIHbIX NAPOS.
OTBeThI: 1.A,5,B 2b5,B 3. A,B 4. A, b
5. Bcucmeme A + 2B «<» 2D + E  ucxoonas konyenmpayus B pasua 0,3 monwv/n, pasHosecnas
0,Imonv/n. Kc=1.  Haumu ucxoonyio konyenmpayuro A.

OTBeTHBI: 1. 0,2 Mmoan/n 2. 0,3 MoJIB/Ja 3. 0,4 moab/n 4. 0,5
MOJIB/JI
Bapuanm 13
1. Bvixo0 peakyuu senux 8 ciyuae, eciu
OTBeTbI: 1. Kc<<1 2. Kc>>1 3. ucnosb3dyercsl KaTaau3arop 4. Mcnojb3yercs
UHTUOHUTOP
4
« AT [E]
2
2. [A ][B] - 2O bIpadicene KOHCMAHmMyl pagHogecus peakyuu Ne .
OTBeThBI: 1. An) + 2B < A + 2Emn) 2. A+ 2B <« Ao + 2Em)
3. A+ 2Bm) < 41 + Eq 4.2Am +2Bm < 414 + 2Em)

3. Haiioume coomeemcmaue mexcoy GHeUHUM 8IUAHUEM U CMeUjeHUeM PABHO8eCUsl peaKyuu
2H>) + O20)=2H20), AH< 0. 1. nonudcenue dasienus 2. NOHUICEHUe MeMnepamypol

A. cmewaemces 6 cmopony npamoul peakyuu; b. cmewaemcsa 6 cmopony obpamuou peaxyuu;
B. ne enusem.

OtBerni: 1.1A,2b6 2.1Bb, 2A 3.1B,2A 4. 1A, 2A

4. Pasnogecue peaxyuu Fe2O3p) + 3H2my<»> 2Fes + 3H 0 AH = 96,61/ cmewaemces
81pPaAso Npu. A) Tosviwenue dasnenus. b) Ilosviuenue konyenmpayuu 600opoda.  B)
Llosvluenue memnepamypol I). Ilogvluienue KonyeHmpayuy 800sIHbLLX NAPOS.

OtBernl: 1. A, b 25,B 3. AB 4.B, T

5. K momenmy pasnosecus 6 cucmeme 24 + B «» D + 2E, umeroweii 06vém 20 rumpos, usz 1,6
moneu A u 0,8 moneti B obpaszosanoce 0,4 monst E. Onpederume koncmanmy pasrosecus (K.)
cucmemul.

OtBernI: 1. K.= 0,01 - 0,02%/0,06* 0,03 2. K=0,20,4%1,6 0,4
3.K=0,20,4%1,2% 0,8 4. K.=0,010,02%/1,6* 0,8
Bapuanm 14

1. Cocmosnue xumuuecko2o pagHo8ecust KOIU4eCmeeHHo XapaKkmepusyemcs
OTtBerbl: 1. pABHOBECHBIMH KOHIEHTPALMAMH NPOAYKTOB; 2. KOHCTaHTO# BoJibiiMaHa;
3. KOHCTAHTOH PABHOBECHUS 4. 3Heprueii aKTUBALNH.



o LET

4

2. [A ][B] - 9MO 6blpasiCeHue KOHCmMAaHmbl pasHo6eCUsl peakyuu
OTBeThI: 1. Aqr) +4Bw) < Am) + 2Em) 2. Ar) +4Bm < An) + 2Emn)
3. A +4Bm < Ao + E@ 4. Ar) +4B@) < A + 2E@)

3. Hauioume coomeemcmeue mexcoy HeUHUM SIUAHUEM U CMEUjeHUeM PABHOBECUsl PeaKyuu
CO¢) + Clz)=COCly ), AH< 0: 1. nonudicenue memnepamypol 2. nosviuienue 0a1eHus

A. cmewaemces 6 cmopony npamou peakyuu,; _b. cuewaemcsa 6 cmopony obpamuou peakyuu;
B. ne enusem.

OtBerbl: 1.1A,2b 2.1b,2b 3. 1B, 2A 4. 1A, 2A

4. Ilpu pasnosecue  Siqrpy + 2H:00)¢» SiO2mp) + 2HxnAH = -427,3 ko
cmewaemcesi 8 cmopowny oopamuou peakyuu:  A) Ilosvluenue dasneHus. b) losviwenue
KOHYeHmpayuu 8000pood. B) llosviuenue memnepamypol I). Ilosviwenue
KOHYEeHmpayuy 800AHbIX NAPOB.

OTBeTHBI: 1.A,b 2A,B 3. b,B 4.B,T’

5. B comocennoii cucmeme A + 2B «» 2/ + E, ucxoonas konyemnmpayusi A cocmasnsina 0,5
monv/n, pasnosecnas 0,4 monv/n. Kc = 1. Hcxoonas woumyenmpayus B cocmaensina
MOB/1.
OTBeThI: 1. 0,1 2.0,2 3.0,3 4. 0,4
Bapuanm 15
1. 3nauenue KOHCMaHMbl PABHOBECUS XUMULECKOL peaKyuu onpeoensiem
OtBerbl: 1. CKOPOCTH peakuUM 2. 3HEPIrHI0 aKTUBALMHU 3. MOJIEKYJISIPHOCTH peaKluu
4. BBIXO/J peakuuu

4]
2. [A ] - 9mMo eblpadsricenHue KOHCmaHmbl paeHo6eCcUsl peakyuu .
OTBeTbI: 1. Ar) +4Bw) < A + 2E@n) 2. Am)+ 4B < A + 2Em)

3. A +4Bm) < Amn + Em) 4. 2A(r) + 4B < Ar) + 2E()
3. Haiioume coomeemcmeue mexcoy HeUHUM 8IUAHUEM U CMeUjeHUeM PABHO8eCUsl peaKyuu
CO¢) + Clz)=COCly), AH< 0: 1. _nonudicenue dasnenus 2. nonudicenue konyenmpayuy CO
A. cmewaemces 6 cmopony npamou peakyuu; b. cmewaemcsa 6 cmopony obpamnou peaxyuu;
B. ne siusem.OrBernr: 1. 1A, 2b 2.16,2b 3.1B, 2A 4. 1A, 2A
4. Pasnosecue cucmemvi: 2COm)+Orry<> 2COnAH = -173 klic cmewaemcs 6 cmopoHy
npAMO20 npoyecca npu .
OTBeThI: .VIuT] 2.ViuT? 3.VluT]| 4.VtuT?
5. B comocennoui cucmeme A + 3B <> D + 2E o6vémom 100 rumpos, uz 9 moneu A u 9 moneii B
obpazosanocy 2 mona D. Onpedenume koncmanmy pagnogecus (K.) cucmemoi.
OtBeThI: 1. K= 0,02 - 0,04%/0,09 - 0,09° 2. K= 0,09 - 0,09%/0,02 - 0,042

3. Kc=0,02 - 0,04%/0,07 - 0,033 4. Kc=0,07 - 0,03%/0,02 - 0,042

Tema 5 «CTpoeHue BemecTBa»

Bapuanm 1
1. Komnnekchwiii uon cocmoum uz A. enewneti cghepwl;, b. xomniexcoobopasosamens, B.
aueandos; I. conbeamuoil 00010YKU .
OTBeTBI: 1.5,B 2.6,B, T 3.A,b,B 4.b,T.
2. Kax naswisaemcs komniekcroe coeounenue [Cr (NHz)aHOCIl]Cl?
Ortsersi:1. Xutopua TerpaammuHoxiaopoaksaxpoma (III) 2. Xuopug
xyaoporerpaammuHoruaparoxpoma (II) 3. Xnopua xnopoaksarerpaammunxpoma (III)
4. Tuxjaopuja aKkBaxjiopoTeTpaaMMHHXPOMA
3. 3apsoom KOMNIEKCHO20 UOHA, CIMENeHbI0 OKUCTEeHUS KOMNIEeKCO00pazogamens U
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCIOM KOMNLEKCA U3 3A0AHUSA 2 ABIAIOMCS YUCIA:
OtBernl: 1.+2, +2, 6 2. +2, +3, 4 3. —2,+43,6 4, +2,+3,6




4. Koopounayuonnou gpopmynoii komniekcnozo coeounenuss CrClz-4NH3 (k.u.=6) seisemcs
Oteerbl: 1. [Cr (NH3)4)|Clz 2. [Cr (NH3)4)CLI2]Cl 3. [CI3(NH3)4)]Cr 4. [Cr (NH3)3Clz]
(NH3»)

5. Buipasicenue Kuecr komniexcrnoeo uona coeounenus [Cr(NH3)a(H20)2]Cls - smo

[Cr]-[NH3]* [H20]° [Cr*®]-[NH3]* [H20]*[CI]?
OrBerbl: 1. Kygcr = 2. Kugct =
[[Cr(NH3)4(H20)2]**] [[Cr(NH3)4(H20)2] Cls]
[Cr*3]-[NH3]-[HO] [Cr(NH3)4(H20)2]*"]
3. Knect = 4. Kuecr =
[[Cr(NH3)4(H20)2]*]

[Cr*®]- [NH5]* [H20)?

6. Konyenmpayus uonos cepebpa 6 0,1 M pacmeope [Ag(NH3)2]NO3,, codepacawem 1 monv/n

NHs., pasna_ . Kuecr [Ag(NH3)2]* = 9,3:10~8

Oteersi:  1.9,3:10°M 2.4710°M 3.9310°M 4.1,810°M
Bapuanm 2

1.Hatioume coomeéemcmeue mexncoy HOMePOM HA PUCYHKE U HA38AHUEM:

l_(ry [ 4n \(_(Y)_Iy-|)4] A. nueanowl; b. komnnexcoobpazoseamens; B. enewnsis cgepa.
T
OTBeThI: LLIAIIB 1B 2.1A, 1B, 111 B 3.IB,IIB, I A 4. 1B,
I A, Il B.
2. Coeounenue Ne  nasvisaemcsi xaopuo xaopoouammunmpuaxsaxpoma (111).
OtBerbl: 1. [Cr(H20)3(NH3):Cl|Cl, 2.[Cr(H20)2(NH3).CL]Cl 3. [Cr

(NH3)2(H20)3CI|Cl1  4.[Cr(H20)(NH3):Cl]Cl

3. 3apa0om KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENEHbI0 OKUCAEHUsL KOMNIEKCoobpazoeamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNIAEKCA U3 3a0aHUs 2 ABNIAIOMCA YUCAA:

OrBeTbI: 1.—1, +3, 6 2. +1, +3, 4 3. +2,+3,6 4, —1,+2, 6
4. Koopounayuonmnoii gpopmynoti komniekcnozo coeounenuss FeCla-SNH3 (k.u.=6) aensemcs
Oteernl: 1. [Fe(NH3)s5]Cls 2. [FeCl(NH3)s]Cl 3. [FeCI(NH3)s5]Cl. 4.
[FeCls(NH3z)2] (NH3)3

5. Buipaoicenue Kuecr komnnexcrnoeo uona coeounenus Ko[Zr(OH)s] - amo

[K][Zr*]-[OH]° [K*]-[2r*]-[OH]
OTBeTHI: 1. Kuect = 2. Kugct =
[K2[Zr(OH)g]] [K2[Zr(OH)e]]
[Zr*]-[OH]° [2r(OH)s**]-[OH]
3. Kukcr = 4. Kugcr =
[[Zr(OH)e]*] [[Zr(OH)6]*]

6. na peaxyuu c 11 monv AQBr nompebyemcs 2 ammuaxa. (k.u. obpasyrowezocs
KOMNIEKCHO20 COeOUHeHUe PAGHO 2)

OTBeThI: 1. 22 2.17 3. 187 4,374

Bapuanm 3

1. Komnnexcoobpazoseamensamu 6 OCHOBHOM CIAHOBIMCSL
OtBerbl: 1. TaJoreHnl 2. mMIeJOYHBIE METAIBI 3. HEMETAIBI 4.MeTAJIbI MO0OYHBIX

MOATPYIIL.
2. Coedunenue Ne  nasvieaemcs xaopuo ouxnopompuammunaksaxpoma (111).
Oteernr: 1. [Cr(H20)3(NH3)CI|Cl;  2.[Cr(H20)2(NH3).CL]Cl1 3. [Cr
(NH3)2(H20)3CI|C1 4.[Cr(H20)(NH3)3:Cl2]Cl
3. 3apa0om KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENEeHbI0 OKUCAEHUsL KOMNIeKcoobpaszoeamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNAEKCA U3 3a0aHUs 2 AGNIAIOMCA YUCIA:
OTBeTHI: 1.+1, +3, 6 2. —1, +3, 4 3. +2,+3,6 4, —1,+42, 6
4. Koopounayuonnou ghopmynoii komniekcnozo coeounenuss CrClz-6NH3 (k.u.=6) saenisemcs



OtBernl: 1. [Cr(NH3)s]Cls 2. [Cr (NH3)s CI2]JC1 3. [Cr(NH3)sCIl|CL: 4. [Cr (NH3)s

Cls]
5. . Buipaocenue Kuecr komnaekcnozo uona coeounenusi K2[Zr(OH)s] no | cmynenu - smo
[K*]*[Zr*]-[OH]° [K*]-[Zr*]-[OH]
OrBerbl: 1. Kggcr = 2. Kuecr =
[K2[Zr(OH)e]] [K2[Zr(OH)s]]
-[Zr*]-[OHT° -[Zr(OH)s*"]-[OH]
3. Kuecr = 4. Kuecr =
[[Zr(OH)6]*] [[Zr(OH)6]*]

6. Boiuucaume pacmeopumocmo (moav/n) Agd 6 0,1 M pacmeope NaxS20s.. (B peakyuu
oopazyemcs Nas[Ag(S203)2])

OTBeThI: 1. 0,01 2.0,1 3.0,05 4.0,5
Bapuanm 4
1. Meswcoy KomniekCHbIM UOHOM U UOHOM BHeWHell chepbl YCMAaHABIUBAEM Sl CBA30b.
OTBeThI: 1. nonHas 2. KOBAJICHTHasl 10 OOMEHHOMY MeXaHU3MY 3.
MeTaJLTHYecKast
4. KOBaJIEHTHAS MO JOHOPHO-AKIENTOPHOMY MEXaHU3MY
2. Coeounenue Ne  nasvisaemcsi xaopuo xaopoouammunmpuaxsaxpoma (11).

Oteetnl: 1. [Cr(H20)3(NH3)2Cl|Cl2  2.[Cr(H20)2(NH3).CL]Cl 3. [Cr (H20)3
(NH3)2CI]C1 4.[Cr(H20)(NH3)3CL]Cl
3. 3apsadom KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENEeHbI0 OKUCAEHUsL KOMNIeKcoobpazoeamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNAEKCA U3 3a0aHUs 2 ABNIAIOMCA YUCAA:
OTBeThI: 1.—1, +3, 6 2. —1, +3, 4 3. +2,+3,6 4, +1,+2, 6
4. Koopounayuonnoii gpopmynoii komniexcrozo coeounenusi Fe(OH)3 6 NH3. (k.u.=6) sasnsemcs
OrBeTbI: 1. [Fe(NH3)s](OH)3z 2. [Fe(OH)2(NH3)s]OH 3. [Fe(OH)3(NHs)4] 4.
[Fe(NH3z)3(OH)3](NHs)3
5. Kaxue uonvt 6y0ym npeumyujeCmeeHHo Haxo0umscs 6 pacmeope, 8 KOmopom YCmaHOBULOCH
pasnosecue [CA(CN)s]%> + 4 /[CdIs]* + 4CN?( Kuscr [CA(CN)4]?> = 1,610™°, Kpzcr
[CdJs]? = 4,47'10°)
OrBeTblI: 1. [CA(CN)4]*,J 2. [CdJ4)* ,.CN 3.J,CN 4, Cd**
6. Boruuciume xonyenmpayuio uonoe Ag* 6 0,2 M pacmeope [Ag(NH3)2]NOs,, codepocawem 1
Mo/ usbbimounozo ammuaxa. (Kugcr = 1,01107)
OTBeTHhI: 1.210°% 2.0,2 3.107 4. 2107

Bapuanm 5
1. Kakue u3 nepeuuciennvix ceoucmes xapakmepusyrom Koncmanmy Hecmouxocmu Kuecr
KomniekcHoeo uona? A) Ona pagna npoussedeHur0 KOHCMAanm pasHOBeCUsi OMOelbHbLX
cmaoutl Quccoyuayuu komniekchoeo uona. b) Codepocanue 6 pacmeope uonos
Komniekcoobpasosamens nponopyuonaibio Kuecr. B) Ona npedcmasisiem cobou
KOHCIMAHMY pasHo8ecust 00beOUHEeHHO20 npoyecca QUCCOYUAYUYU KOMIIEKCHO20 uona. 1)
Konyenmpayus npomusouonos ne erusem na Kuecr.
OtBerni: 1. A,B,B, T 2.5,B, T 3.A,B, T 4. A,b, T 5. A,
b,B
2. Kax naswieaemcs komniekcroe coeounenue Ka[Fe (NH3)2(CN)4]?
Ortsersi:1. Terpannanonnamvundeppar(lll) kamua 2. rerpannanopmammungeppar(Il)
kasmusi 3. rerpanuaHognammumkesesa (I1) kaaust 4. rerpannanognammunzkenesa(Ill)
KaJust
3.3apsi0om KOMNAEKCHO20 UOHA, CMENEHbIO OKUCTIECHUS KOMNIIEKCO0Opazosames u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNAEKCA U3 3a0aHUsA 2 ABNIAIOMCA YUCAA:
OtBeThI: 1.—1, 43, 6 2. —1, 43, 4 3. —2,+3,6 4. —2,+2,
6
4. Koopounayuonnoti ghopmynou komniexchoeo coeounenusi Fe(OH)3-SNH3 (k.u.=6) asnsiemcsa
Otserbi: 1. [Fe(NH3)s|(OH)s 2. [Fe (NH3)s(OH):JOH 3. [Fe (NH3)sOH](OH): 4.




[Fe (NH3)2(OH)3](NH3)s
5. Kakue uonwl 6yoym npeumyujecmeeHHo Haxooumscs 6 pacmeope, 8 Komopom YCmaHo8UioCy
pasnosecue [AY(CN)2]" + 2« [AgJ2]” + 2CN?( Kuecr [AJ(CN)2] = 11102, Kugcr [Agda] =
1,810712)
OTBeThI: 1. [Ag(CN)2],J 2. [AgJd2] ,CN 3.J,CN 4. Ag*
6. Boruucaume pacmeopumocms (monwv/n) AQCl 6 0,5 M pacmeope NHa.. (k.u. obpasyrowecocs
KOMNJeKca pasHo 2)
OTBeThBI: 1. 0,025 2.0,25 3.0,05 4. 0,5

Bapuanm 6
1.Buympennssn cpepa cocmoum uz  A. enewnell chepuvl; b. xomniekcoobopazosamens; B.
Jauean0os; 1. conveamnou 00010UKU.
OTBeTHBI: 1.5,B 2.B, T’ 3.A,b 4.b,T.
2. Kax naswisaemcs komniekchoe coeounenue K[Fe(NH3)2(CN)4]?
OtBerbl: 1. luammunorerpanuanogeppar (Il)kaaus 2.
Terpaunanoguammundgeppar (IIl) kanua 3. Jluammunorerpaunanokaus xene3o (1)
4. Yerpipe nuano asa amuuo ¢peppar (I1I) kanus
3.3aps0om KOMNIEKCHO20 UOHA, CMEeNnenbl0 OKUCTIEHUs. KOMNIeKcoobpazosamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNIEKCa U3 3a0aHus 2 A61810mcs Yucia:
OTBeThI: 1.—1, +3, 6 2. —1, +3, 4 3. —2,+3,6 4, —1, +2,
6
4. Koopounayuonnoii gpopmynoti komniexcnozo coeournenusi Fe(OH)34NH3 (k.u.=6) sensiemcs
OTBeThI: 1. [Fe (NH3)4](OH)3 2. [Fe (NH3)s (OH)| (OH): 3. [Fe(NHz3)s)]|(OH)3
4. [Fe(OH)2(NH3)4]OH
5.Buoipaosicenue Kupcr komnnexcrnozo uona coeounenust K[Fe(NH3)2(CN)a]- omo

[Fe™*]- [NH3]*[CN]* [Fe**]-[NHs]* [CN]*[K"]
OtBernl: 1. Knecr = 2. Knecr =

[[Fe(NH3)2(CN)4]] [K[Fe(NHz)2(CN)a4]]

[Fe**]-[NH;3]-[CN] [[Fe(NH3)2(CN)4] ]
3. Kugcr = 4. Kuecr =

[[Fe(NH3)2(CN)4]] [Fe*3]-[NH3)*-[CN]*
6. Konyenmpayus uornog xaomus 6 0,1 M pacmeope K>[Cd(CN)s], cooepocawem 0,1 monv/n
KCN, paéna . Kugcr [Cd(CN)a] 2 cocmaensem 7,8-10 8
OTBeThI: 1. 7,8:10° mouan/a 2. 4,710 moan/a 3. 9,3:-10*° moan/a

4. 7,810~ moan/a
Bapuanm 7
1. Yacmbto KoMNIEeKCHO20 cOeOUHeHUsl He ABIAENC s .
OtBerbl: 1. BHemHsAA cdepa 2. KomILIeKcooOpa3oBateiab 3. JuraHabl 4. coabBaTHAs

000/104Ka
2. Hazsanue xomnnexcnozo coedunenus Cuz[Fe(CN)a(NH3)2] -
OtBerbi: 1. Terpannanoguammunkynpar (I) :kemesa(Il) 2.

Terpannanommamvungeppar (III) mequ (II) 3. Terpammanoguammundeppar(Il)kynpym
(I) 4. Terpaumanogmammunpeppat(ll) meau (I)

3. 3aps0om KOMNAEKCHO20 UOHA, CMENEHbIO OKUCTEHUSI KOMNIEKCO00pazoeamensi u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNICKCA U3 3A0aHUsl 2 A8ISI0MCS YUCTA.:

OtBeThbI: 1.—1, +3, 6 2. —2, +3, 4 3.—2,+2,6 4. —4, +2,
6

4.Koopounayuonnou ghopmynoii komniexcrnoeo coedunenuss CoClz3-3NH3z2H>0 (k.u.=6)
A671emcst

Oteernl: 1. [Co(NH3)3(H20):]Clz 2. [Co(NH3)3(H20).Cl]|Cl2 3.
[Co(NH3)3(H20)3]Cl3 4. [Co(NH3)3Cls] (H20)2

5. Vpasnenue ouccoyuayuu (1 cmynenwv) komniexcrnoeo uona 6 coedunenuu [Co(NH3)e] Clz— smo



OtBerbl: 1. [Co(NH3)s]Cls = [Co(NH3)s]**+3CI 2. [Co(NH3)6]*" = [Co(NH3)s]*" +
NH3

3. [Co(NH3)s]** = [Co(NH3)s]*" + NH3 4. [Co(NH3)s]** = Co®" + 6NH3
6.Hatimu xonuuecmeo (Monv) cepebpa, Haxooswezoca 6 eude uornog ¢ 1 10,1 M pacmeopa
Nas[Ag(S203)2], codeporcawem, kpome mozo, 0,1 monv/n NazS20s..  Kpugcr uona  [Ag(S203)2]%
cocmaensem 1,1-1073,
OTBeThI: 1.1,1-10— 2 2.5,9.10— 3.2,2:10 4.24.107%

Bapuanm 8
1. Koopounayuonnoe uucio — smo

OtBernl: 1. yHciI0 JIMT'aH10B 2. YuCI0 BOJAOPOIHBIX CBsi3eill B coelHEHNE
3. 4uciao cnmeﬁ, KOTOPbIMH COCAUHSACTCH KOMHJ’[GKCOOﬁpZBOBaTeJlb C
JUTaHIaAaMH
4. e 87 (W) (1) CBﬂ3eﬁ, KOTOPpbIMH COCAMHACTCHA JIUraHaa C

KOMILIEKCO00pa3oBaTeem.
2. Haszeanue xomnaekcroz2o coeounenus NafAg(NO-2)2] —
OTtBerhI: 1. Hatpuiinuaurpurocepedpo 2. IMHUTpATOAPreHTAT HATPHUS

3. IMHATPUTOAPIeHTAT HATPUS 4. JIBaHUTPHUT cepedpa-HATpHUS

3. 3apadom KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENEeHbI0 OKUCAEHUsL KOMNIeKcoobpaszoeamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNAEKCA U3 3a0aHUs 2 ABNIAIOMCA YUCAA:
OTBeThI: 1.—1, +3, 4 2. —1, +1, 2 3. —2,+3,2 4, —1, +2,
6
4. Koopounayuonnoii popmynoti komniekcnoz2o coeourenus 3NaNO2-Co(NO2)3(k.u.=6)
ANAEMCSL
Oteernl: 1. [NazCo(NO2)2] (NO2)s  2.Co [Naz (NO2)s] 3. [CoNasz (NO2)3] (NO2)3
4. Na3[Co(NO2)s]
5. Vpasnenue nepsuunoii ouccoyuayuu xomniexcrnozo coeourenust [Co(NH3)s]Clz— smo
OtBetbl: 1. [Co(NH3)s]Cls = [Co(NH3)s]**+3CI 2. [Co(NH3)6]*" = [Co(NH3)s]*" +
NHs3

3. [Co(NH3)s]** = [Co(NH3)4]** + NH3 4. [Co(NH3)6]** = Co®" + 6NH3
6. Kaxosa xonyenmpayus uonos cepeopa 6 0,08 M pacmeope [Ag(NH3)2]NO3, codepocawem 1
monv/n NHs.?  Kuecr [Ag(NH3)2]" = 9,3-10~8
OtBeThI: 1.93-103° M 2.7,410°M 3.93:10—'M 4.1,8103M

Bapuanm 9

1. Ymo eepno npo ouccoyuayuio komnnexcos:A) I[Ipomugouonsi yxo0am 0OHOCHVHEHYAMO U
Heoopamumo. b) Jlueanovl yxodsam mnoeocmynenyamo u oopamumo. B) Kpecr.  ecmo
KOHCMAHMa _pasHosecus 00beOUHeHHO20 npoyecca OUCCOUUauuu KOMNIEKCHo20 uoud. 1)
Cooepoicanue 6 pacmeope UOHO8 KOMNIEKcooOpazosamelis 0opamuo nponopyuonanwho Kuecr.
OtBerni: 1. A,B,B, I 2.5,B, T 3.A,B,T 4. A,B,T 5.A,5,B
2. Kax naswisaemcs komniekcroe coeounenue [Cr(NH3)3(H20)2Cl]Cl?
Otserbi: 1. Xutopua rppammunauaksaxpoma (1) 2.
Tpuxsaopoanaxksarpuammunoxpom (IIT)

3. Xuopua xsioporpuammMuHoauruapar xpoma (II) 4. Xuopuna
xyopoanakBarpuamMmuuxpoma (I11I)
3.3aps0om KOMNIEKCHO20 UOHA, CMeNnenbl0 OKUCTIeHUsL KOMNIeKcoobpazosamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTIOM KOMNJLEKCA U3 3a0aHusl 2 A6180mcs Yucua:
OtBeThI: 1.—1, 43, 6 2. —2, 43, 4 3. +2,+3,6 4. 42,42, 6
4. Koopounayuonnou ghopmynou komniexcrnoeo coeounenusi SKCNFe(CN)a(k.u.=6) sersnemcs
OTtBeTbI: 1. [K3Fe(CN)s] 2. Fe [K3(CN)s] 3. Ko[Fe(CN)e] 4. K3[Fe(CN)s]
5. Buibepume npasunvroe gvipaxcenue 0ni Kuecr komniekchoz2o uona coeourenus
[Cr(NH3)3(H20)2 Cl]Cl>

[Cr*®]-[NH3]*-[H20]* [CI]




[Cr*]-[NH3]* [H20]*[CI]?

OTBeThI: 1. KHECT = 2. KHECT =
[[Cr(NHz)3(H20)2Cl|?*] [[Cr(NH3)3(H20):Cl| CL]
, [Cl‘+3] -[NH3] - [H20]:[CI ] [Cr(NH3)3(H20).Cl—
1”1
3. Kukecr = 4. Kugct =

[[Cr(NH3)3(H20)2C1]*']
[Cr*®]-[NH]*- [H20]*[CI ]
6. Konyenmpayus uonoe Cd** 6 0,05 M pacmsope K>[Cd(CN)4], codepacawem, 0,1 monv/n
KCN pasna  monw/n.

Kuecr [CA(CN)s] 2= 1,4-1071°

OTBeTHI: 1.7,0-10—2° 2.4,7-10 3.39-10%® 4.7,0-107Y
Bapuanm 10

1. Ilpu emopuunou ouccoyuayuu KOMNIEKCHO20 COEOUHEHUs OCYWeCMBIAemcs

OTtBerbI: 1. pacnag ero Ha HOHbBI KOMILJIEKCO00pa30BaTe/isi M BHEIIHEH c(epbl;

2. ocymiecTBJSIeTCSl AUCCOIHANMS HA KATHOHBI MeTAJa W AHHOHBI
KHCJIOTHOTO OCTaTKA;
3. cTymeHyarasi [AMCCOHMAIMSI HA HMOHbI KOMILJIeKCOOOpa3oBaTeasi M
JINTAH/IOB;
4. pacniaj ero Ha HOHbI BHYTPeHHell U BHelHel cdepbl.
2.Hassanue xomnnexcrozo coedunenus Ko[PtBrsa] — omo
OTBeTbI: 1. YeThIpeOPOMILIATHHA-KAJTHUS 2. rerpadpomomiaTuHart (1V) kanus
3. OpoMuUJ IJIATHHBI KAJIHUS 4. xanus Terpadpomomiatuna (1V)
3. 3aps0om KOMNIEKCHO20 UOHA, CMENneHbI0 OKUCTIeHUs KOMNIeKcoobpazosamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNIEKCa U3 3a0aHus 2 A61810Mmcs Yucia:
OtBeThI: 1.—1, 43, 6 2. —2, +4, 4 3. —2,+3,6 4. —1, +2,
6
4. Koopounayuonnoii hopmynoii komnnexcroeo coeoureruss CoClz-SNHz -H>O(k.u.=6) aensemcs
Oteernl: 1. [Co(NH3)s5(H20)]Clz 2. [Co(NH3)3(H20):Cl|Cl, 3.
[Co(NH3)3(H20)3]Cl3 4. [Co(NH3)5Cl3] (H20)
5. Koncmanmol necmotikocmu xomniekcuvix uonos: A) [Ag(CN)2]~, B) [Ag(NH3)2]" u B)
[Ag(SCN)2]~ pasuvr coomsemcmeenno 1,0-1072%, 9,3-1072 u 2,0-10~X. Pacnpedenume >mu
uonvt no BO3PACTAHUIO coodepocanus uonos cepebpa npu pagroti MOJAPHOU KOHYEHMpPayuu
KOMMNIEKCO8.
OTBeThBI: 1.A,b,B 2.5,B, A 3.A,B,b 4. B,A, b 5.5,A,B
6. Konyenmpayus uonos cepedpa 6 0,05 M pacmeope [Ag(NH3)2] NO3,, codepoicawem 1 monv/n
NHs., paéna _ monv/n.  Kuecr [Ag(NHs)2]" =9,3:10 8
OtBeThI: 1.9,3-10 2.7,4-10° 3.4,6-10° 4,1,8-103

Bapuanm 11
1. Ilpu nepsuunoti duccoyuayuu KOMNIEKCHO20 COEOUHEHUSI OCYUYeCMENAEN sl
OtBernI: 1. pacnag ero Ha HOHbI KOMILIEKCO00pa30BaTe/isi H BHelIHel cdepbl;

2. ocymiecTBisieTCsl AUCCONHANMS HA KATHOHBI MeTANJa W AHHOHBI
KHCJOTHOI0 OCTATKA;
3. crymeHyaTas [HMCCOLMALIMSI HA MOHbI KOMILIEKCOOOpa3oBaTess M
JINTAH/IOB;
4. pacniaj ero Ha MOHbI BHYTPEHHel 1 BHeIlHeil cepbl.

2. Hazeanue xomnnexcrnozo coeounenus [CAd(NH3)4](OH)2 — amo

OTtBeTbI: 1. ruapoxcua rerpaammunkagmus (11) 2. OCHOBaHMe aMHH KaJAMMUs
3. nuruapokcua rerpaammunkaamus (11) 4. ruapoxcun



YeTbIpeaMMUHKA MU
3. 3apadom KOMnIEKCHO20 UOHA, CMENEeHbIO OKUCIEHUsL KOMNIeKcoobpazoeamens u
KOOPOUHAYUOHHBIM YUCTOM KOMNAEKCA U3 3a0aHUs 2 AGNAIOMCA YUCIA:
OTBeThI: 1.—1, +3, 6 2. +2, +2, 4 3. +2,+3,6 4, —1,+2, 6
4.Koopounayuonnou ¢hopmynoii komniexchoeo coeounenusi PtCly*4NH3(k.u.=4) aenisemcs
Oteerbr: 1. [Pt(NH3)4|Cl2 2. [Pt(NH3)3]Cl2 3. [Pt(NH3)2]Cl> 2NH3 4.
[Pt(NH3)4Cl2]
5. Koncmanmul necmotikocmu komniexcrvix uonos: A) [Hg(CN)a]*—, B) [HgCl]>* u B)
[HgBrs)>~ pasuvi coomeemcmeenno 4,0-10~*2, 8,510~ 4 1,0-10~21. Pacnpedenume smu
uonst no BO3PACTAHHUIO coodepacanusn 6 pacmsopax uornos pmymu (11) npu paenoii
MONAPHOU KOHYEHMPAYUuu KOMNIEKCO8.
OtBernl: 1. A,B5,B 2.5,B, A 3.A,B,b 4. B,A,b 5.6,A,B
6. Konyenmpayus uonog xaomus 6 0,05 M pacmeope K>[Cd(CN)s4], codepocawem 0,1 monv/n
KCN, pasna  monv/n. Kuger [CA(CN)s]* = 7,810 18
OTBeTLI: 1.9,3:102 2.3,9.1013 3.3,9.10 % 4.1,8:10~ 1
Bapuanm 12
1. na  603HUKHOBeHUS MedcOy — KOMNIeKcoobpazoeamenem U — JUAHOAMU — CBA3U )
KOMNIIeKcoobpazosamens 00AHCHO Oblmb
OtBerbl: 1. NPOTHBOMNOJIOKHBIN 3aps]l 10 OTHOLICHUIO K 3apsily JIMTAaHAOB 2. HAJIMYHE
cBOOOJHBIX ATOMHBIX OpOuTAIEl
3. 0oJ1ee 3HAYNTEJIbHBIH PAAMYC N0 CPABHEHHUIO C JIUTAHAAMU 4. HaTu4YHe
d-3s1eKTpOoHOB

2. @opmyna xnopuoa mempaammunouaxsaxpoma (1) —omo
OrBeTbI: 1. [Cr(NH3)5(H20)]Clz 2. [Cr(NH3)4(H20)2]Cl: 3.
[Cr(NH3)4(H20)2]Cls 4. [Cr(NH3)sCl3] (H20)
3. CmeneHnb OKUCAEHUSL KOMNIEKCO0OpA308amelis, 3apsi0 KOMNIEKCHO20 UOHA pasnbl +2 u -3 6
COeOUHeHUsX!
A) K3[Fe(CN)sNH3] b) K[Fe(CN)4(NH3)2] B) K2H[Fe(H20)Cls] I)
K[Fe(CN)3(NHs)s]
OtBerbi: 1. A, B, B,I’ 2.5,B, I 3.A,B, T 4. A,B
4. Naz[FeNO(CN)s/ obpaszosaro uz morexyn —
OTBeTbI: 1. NaNO2Fe(CN)s 2. NaCN'NO'Fe(CN); 3. 2NaCN‘Fe(CN)sNO 4.
2NaCNFe(CN)2NO
5. Koncmanmur necmotikocmu komnaexcuvix uonos: A) [Hg(NHz)a)?*, 5) [Hg(NCS)4]>~ u B)
[HgBr4)*~ pasnei  coomeemcmeenno 5,0-10~%°, 0,6:102% u 1,0-10~2Y. Pacnpeoenume >mu
uonvt no BO3PACTAHUIO cooepoicanus 6 pacmeopax uonos pmymu (II) npu paemoii
MOJAPHOU KOHYEHMPAYUuu KOMNIEKCO8.
OTBeThBI: 1.A,b,B 2.B,b, A 3.A,B,b 4. B,B, A 5.5,A,B
6. Konyenmpayus uornog cepeopa ¢ 1 10,1 M pacmseopa ou(muocyivghamo)apeenmama Hampusi
Naz[Ag(S203)2], codepacawem, kpome moeo, 0,1 moav/n muocyivgpama nampusi, paeHa
_ monv/n. Kueer [Ag(S20:)2] = 1,110 8,

OtBernI: 1.0,011-10—*° 2.0,055-10—1 3.0,086-10—1° 4.
0,08-10—%
Bapuanm 13
1. Komnnexcnvie coeounenuss — coeourenus
OtBernI: 1. y KOTOpBIX HMEIOTCSI BOAOPOJHBIC CBSI3H; 2. y KOTOpPBIX HMEKHTCS

CBSI3M HOHHOI'0 THIIA
3.) Y KOTOpbIX HMEKTCSl CBSA3H, 00pa30BaHHbIC MO JOHOPHO-AKLENTOPHOMY
MEeXaHu3My;
4.) y KOTOpPBIX MMEIOTCS CBSI3H, 00pa30BaHHbIC IO 00MEHHOMY MEXaHU3MY?
2. @opmyna xnopuoa mempaammunouaxsaxpoma (11) —smo
OTBeTbBI: 1. [Cr(NH3)5(H20)|Clz 2. [Cr(NH3)4(H20)2]CL 3.



[Cr(NH3)4(H20)2|Cls 4. [Cr(NH3)sCls] (H20)

3. CmeneHb oKUCIEeHUs KOMNAEKCO00pa3o8amelis, 3aps0 KOMHUIEKCHO20 UoHA pagHul +3 u -2 6
coeounenuu Ne

OtBerbl: 1. K3[Fe(CN)sNH3] 2. K[Fe(CN)4(NH3)2] 3. K2[Fe(H20)Cls] 4,
K[Fe(CN)3(NH3)s]

4. Naz[MoFe/ obpaszosano uz monexyn —

OrtBerslI: 1. 2NaFeMo 2. 2NaF MoFs 3. 2NaMo3F. 4. 2NaF>MoF,

5. Vpasnenue nepsuunoii ouccoyuayuu komniexcrnoeo coeounenus BafCu(OH)s]— smo
OtBersr: 1. Ba[Cu(OH)s]= Ba?* + [Cu(OH)4]* 2. [Cu(OH)4]>= [Cu(OH)s] +
OH"

3. [Cu(OH)3] = [Cu(OH);]° + OH" 4. [Cu(OH)4)* = Cu®* + 40H
6. Konyenmpayus uonos cepebpa ¢ 0,1 M pacmsope K[Ag(CN)2], cooepoicawem, kpome moeo,
0,05 mons KCN ¢ 11 pacmeopa, pasna monv/1. Kueer [Ag(CN)2]— = 1-1072,

OTBeTHI: 1.0,4-10—%° 2.0,4-10—2¢ 3.04-10% 4,1.10%
Bapuanm 14
1. Kaxozo muna cés3b 0653amenvHo 603HUKACT 6 MONEKYAAX KOMNIEKCHBIX COCOUHEHUIL
OtBernl: 1. BojiopoaHasi 2. KOBAJIGHTHas HeNoJsipHass 3. T-CBS3b 4. 10HOpHO-
aAKIeNnTOopHAas

2. @opmyna neumayuarnoaxsadicenesza (111) nampus — smo

OTBeTHI: 1. Naz[Fe(H20)(CN)s] 2. [NazFe(H20)(CN)s] 3. Naz[Fe(H20)(CN)s]

4. Naz[Fe(CN)s](H20)

3. Koopounayuonnoe yucio KoMniekcooopazosameins u 3apso KOMIIEKCHO20 UOHA pasHbl 6 u -1

8 COeOUHEHUSIX:

A) K3[Fe(CN)sNH3] b) K[Fe(CN)a(NH3)2]  B) K2H[Fe(H20)Cls] T)

K[Fe(CN)3(NHz)s]

OtBerbi: 1. A, B, B,I’ 2.6,T 3.A,B,T 4. A,B

4. U3 pacmeopa komnaexcrou conu COCly"4NH3 numpamom cepebpa AQNO3 ocascoaemest seco

xnop. Koopounayuonnas ghopmyna 0anHo2co KOMNIEKCHO20 COeOUHEHUsL - .

OrBeTbI: 1. [Co(NH3)4]Cl3 2. [Co(NH3)4]Cl 3. [Cr(NH3)3CIICl 4.

[Co(NH3)4Cl2]

5. Vpasnenue ouccoyuayuu xomnnexcrnozo uona (1 cmynens) 6 coeounenuu Ba/Cu(OH)s]— omo

Oteerbi: 1. Ba[Cu(OH)s]= Ba?* + [Cu(OH)4]* 2. [Cu(OH)4]>= [Cu(OH)s] +

OH-
3. [Cu(OH)s] = [Cu(OH).]° + OH" 4. [Cu(OH)4]* = Cu®" + 40H

6. Konyenmpayus uonos cepeopa ¢ 0,4 M pacmeope K[Ag(CN)2, pasna _ monv/n. Kuecr

[Ag(CN);]— =1.10"%.

OrBeTbI: 1. 0,46-10—' 2.0,46-10—2% 3.10~7 4,.1.107%

Bapuanm 15

1. CmpyxkmypHnas ocobeHHOCMb J1U2aHO08, 00A3amenvbHas 01 BO3HUKHOBEHUS MedHCOy

KOMNIEKCo0Opazoeamenem u iueaHOamu Ces3u - Mo

OTtBerbI: 1. Haanyue 0-3J1eKTPOHOB 2. MPOTHBOMOJIOKHBINA 3apsil M0 OTHOIIEHHIO K
3apsily KOMILIeKcooOpa3oBarteasi 3. 0osiee 3HAYMTEJIbHBIH paguyc 10
CPABHEHHMIO C KOMILIeKcooOpa3oBareineM 4. Hajqu4ne CBOOOAHBIX aTOMHBIX
opoOuTanen

2. @opmyna nenmayuarnoaxeadcenesza (1) nampus — smo

OTtBeTbI: 1. Naz[Fe(H20)(CN)s] 2. [NazFe(H20)(CN)s] 3. Naz[Fe(H20)(CN)s]

4. Naz[Fe(CN)s](H20)

3. Cmenenb oKucieHuss KOMIIEKCO0Opa308amelis, €20 KOOPOUHAYUOHHOE YUCTO, 3PSO

KOMNJIEKCHO20 UOHA paeHbl coomeemcmeento +3,6 u +2 6 coeOuneHusx:

OtBeThI: 1. [Cr(H20)3(NHz3):Cl|CL 2.[Cr(H20)2(NH3).CL]Cl 3. [Cr

(NH3)2(H20)3CI|C1 4. [Cr(H20)(NH3)3CL2]Cl

4. U3 pacmeopa xomnnexcrou conu COCl3"SNHz numpamom cepebpa AgQNO3 2/3 eceeo xnopa.



Koopounayuonnas popmyna 0anno2o KOMNIEKCHO20 cOeOUHEHUsL - .
OTBeThI: 1. [Co(NH3)sCI|Cl, 2. [Co(NHs3)3 Cls](NHz3)2 3. [Cr(NH3):Cl]Cl1 4.
[Co(NH3)4Cl:]
5. Cymmapnoe ypasnenue ouccoyuayuu komniekcrnoeo uona ¢ coeounenuu Ba/Cu(OH)s]- smo
OtBerbi: 1. Ba|Cu(OH)s]= Ba?* + [Cu(OH)4]* 2. [Cu(OH)4]>= [Cu(OH)s] +
OH-

3. [Cu(OH)3] = [Cu(OH);]° + OH" 4. [Cu(OH)4)* = Cu®* + 40H
6. Konyenmpayus uonoe Cd** ¢ 0,1 M pacmeope Kz[Cdla], codepocawem, kpome mozo, 0,1
monws KJ 6 11 pacmeopa, pasna _ moav/n. Kugcr [Cdds] % =7.9-10~".
OTBeThI: 1.0,4-10° 2.7.9-10—* 3.7.9-107 4,.1-102

Tema 6 «PacTBOPLI»

Bapuanm 1
1. Maccoeas oOona 2nwko3wl 6 pacmeope, cooepiycauiem 800 2 600vt u 200 2 2noko3wl,
cocmaensem %.

OtBer: 1. 25% 2.20% 3.15% 4. 10%
2. /Ina nonyuenus 0,5 n. pacmeopa H2SO4 nyscno pazoasume eé 2 M pacmeop ¢ pas.
OtBer: 1. 2 2. 4 3. 8 4. 16
3. ns neumpanuzayuu 10 ma 0,5 M pacmeopa H2SO4 nyscno — mn 0,5 M pacmeopa NaOH.
OtBer: 1. 5 2. 10 3. 20 4. 40
4. Hopmanvnas xonyenmpayus 0,98% pacmeopa H2SOs (M wzsos = 98 2, p = 1 o/em®) pasna
H.
Otser: 1. 0,01 2.0,1 3. 98102  4.0.2
Bapuanm 2
1. /Ina npucomoenenusn 5 1 8%-noz2o pacmeopa (p = 1,075 2/mn) nompeodyemca____ 2. Na:S03
OtBet: 1. 40 2. 400 3. 450 4. 430
2. B100 mn 2 n pacmeopa H,SO4 coodeprcumcsn 2 Kuciomeot.
OtBet: 1. 19,6 2. 49 3. 98 4.9,8
3. Ha mumposanue 25,0 mn pacmeopa HCI pacxooosanu 40,0 mn 0,5 . pacmeopa KOH.
Monaprhocme pacmeopa coNsAHOU KUCIOMbL PABHA _ MOJIb/IL.
Ortsert:1. 0,8 2.0,4 3.0,25 4.1,6

4. B 10 mn pacmeopa (p = 1 2/cm®) codepacumes 0,02 2 uonoe Ca®** (Mca= 40 2/mons). Kaxosa
HopmanvHas konyenmpayus uonos Ca**?
OrBer: 1. 0,1 2. 2 3. 0,005 4. 0,0001

Bapuanm 3
1. 1.1 25%-n020 (no macce) pacmeopa codeprcum 400 2 pacmeopennozo eeujecmea. Kaxosa
na0OmMHOCmb IMO20 pacmeopa?
Orser: 1. 1,25 /M 2. 1,5 r/™Mn 3. 1,6 r/mn 4. 1,7 r/mn
2. Ckonvko 600vl HyxsHcHO 0o6asumb Kk 100 mn 2 M pacmeopa cepnoit Kuciomsl, Ymoowl
noayuums 0,5 n. pacmeop?

OtBet: 1. 0 M 2. 100 mn 3. 300 mu. 4. 700 m.

3. Cxonvko ma 0,1 M pacmeopa NaOH nompeodyemca na peaxyuro ¢ 10 mn 0,05 M pacmeopa
Cu(OH)?

OtBet: 1. 5wMn 2. 10 M. 3. 20 ma 4. 40 mn

4. B 50 mn pacmeopa conanoii kucnomot (p = 1 2/cm®) cooepycumes 0,002 monv uonoe H*.
Kaxoe mump xucnomut ¢ 53mom pacmeope?
Otger: 1. 0,146 2. 0,00146 3. 1,46 4. 2.4

Bapuanm 4
1. Haumu maccosyro 0onio 2ni0Kko3vl ¢ pacmeope, cooepiycauwiem 1000 2 600wt u 100 2
27IIOKO3bL.



OtBetr: 1. 10,0% 2.11,3% 3.9,1% 4. 12%

2. Kaxkoii 06vem 50%-noit (no macce) cepnoit kuciomot (p = 1,4 o/mn) Hyscno 63amo, umoowt
noayuums 1000 mn 0,1 M pacmeopa?

Oteer: 1.50 Mn 2.27,4 mn 3. 19,6 M. 4. 14 mn

3. Cronvro mn 0,1 M pacmeopa NaOH nyxcno dobasumse onsi netimpanuzayuu 20 mn 0,1 M
pacmeopa cepHou Kuciomol?

OtBer: 1. 5Ma 2. 10 mJ. 3. 20 ma 4. 40 ma

4. Umeemcsa 4,9%.-uwiii pacmsop HSO4 (p = 1 2/cm®). Hopmanvnocms smozo pacmeopa
pasHa____ H.

OtrBer: 1.10 2.0,1 3.0,01 4.1

Bapuanm 5
1. B 5002z 600wt pacmeopeno npu nazpesanuu 300 2 NH,Cl. Kaxasa macca NH4Cl gvi0enumcsa
uz pacmeopa npu  oxaaicoenuu ezo 00 50°C, ecnu pacmeopumocmo NHiCl npu >moii
memnepamype paena 50 2 ¢ 100 2 600wt ?
Otser: 1. 250T 2. 200r 3.50r 4. 30r
2. CKkobKo M1 6006l HYXHCcHO 0oboasumb K 100 mn 1 M pacmeopa cepnoii Kuciomul, 4moowl
noayyums 0,5 n. pacmeop?
Oter: 1. O Mmn 2. 100 mn 3. 200 mu 4. 300 mn 5. 700 mn
3. Kaxout pacmeop nonyuumcs, ecau k 100 mn 0,5 M pacmeopa NaOH oobasums 100 mn 0,5
M pacmeopa H2SO047?

Otser: 1. llenouHoi 2. Kucasrii. 3. HeirpaabHbIii

4. B 100 mn pacmeopa Ca(OH)2 (p = 1 2/em®) codeporcumes 0,02 2 uonos Ca®*. Kaxos mump
amoeo pacmeopa?

Otser: 1. 2. 3. 4.

Bapuanm 6
1. 100 ma 25%-n020 (no macce) pacmeopa cooepycum 50 2z pacmeopennozo eeujecmea.
Kakoea nnomnocms 3mozo pacmeopa?
Orser: 1. 1,25 /M 2. 1,83 r/mn 3. 2,0 r/mn 4. 2,33 r/ma
2. Cxoavko 600wl HYdcHO 0obasumb Kk 100 ma 0,5 M pacmeopa cyrvhama nampus, umoowl
noayyums 0,1n. pacmeop?
Otser: 1. 100 M 2. 400 mn 3. 700 mu. 4. 900 mi.
3. Kakoii 00vém 0,2n. pacmeopa wénouu onsa peaxuyuu ¢ 100 ma 0,5 n. pacmeopa FeCls?
Otser: 1. 25 Mn 2. 40 mu. 3. 250 mn 4. 400 mn
4. Ipoyenmnasn xonyenmpayus 0,18 M pacmeopa (p = 1 2/cm®) pasna ___ %.
OtBer: 1. 80 2. 10 3. 15 4. 20

Bapuanm 7
1. Onpeoenume, 0yoym nu nacviugennvimu 20%-uwtii pacmeop cynvpama meou (p-p A) u
8%-nwtit pacmeop xnopama kanusa (p-p b), ecnu pacmeopumocms cynvgpama meou pasna 25
2na 100 2 600wt, a xnopama xanusa 102 na 1002 600wv1?
Ortsert: 1. O6a pactBopa -Her 2. O0a pacrBopa-ga 3. P-pA-—na,p-pb -nHer 4.P-pA
—HeT, p-p b - 1a
2. Kakoii 00vem 50%-noit (no macce) cepuoit kuciomot (p = 1,4 o/mn) nyscno 63amo, umoowt
noayuums 100 mn 0,1 M pacmeopa?
OtBer: 1.5 M1 2. 1,4 ma 3. 2,0 mun. 4. 2,8 ma
3. Cronvro epammos CaCOs evinadem 6 ocaook, eciu k 400mn 0,5 n. pacmeopa CaCl
npubasums uz6eimok pacmseopa coovt Na,CO3?
Oter: 1. 5T 2. 10r 3. 20r 4. 40r
4. Umeemcs pacmeop HSOs 5%. nnomuocms pacmeopa p = 1 2/cm® Tump pacmeopa pasen
__2/mn. OrBer: 1.0,001 2.0,1 3. 0,002 4. 0,05



Bapuanm 8
1. Maccosan 0onsa xnopuda nampus é pacmeope, cooeprcauiem 280 2 600wt u 40 2 conu pasna
OtBer: 1.0,125 2. 1,25 3.2,5 4. 0,25
2. Kaxkoii 06vem 50%-noit (no macce) cepnoit kuciomot (p = 1,4 o/mn) Hyscno 63amo, umoowt
noayuumso 100 mn 0,1 M pacmeopa?
OtBer: 1.5Ma 2. 1,4 mn 3. 2,0 M. 4. 2,8 ma
3.Ha netimpanuzayuro 20 mn pacmeopa, cooepacaweeo 6 1 112 e wenouu, uspacxo0osano 24 mu
0,25 n. pacmeopa kuciomul . Paccuumamu sxsusanenmmuyio maccy M» wenouu.
Oteet: 1. My =12 r/Mmonte 2. M5 = 30 r/mMo1b 3. M» = 36 r/™moI1b 4. M» = 40 r/mMob
4. Hopmanvhas xonyenmpayus 0,98% pacmeopa H2SOs (M wzsos = 98 2, p = 1 2/em®) pasna
___n.Otser: 1. 0,01 2.0,1 3. 9,810% 4. 0,2

Bapuanm 1
1. Kakumu npuzHakaMu omnpeaeiasieTcs dJjiekTpoauntudeckas guccouunauus CHUIIbHbBIX

ekTpoautoB?  A) Jluccommupyror obparumo. b) Juccomuupyror mHoroctynendato B)

JuccounupyroT npakTuuecku  HeobpaTtumo. ) Jluccouuupyror B OHY CTYIEHb.

OTBETHI: 1. A, T 2.5,B 3.A,b 4.B, T
Hanucambw ypaenenus ouccoyuayuu conu Na2HPOs (Pacnucams ouccoyuayuro)

2. Kakoii u3 npoueccoB COOTBETCTBYET YKa3aHHOMY HOHHO-MOJIEKYJISIPHOMY YPABHEHHIO:

FeOH?" + 20H" — Fe(OH)3

OTBET: 1. FeCl; + H:O — 2. FeOHCI + NaOH — 3. Fe(OH)2Cl + NaOH — 4. FeOHCl, +

NaOH —

3. B BOIHOM pacTBOpe KAaKOIo BellecTBa cpea mieJiouHasi (npusedume ypashenus 2uopoau3a

oannoti conu)? OTBET: 1) K2SOs 2) CuCl2 3) NazSiOz 4) Alx(SO4)3

4. Jlo6aBjieHHe KaKHX U3 MepevYncJIeHHbIX HHJKe peareHToB K pactBopy NaSiOz ociiadur

ruapon3 A) Crz(SO4)3 B) LIOHB) KoCOs I') H2O 1) NasPOg4

OTBET: 1) A, 2) b,B,J] 3) B,I'4) A,I'

5. KoHcTaHTa AMCCONMALMM CHHMIBHONM KHCI0THI (umaHoBogopoaa) Kymcn) = 8,1-107%C,

Haiitu crenenp aucconmuauuu o B 0,001 M pacrBope HCN. Pacnucamov ouccoyuayuio

CUHUNbHOU KUCTOMbL

OTBETHI: 1.0 =9-10™2.00. = 5,4:10°3.0. = 8,1:10%4.0. = 9-10°®

Bapuanm 2
1. KakuMu npusHakaMu onpeaessiercs dJiekrpojautudeckas aucconuanuss CJIABBIX

3JIEKTPOJIUTOB?
A) Huccomuupyrot obpatumo. b) Jduccoumupyror mHoroctyneHuyaro B) Jluccommupyror

npakTudecku HeoOpatumo. [ JlucconmupyroT B OJHY CTYIICHB. (Pacnucams ouccoyuayuio
ceprucmotl kuciomo)OTBETBI: 1. A, T’ 2.5,B 3.A,b 4. B,
r

2. ]I ocymiecTBJIeHHs PeaKIMU B COOTBETCTBHHU ¢ ypaBHeHHeM S2° + H* — H,S moxkHO
HCII0JIL30BATH APy BelleCcTB:

OTBET: 1. KoS u Ca(OH)2 2. KoSu HCI 3. H2S u KOH 4. K3S u NaHCOs

3. I'mapou3 npoTeKaeT NMPH PACTBOPEHMH B BOJe(npusecmu ypasHeHue 2uOpoau3a dmoll
conu):

OTBET: 1) CaBrz 2) Ba(NO3)2 3) Na2SO4 4) AICI3

4.Kak Bausier Ha mpomuecc ruaposusa coian BeCly nmoBbimenue Ttemmneparypsol (npusecmu
coomeemcmayoujue ypasHeHus peakyuir)?

OTBET: 1) ruaponu3 ycunuBaercsi, pH pacTBopa moHmxaercs. 2) ruapoius ycuimpaetrcs pH
pacTBopa MOBBIMAETCS. 3) THApoNM3 nojasisiercs, pH pacTtBopa moBbimaercs. 4) TUAPOIIU3
noaasiisiercs, pH pacTBopa noHu:xaercs

S. Ilpu KaKoli KOHIEHTPALMM PACTBOPA CTENeHb Jucconnanuu asorucroi kucaorsl HNO>



oyaer paBHa 0,2? Koncranta auccoumauuu HNO: K g = 4-10% Pacnucamo

OUCCOYUAYUIo A30MUCMOU KUCTOMBbL.
OTBETHI: 1.1-10% moas/n  2.5-102 moms/n 3. 1-10 moms/ 1 4. 2-107 mMoub/i

Bapuanm 3
1. Kak auccoumupywT B pa30aBjeHHBIX BOJHBIX PACTBOPAX CePHUCTasi M YroJibHasi

KHCJIOTHI?

A) B onny cTynens u nmpaktudecku HeoOpatumo — b) OOpatumo B JBe cTyneHH

OTBETBI: 1. O6e no tuny A 2. O6e mo Tumy - b
3. [lepBast mo tumy b, BTOpas mo tumy A 4. Ilepsas no tuny A, Bropas no tumy b
Pacnucamo ouccoyuayuio ceprucmoui u y2oabHOU KUCIOM.
2. BemiecTBOM, BCTYNIUBIIMM B PeaKLMI0, COKPallleHHOEe HOHHOE YPaBHeHHe KOTOPOii ... +
2H" = Fe?" + 2H,0, aBasercaOTBET: 1. autpar xene3a (II) 2. kap6onar xenesa (II) 3.
rugpoken xenesa (II) 4. xmopun xenesa (1)
3. U no kaTnoHy, H 10 aHHOHY T'HAPOJH3YETCS COJIb (npusecmu ypasHenue uOpoIU3A IMoll
conu):
OTBET: 1) 6pomun xkanust 2) xsiopu aMmmoHus 3) anerar HaTpus 4) cyiabdug aMMOHUS
4. [lo0aBiieHHe KaKHX M3 IepevyHucIeHHBIX HU:Ke peareHTOB kK pactBopy AlCl3 ycmamr
npouecce ruaposusa ytoi conu: A) H:SOs B) H.0 B) K>SOz T') ZnCl,
OTBET: 1) AT 2)5,B 3)A.B 4)b,B
5. KakoBa koHueHTpauuss MoHOB Boaopoaa B 0,005 M pacrBope ykcycHoil kucaorbi? Kj
cuscoon = 1,8:10°, OTBETBL: 1. 5-10%2. 10*3. 3-10“4.9-10"*

Bapuanm 4
1. Kak a1ucconumpyoT OCHOBHbIE COJIM B BOJAHBIX PacTBOpax ?

OTBETBL: 1. CuOHCI — Cu?** + OH~ + CI"2. CuOHCle> Cu** + OH~ + CI—
3. CuOHC] — CuCl* + OH, 3arem CuCl* < Cu?* + ClI~4. CuOHCI —» CuOH" + CI, 3atem
CuOH" Cu* + OH Pacnucamo ouccoyuayuio AI(OH)2NO3
2. Moaekyasapiomy ypaBuennio BaCl, + K;SOs = BaSO; + 2KCIl coorBercTByer
COKpAallleHHOe HOHHOEe YPaBHEeHHe:

OTBETHLI: 1. Ba** + SO =BaS0s 2. Cl + K+ =KCI 3. BaCl, + K;SOs = BaSO4 + 2KClI
4. BaCl, + KoSO4 = BaSO4 + 2K* + 2CI
3. 1o anMoOHY rHAPOJIH3YETCS COJIb (npusedume ypasHenie 2uOpoauU3a OAHHOL COL):
OTBET: 1) xnopun 6apust 2) autpun kanus 3) cynbdat meau (II) 4) aurpat HaTpus
4. Kakue napsl coJieid He MOT'YT CyIIeCTBOBATH B 0JJHOM pactBope? Ilpueedume ypasnenus
peakyuu. A) FeCl, u NH4Br B) NaxS u NH4Cl B) AgNOz u KCN OTBET: 1) A,b,B 2)b,B
3)AB4) Ab
5. Paccuntarh konunentpanuio uonos NHs" B pacrBope, 1 a1 koroporo coaep:xur 1 moan

NH4OH u 0,1 moass NaOH, Knuson = 1,8:10°. Ilpusecmu ypasnenus
ouccoyuayuu NHsOH u NaOH.

OTBETHI: 1. 7,4-10°° mouns/n 2.1-10* moms/n 3. 2-:10? momw/n 4. 1,8-10™ moun/1
Bapuanm 5

1. Kakue u3 YKa3aHHBIX CBOWCTB OTHOCATCS K KOHCTaHTe Jucconnamum ? A)
VYBenuurBaeTcs ¢ yMEHBIICHHEM KOHIIGHTpaluu Auccoluupyromiero Bemectsa. b) Kn3 Ha 3-4
nopsiika Menbine Ky, KoTopas, B CBOIO o4epesb, Ha CTONbKO ke MeHble K. B) ¥V cunbHbIx
ANEKTPOJIUTOB Oosbiie 1.
OTBETELI: 1. A, b,B 2.5,B 3.A,b 4, A, B

3anucaTh BBIPAXKEHUS JUIsl KOHCTAHTBI JUCCOLMALIMM M CTETIEHH TUCCOIMALMU CHHUIBHOU
KHCJIOTEI
2. Kakoii u3 npoueccoB COOTBETCTBYeT YKA3aHHOMY HOHHO-MOJIEKYJISIPHOMY YPABHEHHIO:
Cr?* + 20H — Cr(OH);



OTBET: 1. CrClz + H2.O — 2. CrO + H,0 — 3. Cr(OH). + K2CO3 — 4. CrCl; + NaOH —

3. 1o kKaTHOHY THAPOJM3YETCS COJIb (RpuUeoume ypasHenue 2uopou3a IMoil Coau):
OTBET:1) cynbpun varpust 2) xiaopun memu (II) 3) aurpar Gapusi 4) kapOoHat Kanus

4. Kak Bausier Ha npouecc ruapoym3a coju NaClO noBblleHne TeMnepaTypsl pacTBopa
(npusecmu ypasnenue cudponusza 0annoiu conu)?

OTBET: 1) rugponus ycunupaercsa, pH pacTBopa moHmxkaercs. 2)rufponu3 ycuiaupaercs pH
pacTBopa mnoBslIaeTcs. 3) ruaposaus nojasisercd, pH pactBopa moBblmaercs. 4) ruapou3
noxaasiisiercs, pH pactBopa noHmxaercs

5. KakoBa Oyjer KoHumeHTpamusi moHoB Bomopoaa [H'], ecoim xk 1 a 0,05 M pacrsopa
cuanabHoii kuceaorsl HCN (K = 7,9-101% no6aButs 0,5 mos1st nnanucroro kaaus KCN?
OTBETBI: 1. 10~ soss/n 2.7,9-10 1% momp/n 3.7,9-10 mous/me 4. 6-10 %
MOJIB/JT

Bapuanum 6
1. Kakue u3 mnepeuynciIeHHBIX BeNIECTB IHCCOHNMUPYHT B BOIHBIX PacTBOpPax Kak

CUWIBHBIE 3aextpoautbi? A) I'mapokcuabl s-31emMeHTOB. b) OCHOBHBIE, CpeTHUE U KUCTIbIE
comi. B) beckucnopoansie kucnotel.  Pacnucamo ouccoyuayuio coneti A(OH)Cl u NaHCOs
OTBETHI: 1. A, B, B 2.5,B 3.A,b 4. A, B
2. CoxpalieHHOEe HOHHO-MOJIEKYJISIpHOE YPAaBHEHHE cOOTBeTCTBYeT peakinuu Mexay KoCOs
u HCI OTBETBI: 1.2K* + COz* + 2H* + 2CI' = H0 + COz + 2K* + 2CI2. COs* + 2H* =

H20 + CO23. KoCO3 + 2HCI = 2KCI + H20 + C0O24.K2CO3 + HCI = 2KCI + H2CO3

3. I'napoJn3 Kakux coJsiedl U3 NPeACTABJICHHOI0 CIMCKA NMpUBeaeT K NoHu:keHUu10 pH cpeabt
(npusecmu ypasnenus zuoponusza smux coneii)? A) ZnCl; b) CH3:COONaB) KCN TI') NaCl
J1) Al2(SO4)3sOTBET: 1) A,B 2) 5,B,J1 3) 5,I'4) A, 11

4. Jlo6aBjieHHe KaKHX M3 MepeYHCIeHHbIX HUKe peareHToB K pacTBopy Alx(SOs): yemaur
THAPOJIM3 3TOi cotu (npusecmu ypasnenusn zuoponusa )? A) HNO3z B) Na;SB) KOH T)
CuCl; 1) H.OOTBET: 1) A,J1 2) A, 3)b,B,J1 4) b,B

5. Beruucauts pH 0,1 M pacrBopa KC10. Hanucars ypaBHeHHe THAPOJIHA3A COJIM.

OTBET: 1) 10,85 2) 9,7 3)6,2 4) 3,1

Bapuanm 7
1. B kaknx cnuckax coaep:xkarcsa TOJIbBKO CUJIBHBIE »>iaexktpoautbi? A) KBr, H3SOg,

NaOH, HCI b) KOH, H2SO3, HNOs3, Na2SO4, B) (CuOH)2S04, NazS, CH3COONH4, NaHCO3
OTBETHBI: 1. A,b,B 2. A,b 3. A,B 4. b,B 5. Tonbko B A
Pacnucamo ouccoyuayuro cunvrnozo snexmpoaruma Ba(OH)o.
2. CokpaleHHOEe HOHHO-MOJIEKY/ISIPHOE YPABHEHUE COOTBETCTBYET peakuun mMexny KoS u
HBr
OTBETBI: 1. 2K* + S% + 2H* + 2Br = HzS + 2K* + 2Br2. S* + 2H" = H,S3.K;S + 2HCI

= 2KBr + H,S4.K* + Br = KBr
3. T'mapoan3 Kakux cojieii M3 MPeACTABJIEHHOI0 CIHHMCKA NpuBedeT K moBbimienno pH
cpennl (npusecmu ypasuenusn 2uoporusza smux conei)? A) NHiCl B) KNO3B) Li2COs I')
KCI I) NaxSOs
OTBET: 1) A,B 2)b,B,JI 3)B,JJ 4)B.,I
4. [lo0aBeHHe KAaKMX M3 NEPEYHMCICHHBIX HHxke peareHTOB K pactBopy FeCls ycmamr
THAPOJIN3 3TOH cotu? A). HCl B). Na2COs B).NaOH T’). NHsCl [M).ZnCl;
OTBETBHI: 1.A,b 2.A,T 3.b,B,J1 4.b,B

Hanucams  ypasnenus Ouccoyuayuu 68cex NpuedeHHvlX eewjecme U  2UOPOIU3A
COOMBemMcmayIouux UOHO8 co.ell
5. Beruncauts pH HCOONa B 0,1 M pactBope. Hanucams ypagnenue 2uopoausa cou.
OTBET: 1) 12,5 2)837 3)7,1 4)2,1
Bapuanm 8
1. B kakux cnuckax HE COIAEPKUTCH coexuHeHuii, AMCCONUMPYIOIIUX IO THILY



CWIBHBIX 1ekTpoauToB? A) H>SOz , Pb(OH)2, HNO2, H.COs b) H2S, Fe(OH)2, NaHCOs,
H3POs B) H3POs, Cr(OH)s, NH4OH, (CuOH)2SO4
OTBETBI: 1. A, b 2.A,B 3.5,B 4 A 5 ABb,B
2. CoxpaleHHOe HOHHO-MOJIEKY/ISIpHOe YpaBHEHHME COOTBETCTBYET peaKIUH MEeKIy
Cr2(SO4)3 u NaOH

OTBETBI: 1. 2Cr*3 + 3504* + 6Na* + 60H" = Cr(OH)s + 6Na* + 3504%2. Cr*3 + 30H =
Cr(OH)33. Crz(S04)3 + 6NaOH = 2Cr(OH)3 + 3Na,S044. Na* + OH = NaOH
3. OCHOBHBIMHM MNPOAYKTAMH, OOpPa3yIOIUMMHCA NPH THAPOJH3e CYJIb(UTAa HATPHUS,
SIBJISIIOTCS
(npusecmu ypasnenue eudpoauza 0anHou conu):
OTBET:1) H2SO3 1 NaOH 2) NaHSO3z u NaOH 3) NaOH, SO, u H2O 4) Na>SOs u H2.0
4. JlobaBjieHMe KAKUX M3 MepPevYHCIeHHBIX HHUKe peareHToB K pactBopy K>SOs3 ycuiaur
rugpoaus 3toi coam?  A). HCl b). NaCO3z B). NaOH TI'). NH4Cl [).ZnCl.. Hanucamo
VpasHeHus 2uopoIu3a couel.
OTBETHL: 1. A, 1 2. A, T, 3.5,B,1 4. AT
5. Beruncauts pH NH4C1 B 0,01 M pacTtBope. HanucaTs ypaBHeHHe THAPOJIH3A COJH.
OTBET: 1)5,63 2)54910% 3)2,3410° 4)11,3

Bapuanm 9
1. Peakuyu HOHHOTO 00MEHA NMPOTEKATH NPH YCJIOBUU 00pa30BaHMA ...

a)ocasika 0)MaoIMCCONUUPYIONIETO BEIIECTBA B) Ta3a I') CHIILHOTO AJICKTPOJIUTA
OTBET: 1.a,0,B,r 2.a,6,8 3.a,B,r 4.0,B,r
2. CKoJIbKO HOHOB 00pa3yercsi IPH MOJHOM AUcconranmu cyjabdara xpoma (II1)?
OTBET:1.1 2.2 3.5 4.3
3. PacTBOp KHCJIOTHI M PACTBOP OCHOBAHHSI CMEIIMBAIOT B 3KBHBAJEHTHBIX KOJIHYeCTBAX.
Jdas kakux u3 NnepeYncJeHHbIX nap (KUCI0Ta + OCHOBaHHMeE) pacTBOp OyaeT UMeThb
HEeHTpPAJbHYIO peakuuio?

A) NH4OH + HC1  B) NH4OH + CH3COOH B) NaOH +HCI I') NaOH + CH3COOH
OTBETHIL: 1.A,b 2.5,B 3.B,T" 4. A, T" Hanucams ypasrerus 2uopoauza couell.
4. YcnJaurhb rHAPOJIM3 CYJb(PUTA KAJIUS MOKHO IyTeM
OTBETHI: 1. oxnaxneHus 2. n1o0aBJICHHS KHUCIOPOJa 3. noOaBiieHHUs IIET0YN 4,
HarpeBaHus
5. pH 0,01 M pacrBopa HATPHMeBOH COJIM HEKOTOPOW OJXHOOCHOBHOWH OpPraHuYecKom

KHUCJIO0THI paBeH 11. BbIYHCIUTH KOHCTAHTY AMCCOUUALIAM ITON KUCIOTHL
OTBETHI: 1. Ky =1-107 2. Ky = 5-10%3. K1 =1-10°4. K7 = 1-101°

Bapuanm 10
1. Bce BemecTBa, cnnocoOHble 00Pa30BHIBATH PACTBOPHI, B 3AaBUCUMOCTH OT TOI'0 MPOBOISI

HUX PacTBOPHI (PACIUIaBbl) JJIEKTPUYECKUI TOK JeJSATCS HA...

OTBET: 1. Metaybsl U HemeTaiyia 2. OKHUCIUTEIM M BOCCTAHOBUTENH 3. 3JIEKTPOJIUTHI U HE
JIEKTPOJIUTHl 4. IPOBOAHUKU U U30JISITOPBI

2. HoHbl n3 Kakoro Hadopa MOryTr ObITh HAXOAMTHLCS OJHOBPEMEHHO B OJHOM BOJHOM
pacTBope?

OTBET: 1. Ba**, NOs, SO+*, NHs*, Br 2. Zn**,C1" ,Fe**,Ca®**, OH 3. Cu®*, Br, Ag*, S*,
NO3z 4. Fe?*, SO4*, Na* ,NHs*, NOs’

3. Kakme u3 mnepeYyHMCICHHBIX HHIKe COJIed, MOABeprasicb 4YacTHYHOMY THAPOJIHU3Y,
00pa3ylT OCHOBHBIE COJIN? A) Cr2(SO4)3 B) NaxCO3 B) AgNOs T') AICls /[ ecex
conell Hanucamv ypasHeHus 2UOPOIU3A.

OTBETHL: 1.A,b 2.b,B 3.B,T 4.A, T

4. Jlo0aBiieHMe KAaKUX M3 NepevyrcIeHHBbIX HHUKe peareHToB K pactBopy K:SOs ycuiaur
THAPOJIN3 3TOM coTu? A). HCl B). Na2COs3 B). NaOH TI'). NHsCl [1).ZnCl> Hanucamw
VpasHeHus 2UOPOaU3aA COLell.



OTBETHL: 1. A, I 2. A, 1,4 3.5,B,J1 4 A
5. Crenenn aucconuanmnu ¢ocdopuoii kuciaorel no 1-oit crynenn B 0,1 M pacrsope 0,17.
IIpeneOperass auccomuanmeii 1m0 JAPYIMM CTYNEHAM, BBIYHCJIMTh KOHIEHTPAILUIO

BO/IOPO/IHBIX HOHOB B PacTBOpE.
OTBET: 1. 1,710 ? moms/n = 2. 0,1 monw/t 3. 0,01 mons/n 4. 0,5 Moss/n

Bapuanm 11
1. IIpouecc Auccounanuu siBJIASETC. ..

OTBET: 1. nepaBHOBECHBIM 2. SK30TE€PMUYECKUM 3. OKHUCIIUTEIIBHO-BOCCTAHOBUTEIBHBIM 4.
0o0paTHMBIM
2. BemiecTBOM, BCTYNIMBIINM B PeaKLHI0, COKpPALlleHHOe HOHHOEe YPABHEHHe KOTOPOH ... +
2H" = Fe3* + 2H,0, sBasiercs
OTBET: 1. nutpar xene3a (III) 2. kapoonar xenesza (III) 3. rugpoxcuy xenesa (I1II) 4. xmopun
xenesza (I11)
3. Pacnono:xute npuseaeHuslie couu B nopsaxke HIOHUKEHUSA Beauunnst pH B nx 0,1 M
pacTBopax
1. NaCl, NH4Cl, FeCls, NaS, CH3COONa, 2. CHsCOONa, NaCl, Na,S, NH4Cl, FeCls
3. FeCls, NH4Cl, CH3COONa, NaCl, NaS, 4. NaS, CH3COONa, NaCl, NH4CI,

FeCls
IIpusecmupeaxyuucudponusaconei.
4. JlobaBiieHMe KaKHUX M3 IepPeYMCICHHbIX HHMke peareHTOB K pactBopy KCN ycuiaurt
THAPOJIN3 ITOH cotu? A). HCI Bb). Na;COs B). NaOH TI). NH4sCl  [1).ZnCl
Hanucamw ypasnenus euoponusa coneil.
OTBETBHI: 1. A, A 2. AT, 3.5,B, A 4 AT
5. Onpegeants pH 0,001 M pacrBopa KCN. Kjncny = 1-101

OTBETHBI: 1. -.pH=10 2. pH=11 3. pH-4 4. pH
=3

Bapuanm 12
1. CkoJbKO NOHOB 00pa3yeTcs NPHU MOJHON JUcconuanuu xjopuaa xpoma (II1)?

OTBET:1.1 2.2 3.5 4.4

2. Kakoii u3 npoueccoB COOTBETCTBYET YKa3aHHOMY HOHHO-MOJIEKYJISIPHOMY YPABHEHHI0:
Ca’* + CO3> — Ca CO3

OTBET: 1. CaCl; + H2S — 2. CaO + CO; — 3. Ca(OH), + K.CO3 — 4. CaCl; + Na,CO3 —
3. B BoiHOM pacTBOpe KaKoro BelecTBa cpea meJouHas (npusedume ypasHeHus 2UOpoIu3a
oannoii conu)? OTBET: 1) K2SOs 2) CuC2 3)NazSiOs 4) Alx(SOa)3

4. Jlo6aBJjieHHe KAKMX U3 MEPeYNCIEeHHBIX HHKe peareHToB K pacTBopy NazSiO3z ociaadur
TUAPOJIU3

A) Cr2(SO4)3b) LIOH B) K2COsI') H20/1) NasPO4

OTBET: 1) A, 2) b,B,J] 3) B,I'4) A,I'

5.0npenenure cremeHb ruaposausa xjaopuaa ammonusi B 0,01 M pacrBope 3T0il coaum.
Kxousom = 1,8-10°.

OTBETHI: 1.8 =9-102.3 = 3,9-10°3. = 8,1-10%4.8 = 2,4-10*

BAPUAHT 13

1 IlonoxkuTEAbHbIE MOHBI HA3BIBAIOT. ..

OTBET: 1. katuonamu; 2. aHHOHaMH; 3. accomuaramu;, 4. KaToJaMHu.

2.Kakoii U3 mpoueccoB COOTBETCTBYET YKA3aHHOMY HMOHHO-MOJIEKYJISIPHOMY YPABHEHUIO:
Mg?* + CO3* — MgCOs

OTBET: 1. MgClz + H2S — 2. MgO + CO2 — 3. Mg(OH)2 + K2CO3 — 4. MgCl, + Na2CO3
-

3. I'maposn3 Kakux cojedl M3 NMPEICTABJICHHOIO CINHMCKAa NpHuBeAeT K nosbimenno pH




cpenbi? A). NH4Cl B). NaNOs B). Na,CO3 TI'). KCI [I). K:SO3  Hanucams ypasnenus
2uopoau3a coell.

OTBETHI: 1. A,B 2.5,B,J1 3.B,4 4.B,T

4. Kakue napsl coJieii He MOTYT CylIIeCTBOBATH B OJTHOM pacTBope?

A) FeClz m NH4Cl B) NarS, u NH4sCl B) AgNOs u FeClsllpusecmu ypasuenus peaxyuii
OTBETBHI: 1.A,b,B 2.5,B 3.A,B 4. A,b

5. B 100 mu pacTBopa conepskutes 5410 moar KOH. Uemy paBHa KOHIEHTPANHUS HOHOB
OH’ B 3ToM pactBope? OTBET: 1. 5¢10 * moms/n 2. 5410 ® moms/n = 3. 51072 moms/n 4.
210  monb/n

BAPHAHT 14

1. Mepoii 31eKTPOTUTHYECKOH TUCCONMANMHU YJIEKTPOJIUTA CUUTAIOT. ..

OTBET: 1. koHcTanTy ckopoctu peakuuu; 2. pH pactBopa; 3. cremeHp auccouuanuu; 4.
MOJIIPHYIO KOHIIEHTPAIHIO PacTBOPA.

2. CoxpaiieHHOe HOHHO-MOJIEKYJISPHOE YpaBHeHHE COOTBETCTBYET pPeaKIHU MexKIy
Alx(SO4); m NaOH OTBETBI: 1.2A1*3 + 3S04* + 6Na* + 60H" = AI(OH)3 + 6Na* + 3504%2.
Al* + 30H" = AI(OH)33. Al(SO4)3 + 6NaOH = 2 Al(OH); + 3Na,S044.Na" + OH = NaOH
3.I'maposn3 Kakux coJieil U3 JaHHOrO cnucka BedeT K noBbimiennio pH cpeast? A) ZnCl
b) CH3:COONHs B) NaCN T') KCI 1) KoSO3 Hanucamo ypasuenus eudponrusza smux
conel.

OTBETBHI: 1. A,B 2.5,B,J1 3.B,A 4.B,T

4. YcenJaurb rMAPOJIM3 XJI0PHAA AJTIOMUHUSA MOKHO IIyTeM

OTBETHLI: 1. no6asnenns HCI2. mo6asnenns NasS 3. oximaxnennss 4. no6asnenns FeCls

5. Onpenesanre crenedb ruapoausa ¢gropuaa xkaausa B 0,01 M pacrsope 3t1oii coau. Kjwr)
=6,6-10%. OTBETHI: 1. =9-10™2.8 = 3,9-10°3. = 8,1-10°4. = 2,6-10°3

BAPUAHT 15

1. Kak aucconmupyroT B BOJHBIX pacCTBOpPaxX OCHOBHBIEC COJTH?

OTBET: 1. CoOHCl— Co? +0OH +Cl- 2. CoOHCl — CoCl + OH -, 3arem CoCl- —
Co? +Cl- 3.CoOHCl— CuOH" + Cl-, 3arem CoOH * — Co ?* + Cl - 4. HeT npaBHIIHOTO
OTBeETa

2. Ipoaykrom peakiuu mexxkay FeSOs u (NH4)2S Gyner

OTBETHI: 1. cynsdur xenesza (1) 2. cynpdun xenesa (1) 3. cyasdur xemesa (111) 4.
cynbdun xenesa (1)

3. Mpoaykrom ruaposuza FeCl, mo mepBoii crynmenu siBasiiorcesi (Hanucams ypasHnenue
euopoausa FeCly.)

OTBETLI: 1. Fe(OH)s2. Fe(OH)23. Fe(OH)Cl.4. Fe(OH)CI

4. JlobaB/ieHHe KaKHX W3 TepPeYHCJIeHHBbIX HUKe peareHToB K pactBopy NiCl ycuiut
rugapoaus 3toi comm? A). HCl B). Na;CO3z B). NaOH T'). NH4Cl H).H2O Hanucamo
VDAaBHeHUs 2UOPOIU3A COJLEU.

OTBETBHI: 1. A, A 2.A, T, 3.5,B,/1 4.b5,B

5. Ilpn KaKo# KOHIEHTPAIMU PACTBOPA CTeNeHb AUCCONUANMN a30THCTON KucjaoThl HNO?
oyaer paBua 0,2 (Kx =410 *)?

OTBET: 1. 10 2 mons/n 2. 5410 2 mons/n 3. 10 Y mons/n 4. 2410  mons/n

Tema 7 «OKHCINTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIbHbBIE PeAKIIUI

Bapuanr 1

1. BeiOepute mpaBuibHble yTrBep:xkaeHusa Aiass OBP: a) OBP nporekaer ¢ M3MeHeHHeM
cTeneHedl okucjeHusi; B) oqHOBpeMeHHO NpoTekaeT Npouecc OKHCICHMS M Ipolecce
BoccTaHoBJieHusi; B) B OBP oxkuciuTe b 1 BOCCTAHOBHTEJb BCErla HAXOAATCH B Pa3HBIX
MOJICKYJIaX.

OTBET: 1) A,b 2)A,b5,B 3)A,B 4)b,B



2. Beibepure peakiiui BHYTPUMOJIEKYJISIPHOTO OKHCICHHUSI-BOCCTAHOBIICHHS:

OTBET: 1)6KOH+3C1, =KC103 +5KC1+3H,0 2)H,S+HC10=S+HC1+H.0

3) PbS+4H,0; =PbSO4 +4 H20 4)2Pb(NO3z)2 =2PbO+4NO; +02

3. MetooM 35eKTpoHHOTO Oananca pacctaBbTe K03((uIueHTsl B ypaBHeHHH peakiun KMnOg
+H202 <MnO; +0; + H,O +KOH. KonnuecTBO MOJIEKYJT BOJIbI, 00pa3yOIICHCS B PEaKIIuU

paBHO:
OTBET:1)12)23)34)4
4. BO3MOXKHO M  OKHCJIHTEIbHOe pacTBopenue cypbMbl (¢ (Sb'/Sb) = 0,21B) B

KOHIEHTPUPOBAHHBIX COJIAHOM M a30THOM kucaoTax nmpu H.y. OTBETDI: 1) Ob6a npouecca
paspemiensl o TA® u KH®  2) O6a mpormecca 3anpemensl mo TAD 3) Oba mpouecca
pazpemiensl o TJA®, vo 3ampemensl no KH®  4) Bo3moxHno pactBopenue B HNOs, HO He
Bo3MoxkHo B HCI u3-3a 3anpera mo TP  5) Bosmoxkno pactBopenune B HNOs, HO He
Bo3MoxkHO B HCI u3-3a 3anpera no KH®

5. B 1 a1 pactBopa coaepxutcst 10 r HC104 . HopmaabsHocts pactBopa HC104 B peakuuu
SO2 + HC104 + H,O—~HC1+H2SO4 paBua: OTBET: 1) 1,12 u. 2) 0,81 u. 3)0,22 1. 4) 0,53 1.

Bapuanr 2

1. BoiOepuTe npaBWwibHbIE YTBEPKACHUSA VISl OKUCIUTENsI: A) caM BOCCTaHaBauBaercs; b)
ero CcreneHb OKHUCJICHUS MNOHMkaeTcd; B) ero moreHumas [a0/keH ObITH 0O0JbIIe
NOTEeHIHAJIA BOCCTAHOBUTesA, 4T00bI peakuus nporexkana. OTBET: 1)A,b,B 2)A,b 3)b,B
4)A,B

2. BoiOepuTe peakumio IUCIPONOPUMOHMPOBAHUA :

OTBET: 1)3K2MnO4 +2 H20 = 2 KMnOs +MnO2 +4KOH  2)TiO, +2C+2C1, = TiC14 +2CO
3)K2Cr207 +4H2S04 +NaxSO3 =Cr2(S04)3 +4 H2O+NaxS04+K2S04

4)10Cul+16 H2SO4+4 KMnO4=10CuSOs4 +5I2 +4MnSO4 +2K>S04+16 H20

3. MeToa0M 3J1eKTPOHHOr0 0ajiaHca paccTaBbTe KOI(PPUIMEHTHI B YPABHEHUHM PeaKUHu
K2Cr207 +4H2S04 +K2SO3 =Crz(S0s)3 +4 HO+ K2SOs. KostnuecTBO MOJIEKYJ KHCJIOTHI,
yuacTBywoueii B peakuuu pauo: OTBET: 1)42)33)24) 1

4. YUuTBIBasl, YTO CTAHIAPTHBbIE OKHCIUTEIbHbIE MOTEHNHAIbI poueccoB NO:;— +4H" +
3e 5NO + 2H,0 u SO~ +8H" + 8e = S>~ + 4H20 pasnusbi 0,96 u 0,15 B, cooTBeTCTBEHHO,
OLIEHUTH TEOPETHYECKYI0 BO3MOKHOCTH OKHMCJIMTEIBLHOr0 pacrBopeHusi Bucmyra (¢ (Bi
3/Bi) = 0,38 B) B 1M cepHoii u a30THoii kucaoTax npu H.y. OTBETBI: 1) BozmoxHo, T.K. 06a
nporiecca pazpemiensl o T® u KH® 2) Bo3moxxno pactBoperue B HNO3z, HO HE BO3MOXKHO B
H>SO4 u3-3a 3ampera mo TP 3) O6a nporecca paspemensl o TP, Ho 3anpemenst mo KHD
M3-3a HEPAaCTBOPUMOCTH MpOAYyKTOB peakiuid 4) O6a mpomecca 3ampemieHsl no THD 5)
Bo3smoxHno pactBopenne B HNOgz, Ho He Bo3moxHO B H2SO4 13-3a 3anpera mo KH®

5. Oobem KMnQ4 , HeoOXoauMbIii JJ1s1 OKHcJdeHusi B kucaoii cpege 0,05 g 0,2M NaNO »
paBeH:

OTBET: 1) 11,2 . 2) 200 mu1. 3)0,08 14) 1 it

Bapuant 3

1. BoiOepuTe npaBu/IbHbIC YTBEPKICHHUS /I8 BOCCTAHOBHUTEJISI: A) caM okucasiercsi; B) ero
CTeleHb OKHCJICHNS MOBbIIIAETCSI; B) 4T00BI peakuusi NpoTreKkasna, ero moTeHIuA J0JKeH
ObITh MeHbIIIe, yeM Yy okuciautessi. OTBET: 1)A,b 2) A,b,B 3)b,B 4)A,B

2. BoiOepuTe 3/1eKTPOHHOE YPaBHEHHE NPOLECCa OKHUCJICHHA ¢ MAKCMMAJIbHBIM YHCJIOM
aaextponos: OTBET: 1), —»103 2)C104 — C1 ~3)CrOz - —CrO 4> 4)S03% -S04

3. MeT010M 3JIEKTPOHHOTO DaslaHca paccTaBbTe KOG (PUIIHEHTHI B YPABHEHUH PeaKIUH
FeSO 4 +KNO3 (k)«>Fe(NO3)3s +NO2 + H,O+ H2SO4. Cymma ko3¢ GpunmeHToB B ypaBHEHUN
peakuuu paua: OTBET: 1) 132)73)104) 9

4. YYuThIBasi, YTO CTAHJAPTHBIE OKHCJIUTEIbHbIE MOTEHIHAIBI mpomeccoB NOz— +4H' +
3e 5NO + 2HO u SO/~ +8H' + 8¢ — S>~ + 4H.O pasuel 0,96 u 0,15 B,
COOTBETCTBEHHO, OLICHUTHh TEOPETHYECKYI) BO3MOKHOCTh OKHCJIUTEIBLHOI0 PACTBOPEHHUSA



MeIH B OTHOMOJISIPHBIX CEPHOIi 1 a30THO# KucjaoTax npu H.y. OTBETHI: 1) Bo3moxHo, T.k.
oba mporecca pasperienbl o TJ® u KH®  2) Bosmoxxno pactBopenre B HNO3, HO He
Bo3MOkHO B H»SOs m3-3a 3ampera mo TJ/I® 3) O6a mporecca paspemieusl o TAD, Ho
sampemieHbl 1o KH® wu3-3a HepacTBopuMOCTH TpoaykToB peaknuii  4) O6a mporecca
sanperensl o TP 5) Bosmoxuo pactBopenre B HNOs, Ho He Bo3moxHO B H2SOs4 mu3-3a
3anpera no KHO®

5. Oobem 2 H. pacTtBopa HBr, HeoO0xoqumblii a1 B3aumoaeiictBus ¢ 0,25 moas KoCr20O7
paBen: OTBET: 1) 3,65 1. 2) 1,75 13)11,3514) 10,86 1

Bapuanr 4

1. Yroos1 OBP nporekasa caMonpou3BoJbHO J0/ZKHO BBINOJTHATHCS COOTHOLIEHHE:
OTBET: 1)E(ox)>E(Boc 2) E(ox)<E(Boc 3)E(ox)=E(Boc 4)uzner npu 11060M COOTHOLIEHUH

2. BpiOepuTe 3J1eKTPOHHOE ypaBHeHHE MpPoOLECCA BOCCTAHOBJIEHHSI € MAKCHMMAJIbHBIM
uncaom dtekTponos: OTBET: 1)Cr.072 —2Cr ¥ 2)MnO; — Mn?* 3) H,0; —0; 4)C103"
—Cl10~

3. MeTo/10M 3J1eKTPOHHOI0 fajiaHca paccTaBbTe KO3(Q(PUIMEHTHI B YDPABHEHUU PeaKIUu
Br, +SO > +H,0—HBr+ H>SO4. KoddpuumneHT nepean oKUcIUTEIEM PABEH:
OTBET:1)32)23)14)4

4. CranaapTHble OKHCJIHMTEIbHbIE MOTEeHHHAIL npoueccoB NO;— +4H' + 3e -NO +
2H>0 n SO +8H" + 6e — S + 4H.O paeubl 0,96 u 0,36 B, cooTBeTCTBEHHO.
Omnpeneants, Oyaer JM PacTBOPATHCH pryth B 1M cepHOii M a30THOHl KHCJIOTaX.
OTBETBI: 1) Byner, T.x. 06a mporiecca paspemiersl o TJ® u KH®  2) PactBopsiercs B
HNOg, Ho He pactBopsiercst B HoSOs m3-3a 3ampera mo TI® 3) O6a mpoiiecca pa3pelieHsl Mo
TJ®, vo 3anpeniers mo KH® wu3-3a HepacTBopuMOCTH TpoayKToB peakiuii 4) Oba mporecca
sanpemiesl mo TJI® 5) PactBopsiercs 8 HNO3, Ho He pactBopsiercst B HoSO4 m3-3a 3ampera 1o
KH®

5. Oobem Opoma, BohiaeauBmmMiicss npu B3aumoneiicreuu 0,25 moabr KoCr,O7 ¢ 2n. HBr,

paBeH:
OTBET: 1) 5,6 12) 22,4 11. 3)16,8 11. 4) 10,8 1

Bapuanr 5

1. OBP He ObIBaoT:

OTBET:1) wMexMoJeKyasipHbie 2) BHYTPUMOJICKYJSIpDHBIC  3)IUCIPONIOPIMOHUPOBAHUS
4)oOMeHHBIE

2. U3 npuBeJeHHbIX JIEKTPOHHbIX YPABHEHHH BblOEpHUTE NMPOLECC OKUCTCHUS:

OTBET: 1) MnOs~ —MnO4? 2) CrO 4 —[Cr(OH)s] * 3)C104~ —C1 ~4)BrO3z  —BrOs

3. MeToa0M 3JIEKTPOHHOIO OajiaHCca paccTaBbTe KOI(P(PHUIUEHTHI B YPABHCHHH PeaKkUHU
H>0; + KOH + MnSO4 < H20+MnO; +K>SO4. Koadpuunent nepea BoccTaHOBUTETEM
paBeH:

OTBET:1)42)23)34)1

4. CranaapTHble OKHCJIHMTE/IbHBbIE IOTeHHHANBLI npomeccoB NO3;— +4H' + 3e -»NO +
2HO0 wu SO +8H' + 6e — S + 4H,O pasunl 0,96 u 0,36 B, coorBercTBeHHO.
Omnpeneantb, Oyaer M pacTBOpATbCA cepedOpo B 1M cepHOii M a30THOH KHCJIOTAaXx.
OTBETHI: 1) Byger, 1.x. 06a npouecca paspemersl no TJ[®@  u KH® 2) O6a npouecca
sanpemiensl mo TJ® 3) Bymer B HNOs, Ho He Oyaer B H2SO4 u3-3a 3anpera no T/I® 4) Oba
npouecca paspeuiensl o TJA®, Ho 3anpeniensl no KH® u3-3a HepacTBOpUMOCTH TIPOJYKTOB
peakumii 5) PactBopsiercst B HNOs, Ho He pactBopsietcst B H2SO4 n3-3a 3anpera mo KHO.

5. Macca ajnOMuHHS, KOTOPYK) MOKHO OKHCIUTH ¢ momombio 0,1 a 0,25 n. K>Cr0s,

paBHa:
OTBET: 1) 0,22r2) 0,441 3)0,1114) 0,33 1.
Bapuanr 6

1. lnss OBP nucnponopuyoOHNpPOBAaHUS BEPHBI YTBEPKICHHUSA: A) HMeeTCsl IMCIPONOPLHs



cTeneHell okucjieHusi; B) XxapakTepHbl ISl cOeIUHEHHii, MMEIOIIUX 3JIEMEHThI B
NMPOMeKYTOUYHOI cTeneHu okucaeHusi; B) mporekalor To1bk0 B pactBopax ¢ pH<7.
OTBET: 1)A,b,B 2)A,b 3)b,B 4)A,B

2. U3 npuBeeHHBIX 3JIEKTPOHHBIX YPABHEHNH BbIOepHUTe NPOLECC BOCCTAHOBJIEHHS:
OTBET: 1) H2S—S 2) MnO; —»MnO4” 3)CrO 42 —Cr0O; 4)S0 3% —S0 4*

3. MeT010M 3JIEKTPOHHOIO GajiaHca paccTaBbTe KOI(P(PUIMEHTHI B YPABHEHHH PeaKUHU
CuS+HNOs3 (k) «» CuSO 4 +NO2 + H20. KoanuecTBo MOJIeKYJ BOJbI, 00pa3ymolieiics B
peaxknuu papuo: OTBET: 1)42)33)24) 1

4. YUuTBIBasl, YTO CTAHAAPTHBLINA OKHCIUTEILHBIA MoTeHnHan npouecca: NOs— +4H™ + 3e
—NO + 2H20 paBen 0,96 B, omnpeneants noseneHue cepedpa B 1M cossiHol U
a3oTHoil kucaorax. A) Oxucasiercs HCl B) He okucasiercs HCl B) Oxucasiercs HNOs
I') He okucasiercs HNOs OTBETHLI: 1. A, B; 2.b, B; 3.AT; 4.5, T.
5. K noakuciaennomy pacrsopy KI nodasiaeno 0,04 a1 0,3 H. pacrBopa KNO2. Macca
BblIeuBIIerocs oaa pasua: OTBET: 1) 1,271 2) 3,041 3)0,76 1. 4) 1,52 1.

Bapuaur 7

1. OxkucaurTenb 3T0 A) BelleCTBO, OTAaOlIee JeMeHThbl; bB) BelecTBO NMpuHUMAalOLIee
3JIEKTPOHBbI; B) BelecTBO NMOHMIKaKOIIEe CTeNeHb OKuCJIeHus; I') BelecTBo moBbIIaloIIee
crenenb okuciaenuss. OTBET: 1)A,B 2)b,B 3)A,I" 4)b,I"

2. U3 npuBeneHHbIx ypaBHeHuil Beioepute OBP: OTBET:

1)2K2CrO4 + H2SO04 = KoCr20O7+ K2SO4 + Ho0 2)6KOH+Cr2(S04)3 =2K2[Cr(OH)6]+3K2S04

3) 4 KMnO4+4KOH=4 K:MnO4+0; +2 H,O  4)Bi(NO3) 3 +2KOH=BIi(NO3)(OH). +2KNO3

3. MeToaoM 3JIEKTPOHHOIO OajlaHca paccTaBbTe KO3((PUIHEHTHI B YPABHEHUH PeaKUHMU
K:MnO4 + H2O->MnO? + KMnQO4 +KOH. Ko3¢dpuuueHnt nepen okucanTesieM paBeH:
OTBET:1)22)13)34)5

4. OxHcIUTEIbHBIE OTEHIHATLI nponeccoB: NOs;— +4H' + 3¢ 5NO + 2H20 u SO~
+8H* + 6e — S + 4H20 paBubl 0,96 B u 0,36 B, coorBercrBenno. Onpeneaurb, Gyaer Ju
OKHCJIUTE/]bHOe pacTBopeHne cepedopa B 1M a3otHoii u cepnoii kucjaorax. OTBETHIL: 1)
byner, T.kx. 06a mporecca paspemensl mo TA® u KH® 2) Pacteopsiercs B HNO3, HO He
pactBopsiercst B HoSO4 m3-3a 3ampera mo T/J® 3) O6a mpomecca paspemicasl mo TP, HO
zanpemieHbl Mo KH® u3-3a HepacTBOpUMOCTH IPOAyKTOB peaknuii 4) O6a mporecca 3anperieHsl
mo TJI® 5) PactBopsiercs B HNOs, Ho He pactBopsieres B HoSO4 u3-3a 3anpera mo KHO

5. MoaisipHasi KOHIeHTpauus dkBuBaienta 10%-noro pacrsopa K,.Cr.07 ( p=1070 kr/m°),
ecJii mpoucxoauT ero Boccranosjenue 10 Cr(IIl), paBua:

OTBET: 1) 1,12 1.2) 5,23 1. 3)2,18 1. 4) 7,24 n.

Bapuanr 8

1. BoccranoBuTe/ b 3TO: A) BellleCTBO, OTAAI0NIEe 3JIeMeHThI; b) BemecTBo npuHuMaoiiee
3JIeKTPOHbI; B) BelecTBo MoHM:KAKOIIee cTeneHb okucaeHus; ') BelecTBO MOBbILIAIOIIIEE
crenedb okuciaenns. OTBET: 1)A,B 2)b,B 3)A,I" 4)b,I"

2. U3 npuBeieHHBIX 3JIEKTPOHHBIX YPaBHEHH BbIOepHUTe NPOLECC OKUCICHUS:

OTBET: 1) NO; —»NO3 " 2) CrOs* —CrO2" 3) SOs> — SO3* 4) MnOs* — MnO,

3. MeTo0M 3JIEKTPOHHOIO OajlaHca paccTaBbTe KOI(P(PUUIMEHTHI B YPABHEHHH PeaKkUHu
P+HNO3 (k)«>H3POs +NO. + H20. KoanvecTBo MOJIEKYJ KHCJIOTHI, 00pa3ywuieiics B
peaxkuuu pauo: OTBET:1)52)43)64)3

4. YYuThIBasl, YTO CTAHAAPTHBII OKHCIUTEIbHbINA NoTeHIHAT npomecca: NOs— +4H" + 3e
—NO + 2H20 pasen 0,96 B, onpeneants noenenne pryru B 1M coJisiHOM M a30THOM
kuciaorax. A). Oxkucasiercs HCI B). He okucasiercas HCl B) Oxkucasiercas HNOz IN)
He okucasercs HNO; OTBETHI: 1. A, B 2.6,B 3.A,T 4.B,T.

5. Macca docdopa, pacrsopsiromasicsi B 25 mut 3,8 M pacrsopa HNO3 , paBHa:

OTBET: 1) 1,771 2) 3,251 3)0,52 1. 4) 1,25 .

Bapuanrt 9



1. BemiectBo KMnOs mnposiasier coiictBa OTBET: 1) okucnutens 2) OKUCIUTENIBHO -
BOCCTAaHOBUTEIIbHBIX CBOWCTB HE MpOSBIAECT 3) M OKHUCIUTENs U BOCCTaHOBUTENS 4)
BOCCTAHOBUTEJIA

2. U3 npuBeieHHBIX 3JIEKTPOHHBIX YPaBHEeHHH BbIOepHUTe NPOLEecC BOCCTAHOBJIEHHS:
OTBET: 1) NO2 -»NO3" 2) SO4> — SO03% 3) CrO2 — CrOs* 4)MnO2 -»MnOy

3. MeT010M 3JIEKTPOHHOIO GajiaHca paccTaBbTe KOI(P(PUIMEHTHI B YPABHEHHH PeaKUHU
H2S+HNO3(k)»>S+NO> + H20O. Cymma k03¢ puiineHTOB B ypaBHEHHH PeaKIIMH PaBHA:
OTBET:1)142)123)104) 8

4. OpunakoBble ra3000pa3Hble NPOAYKTHI 00pa3ylTcsi B peakuun a30THOI
KOHIIEHTPUPOBaHHO# KUCJI0THI ¢ Metasuiamu A). Zn B). Hg B) Cu I') CrCocmasvme
ypasnenusn peakyui OTBET: 1. A, B 2.5,B 3.A T 4.5, T.

5. Jlna moanoro mpeBpameHusi pacrBopa FeSOs oobemom 32,25 ma Cm=0,81 moub/a
NMOHA100MJIc OKUCIANTENIb Maccoii 0,996 r . JKBHBaleHTHAsA Macca OKUCIMTE/Isl paBHA:
OTBET: 1) 52,5 r/monb 2) 38,3 r/monb 3)171 r/monb 4) 92,1 r/Mob.

Bapuant 10

1. lons1 BHyTpUMOJieKkyasspHoii OBP BbiOepuTe BepHOe yTBep KIeHue:

OTBET:1) oOMeH »7eKTpOHaMHU HUJIET BHYTPU MOJIEKYJbl 2) OOMEH 2JIEKTPOHAMHU HUJET MEXIY
MOJIEKYJIaMHU 3 )IPOUCXOAUT AUCTIPOTIOPIMSI CTENIEHEH OKUCTIEHHUS.

2. IlepmaHranar kajaus siBjsiercss Hau0oJiee CHIbLHBIM OKHCJIUTEIEM B cpeje:

OTBET:1) kucnoii 2) menouHoii 3) HelTpanbHO 4) ero cBoiicTBa He 3aBUcAT OoT pH cpenbl

3. MeT010M 3JIEKTPOHHOI0 0as1aHca paccTaBbTe KOG (PUIHEHTHI B YPABHEHUH PeaKIUH
FeSOs + KMnOs + H2SOsFex(SOs)3 +MnSOs +K2SOs + H20. Koddpdunuent mepen
BoccTanoBuTeseM paBsen: OTBET: 1) 8 2) 12 3) 10 4) 14

4. YKaxuTe NPOAYKTHI PeaKIUM MATHUS ¢ CEPHOM KOHI. KUCJIOTOM

OTBET: 1) MgSO4 + Hz 2) MgSO4 + H2S + H20 3) MgSO4 + S + H20 4) MgSO4 + SO2 + H20
5. Duexrpoansbiii norennuaa KMnOs npu pH=6 u paBeHcTBe KOHUEHTPAUMH OKUCJIEHHOM
U BoccTaHOBJeHHOM ¢opm , pasen: OTBET: 1) 0,95B. 2) 1,1 B. 3)0,54B. 4) 1,23 B

Bapuanr 11

1. s mexmodexkyasipioid OBP BoiOepuTe BepHOe yTBep:KIeHHe:

OTBET: 1) oOMeH 3neKTpoHAMU UICT BHYTPH MOJIEKYJbI 2) OOMEH AJIEKTPOHAMH HJIET MEXIY
MOJIEKYJIaMH1 3 )IPOUCXOAUT AUCTIPOTIOPIIMSI CTEIIEHEH OKUCICHUSI.

2. Ecam y4uTBIBaTHh TOJILKO H3MEHEHHE CTeleHH OKHuciaeHuss mapranua B KMnOs , To
KMnQO; nposiBasiet coiictBa: OTBET: 1)Tonbpko okucnuTens; 2) TOJIbKO BOCCTAHOBUTEIS; 3)
1 OKUcIUTeNs U BocctaHoButes; 4)B OBP He MoxeT ydacTBOBaTh

3. MeToa0M 3JIEKTPOHHOIO OajlaHCa paccTaBbTe KOI(PPUUMEHTHI B YPABHEHUM PeaKLUH
HC103 ~C10: + HC104 + H20. KosimyecTBO M0JIeKyJ1 BO/AbI, 00pa3yiolleiicsi B peakuuu
paBuo: OTBET:1)22)13)34)4

4. Ykaxxute npoayKThl peakuun CU ¢ cepHOil KOHL. KHCJI0TOi

OTBET: 1) CuSO4 + Hy 2) CuSO4 + H2S + H,O 3) CuSO4 + S + H20 4) CuSO4 + SO, + H20
5. Konnentpauusi C1°, Ipu KOTOPOii MOKHO OKHCJIHThL XJIOPHI HOHBLI HoHamu Cr0O7%
paBua: OTBET: 1) 1 mons/n. 2) 0,26 mons/n 3)0,51 mons/n 4) 0,05 mons/a

Bapunanr 12

1. /IncnponopuMoHNpOBaHHeE 3TO:

OTBET: 1)yBenuueHue CTENEHNU OKHCICHHS y dJIEMEHTa 2)yMEHbIIEHHE CTENEeHU OKHUCICHUS Y
3JIeMeHTa 3)0/IHOBPEMEHHOE YBEJIMUEHHE U YMEHbBILIEHUE CTENIEeHN OKUCIEHUS Y OJHOTO M TOTO
kKe »dJeMeHTa 4) yBEeIWYEHHE CTENEHH OKUCIEHUS OJHOrO »JeMEeHTa M OJHOBPEMEHHOE
YMEHBILIEHUE CTEIIEHU OKUCIIEHUS JPYroro 3JIEMEHTA.



2. Eciu yYuTBHIBATBh TOJIBKO M3MEHEHHMe CTeleHM OoKucjeHus kuciaopoaa B H202, to H202
nposiiasier cBoiictBa: OTBET: 1)Tonbko okuciautens; 2) U OKUCIUTENS U BOCCTAHOBUTENS; 3)
TOJIbKO BoccTaHoBuUTEIN 4)B OBP HE MOXKET yuacTBOBaTh

3. MeToa0M 3JIEKTPOHHOIO (6ajiaHCca paccTaBbTe KO3 (PUIHEHTHI B ypaBHeHUH peakuuu 12
+ H202 < HIO3 + H20. Koa¢puuueHT nepea okucInTeeM PaBeH :
OTBET:1)62)33)54)4

4. OnunakoBblii poaykT odpasyercs B peakuusax OTBETDBI: 1) Zn + HClu Zn + KOH 2)
Zn + H2S04 (k) m Zn + H2SO4 (p) 3) Zn + HNOs (p) u Zn + HNO3 (k) 4) Zn + H2SO4 (p) u Zn
+ HNOs (p)

5. Daekrpoansblii norennuan MnO4 npu pH=1 u [MnO4s]=[Mn?* |=1 moub/1, paBen
OTBET:1)0,35B.2)1,45B 3)1,52B.4)2,1 B

Bapuanr 13

1. BemectBo HI mposiBisier coiictBa: OTBET: 1)okucnutens 2)BoccraHoBuTens 3) H
OKHUCJIUTENS] U BOCCTAHOBUTENS 4) OKUCIUTENBbHBIX CBOMCTB HE IPOSBISET

2. Eciin yyuThIBaTh TOJIbKO H3MeHeHHe cTenenu okuciaeHus xpoma B KoCrOy, To K2CrO4
nposiBasier cBoiictBa: OTBET: 1) Tombko BoccTaHOBUTENS; 2) W OKUCIMUTENS U
BoccTaHoBUTENS 3) TosbKo okuciutens; 4)B OBP He MoxeT yyacTBoBaTh

3. MeToaoM 3JIEKTPOHHOIO OajlaHca paccTaBbTe KOI(P(PHUUIUEHTHI B YPABHEHHH PeaKUHUU
HC10+ H20; «> HC1+0: + H>0. KotnuecTBo MoJieKyJ1, 00pa3yomnieiicss KHCJI0ThI, PABHO:

OTBET:1)12)23)34)4

4. YcTaHoBHTE COOTBETCTBHE MEKAY MCXOAHBIMHM BelIeCTBAMM H 00pa3yHOLIUMHCH
npoaykramu. A Na + H,O; b Fe + H,O; B Cu + H2Ol. ne pearupyer |l. okcug Me + Hzlll.
ruapokcug Me + Ho OTBET: 1) A-1b-11 B-l1l1l 2) A- 11 b- 111 B-1 3) A- 1l B-1 B-lll 4) A-
11 B- 11 B-I

5. O0bém kucaopona, sbiaeauBmmiics npu s3aumoaeiicreuu 30 ma 0,050 KMnO4 ¢ H20o,
paBen: OTBET: 1) 22,4 1. 2) 11,2 mn 3)8,4 mn4) 3,2 n

Bapuanrt 14
1. MnOy4 B kucaoii cpexe: OTBET:1)BoccTanaBnuBaercs 10 Mn?* 2) BOCCTaHABJIMBAETCS JI0
MnO; 3) okucnsercs 10 Mn?* 4) okucnsercst 10 MnO2
2. Eciim yYuThIBaTh TOJIbKO HM3MeHeHHe cTeneHU okuciaeHusi cepbl B HxSOs 1o H2SO4
nposiBiasier cBoiictBa: OTBET: 1)rompko oxucnuTens; 2) TOJNBKO BOCCTAHOBHUTENS;, 3) W
oKucIuTeNsA U BocctanoBuTels; 4)B OBP He MoxkeT yyacTBOBaTh
3. MeToa0oM 3J1eKTPOHHOr0 0ajiaHca paccraBbTe KOI(P(PUIMEHTHI B YPABHEHUHM PeaKUUu
NaBr+MnO; + H:SOs <—MnSOs +NaSOs +Br. + H20. Ko3apdunuent mnepen
BoccranoBuTesieM paBsed : OTBET: 1)32)23)54)4
4. YcraHoBHTEe COOTBETCTBHE MeXKIy HCXOJAHBbIMHM BelleCTBAMH M 00pa3yloIMMHCH
npoaykrtamu. A Mg + H2SOy4 onny; B Ag+ H2SOuony; B Fe + H2SO4wonny 3 I' Mg + H2SO4
pa6);  |. conp+ Hzll. coab + H20 +H,SIII. conb + H20 +SO:1V. okenn + H20 + SO»
OTBET: 1) A-1B-11 B-ll T-IV 2) A-1I -1l B-IVT-l 3)A-IVB-1 B-llIT- 1l

4) A- Il b-1I B-IT-IV
5. K2Cr207 maccoii 3 r pacTBopuM B MepHoii ko.16e Ha 100 mia. O6bem 0,01 H. pacTBopa
HC1, HeoOxoaumblii 111 €ro BOCCTAHOBJICHUSI, PABEH:
OTBET: 1) 127 mn. 2) 235 mi. 3)53,74 1. 4) 61,22 n

Bapmuant 15

1. MnO4 B menouHoii cpexe: OTBET: 1)Boccranapiupaetcs 10 Mn 2" 2) BoccTaHaBIMBaeTCs
10 MnO2 3) BoccranasnuBaercs 10 MnO4 ™~ 4)0OKUCIUTEIBHBIX CBOMCTB HE IPOSBIISET.

2. Ecaiun y4yuTBHIBATH TOJBKO H3MeHEHHMe cTeneHM okKucjaeHusi cepsl B H2S, 1o H2S
nposiJsier cBoiicrBa: OTBET: 1)Tonpko oxucnurens; 2) © OKACIUTENS U BOCCTAHOBUTEINS; 3)
TOJIbKO BoccTaHoBUTeNs; 4)B OBP He MoxeT ydacTBOBaTh



3. MeTo10M 3J1eKTPOHHOI0 0ajaHca paccTaBbTe KO3(Q(PHUIUEHTHI B YPABHEHUH peakuuu
HC1+MnO; < MnCl: +Cl; + H20. Cymma ko3¢puuMeHTOB B YpPaBHEHHHU PeaKUUH
paBHa:

OTBET:1)72)83)104)9

4. YcTaHOBHMTE COOTBETCTBHE MeKIy HCXOAHBIMH BelleCTBAMH M 00pa3ylIHMUCH

npoayktamu. A Mg + HNO3 gass); B Ag+ HNO3omn; B Al + HNO3wonny ;I okena + H20
+ NO2 Il. conb + H20 +NO:lIl. coann + H20 +NH4sNO3
OTBET: 1) A-1Bb-11 B-11l  2) A-1l b-11l1 B- 3) A-1l -1 B-lll 4) A- ll1 - 11 B-I

5. 15 mu KMnOs okucasior 5 r NaxSO3z B kuciaoii cpene. HopmajibHasi KOHIEHTpanus
KMnOspaBna: OTBET: 1) 6,1 1. 2) 5,3 1.3)10,5#1.4) 1,1 .

IlIxaja oneHUBAHNUSA: IATHOAILHAS.

Kputepun ouenuBanusi: Kaxmapiit Bompoc (3aganue) B TECTOBOM (popme OIIeHUBAETCS 110
IUXOTOMHYECKOH IIKaJIE: BLIMTOJHEHO — 1 Oa1, He BeImoiHeHo — (0 0aios.
[Ipumensietcs ciiemyronias mKata nepeBoaa 0amioB B OIEHKY MO S-0a/sIbHOM IIKaJje:

— 5 0aJU10B COOTBETCTBYIOT OIIEHKE «OTJIHYHOY;

—4 daj1a — OLICHKE «XOPOII0»;

—3 0aj1a — OLICHKE «yA0BJIETBOPUTEJIbHOY;

—2 0aJ1a M MeHee — OLICHKE «HEeYA0BJIECTBOPUTEIbHOY.

1.6 KOHTPOJIBHBIE PABOTbI (unauBuyansHbIe 3aaHUs U TOMAITHUE WHIANBUyaTbHbBIE
3aJ1aHus)

Bce nnnuBuayanbHbie 3a/laHKs 1O KaXKI0M TEME MPEJICTaBICHbI B METOIMYECKUX YKA3aHUSAX,
KOTOpBIE BBICTaBJIeHbI Ha ourmanbsaoM caiite FO3I'Y u Ha caiite OMOIMOTEKH.

IlIkana oneHMBaHUs: ATHOAIILHAS.

Kpurepun oueHuBaHus:

5 6as10B (MM OIIEHKA «OTJIMYHO») BHICTABIIICTCS 00yJaIOMEMYCs, €CJIH MPAaBHIHHO
BeImoJiHeHO 100-90% 3amanuii.

4 6aju1a (MM OLICHKA «XOPOIII0») BBICTABIISICTCS 00yJaroneMycsl, €CJIH MPAaBUJIBHO BBITIOJIHEHO
89-75% 3amanuii.

3 6aJu1a (MM OLICHKA «Y/JA0BJIE€TBOPHUTEIbHO») BBICTABISICTCS 00YYaIOIMIEMYCsl, €CITU TTPABUIILHO
BEIIOJIHEHO 74-60% 3amaHuid.

2 0aj1a (WK OIIEHKA «HEY0BJIeTBOPUTEIbLHO0)) BBICTABJISETCS 00ydaroneMycs, eciiu
MIpaBUIILHO peieHo 59% u Menee % 3agaHuil.

2 OLIEHOYHBIE CPEJICTBA JIJIS IPOMEXYTOUYHOM ATTECTAIIUHA
OBYYAIOIIUXCHA

2.1 BAHK BOITPOCOB U 3AJIAHUM B TECTOBOM ®OPME
1 Bompockl B 3akpbITOi hopme.

1.10,493 r xnopuaa MeTasa nocie oo0paboTKu HUTpaToM cepedpa odpasosanu 0,861 rAgCI.
DkBuBaNeHTHAs Macca Metayia pasHa: OTBET:1) 46,67 r/Moib 2) 56,7 r/monb  3)
Or/mone  4) 20r/mMoutb

1.2. JInst onoBa u cBUHIA B peakuusax 2Sn(1)+02=25n0O(t); Sn(1)+02=Sn0: u
2Pb(1)+02=2PbO(t); Pb(T)+02=PbO2naubonee xapakrepHa cTereHb OKUCICHHS:

OTBET:1)Sn** Pb*42)Sn*? Pb*23)Sn*4, Pb*24)Sn*? Pb**

1.3. T[lonspHOCTH CBSI3M YMEHBIIAETCS, a KHCIOTHBIE CBOWCTBA YBETTUYUBAIOTCS [T
BOJIOPO/IHBIX COEIMHEHUH >JIEMEHTOB psija:

OTBET: 1) ceneH, cepa, TEILTYp 2) drop, xi0p, 6pom  3) ceneH, cepa, kuciopog  4)
noa, Opom, XJop




1.4. Ina yBenuuenus ckopoctu obOpasoBanus ammuaka N2 + 3Hz = 2NHsz B 81 pa3 namo
YBEJIUYUTH JIaBJICHUE CUCTEMBI, H3MeHsst 00béM:  OTBET: 1)B3pasa 2)B9pa3 3)B
27 pa3 4) B 81 pa3

1.5. Cwmectutry paBHOBecue cucteMbl Fe304(1B)+4CO(r)>3Fe(1B)+4CO2(T) B CTOpPOHY
00paTHOTO mpoIecca MOXKHO:

OTBET: 1) ymenbiius konueHrpamuio CO 2) yBenuuuB KoHIeHTpaimo CO
3) yBEIMYUB JIaBJICHHE 4) yBennuuB KOHICHTpaImoo Fe30s

1.6. B romorenHoii razoBoii cucreme A+B«—C+Jl paBHOBecHME YCTaHOBMJIOCH IIpU
kounentpamuu [B]=0,05 monws/n u [C]=0,02 monp/in. McxomHas KOHIIEHTpamus BemiectBa B
paBHa:

OTBET: 1)0,01 moas/n  2)0,07 moss/n  3)0,1 moss/n  4)0,7 Momb/n

1.7. Cpena pactBopa ¢ocdara Kanus:

OTBET: 1) menounas 2)Kucnas 3)cnabokucas 4)ueiTpanbHas

1.8. B psiny coaepikarcst TOJIBKO CHIIbHBIE 3JIE€KTPOJIHTHI:

OTBET:1) H,SO4, PbC1,, HNO32) H3S, Fe(OH)2, Na.COs
3) H3PO3z, Cr(OH)3, NH:OH  4) Fe(OH)2, H2SO4, PbC1;

1.9. Ilpu snextponm3e pacruiaa CUCl2 xmop BeIENSIETCS Ha :

OTBET: l)memHoM aHojE 2)METHOM Karoje 3)IIaTHHOBOM KaTojIe
4)IaTHHOBOM aHOJIE

1.10. 0,493 r metanna obpazoBanu 0,655 T xiopuaa. JKBUBaJCHTHAs Macca MeTajla paBHa:

OTBET:1)108 r/moinb 2) 56 r/MoJIb 3) 28r/moin 4) 32,5 r/™mo1b
11. NoH, B coctaBe koTOporo 16 mpoToHOB U 18 351€eKTPOHOB, UMEET 3aps:
OTBET: 1)+4 2)-2 3)+2 4)-1
1.12. I3Menenue SHTponuH OyaeT OOJIbIIe HYIJIS B PEAKITUHU:
OTBET: 1)CO(r)+H2(r) —»C(1)+H20((T); 2) CS2(x)+02(r) —CO2(1)+SO2(T)
3)2H2(r)+02(r) —2H20(x) 4)2CuO(1)+4NO2(T) +O2(T)
—2Cu(NO3)2(T)

1.13. Mexay aToMmaMu JIEMEHTOB C MOPSAIKOBEIMU HoMepamu 11 u 9 oOpazyercs
XUMHYECKas CBA3b:

OTBET: 1) vonHas 2) MeTauindyecKas 3) aromHas 4)
MOJIEKYJISIpHAs

1.14. TTpu ymensennn temnepatypsl ¢ 70 1o 10°C, y = 2 ckopocTh peakuun:
OTBET: 1) ymenbmutcs B 128 pas 2) ymenbiutes B 140 pa3 3) yMeHbmIuTCS B 64
pasza 4) yBenuuutcs B 8 pas.
1.15. Cwmectuth paBHOBecue cucteMbl 3Fe203(TB)+H2(r)«>2Fe304(TB)+H20(T); AH<0 B
CTOPOHY MPSMOTO MPOIECCa MOXKHO:
OTBET: 1) ymeHnbiuB KoHIeHTpauuo H22) yBennduB naBieHne 3) yMEHBIIUB TEMIIEPATypy
4) BBE/ICHHEM KaTaIn3aTopa
1.16. DnekTpoaHbIH MOTEHUHUAT MEIHOIO 3JEKTPOJa MPU KOHIEHTPALMU Cu?* 0,001 moub/m
paBeH:

OTBET: 1)0,34B 2)0,25 B 3) 0,28B 4)1B

1.17. Tlpu snexkTpoau3e CcolM JIBYXBAJICHTHOIO MeTajia TOK cuwiod 1 A B Teyenue 1 yaca
BBIZICSIMII Ha KaToje 2,219r MeTamna. OTOT MeTal:

OTBET:  1)uukenb 2) CBUHEI] 3) ost0BO 4) menp

1.18.CoenvHenune ¢ MOHHOM CBSA3BIO 00Opa3yeTcs MpU B3aUMOICHCTBUU:
OTBET:1)anernieHa 1 KUCIOpoaa 2)okcuna cepsl (1V) u kucnopoaa

3)IUTHS ¥ KKCIOpo1a 4)ammuaka U KUCIopoaa

1.19. IIpu ymeHbIIEHUHN KOHIIEHTpaluy BemecTBa B B 2 pa3a ckopocts peakuuu A(p-p) +
2B(p-p) = C(p-p) ocTaHEeTCSI HEU3MEHHOM IIPU YBEJINYEHUH KOHLIEHTPALUK BELIECTBA :
OTBET: 1) B2 paza 2) B 6 pa3 3)B8paz 4)B4pa3

1.20. Ha TpeTbeM 3HEpreTUUECKOM YPOBHE UMEET M0 8 IEKTPOHOB KayKJasi U3 YaCTHULL:

OTBET: 1)Na*u Ar°2) K" u Ar° 3)F u Ne® 4) Mg?* u S°



1.21. B ypaBaenuu peakiiuu HNO3z + Hg—Hg(NOz)2 + NO + H20 koaddunmenT nepen
(hopMyIoit a30THOM KUCIIOTHI PaBEH:

OTBET: 1)8 2)2 3)3 4)4

1.22. B ranpBaHHYECKOM DJIEMEHTE B Mape C KEJIEe30M KaToI0M OyIeT:

OTBET:1)Zn 2)Cr 3)Pb 4) Mg

1.23. TlpoxykTamu 3J€KTpoJin3a pacTBopa MQS Ha yroiabHBIX IIEKTPOAAX SIBISIOTCS:

OTBET: 1) Mg, S 2) Hz, S 3) Mg, 024) H2,02
1.24. BeiOpaTh HaO0Op KBAHTOBBIX uuces s 4 3nekTpoHa Ha 4f moaypoBHe:

OTBET 1) n=4,1=3,m;=0,ms= 1/2 2)n=4,1=2,m;=2,ms= -1/2
3) n=4,1=3,m;=0,ms= - 1/2 An=4,1=2,m1=0,ms= -1/2

1.25. Ilpsimas u oOpaTHasi peakllMyi CTaHYT paBHOBEPOSATHBIMU B cucteMe Fe203(TB) + 3Ha(T)
> 2Fe(tB) + 2H20(r); AS=138,7/x/K npu Ttemmneparype paBHOM:

OTBET: 1) 760K 2) 1510K 3) 2440 K 4) 697K

1.26. ®opmybl BElIECTB TOJIBKO C HOHHOM CBSI3BIO 3allMCaHBI B PAAY:

OTBET: 1)NaCl, PCls, NasPO42)Na,0O, NaOH, H2023)CS;, CaC,, Ca04) CaF», Ca0, CaCl;

1.27. Koncranta ckopoctH peakmun A+2B=3C pasma 0,6 n?/momb c. HaganeHsle
KOHIIEHTpaluu BemectBa A u B cooTBercTBeHHO paBHBI 2,0 MOJB/T U 2,5 Mob/1. HauanpHas
CKOPOCTh pEaKIIMH paBHa:

OTBET: 1) 2,58 2) 3,35 3)7,5 4) 2,88

1.28. Ytob6sl cMectuth paBHOBecue cucteMbl 2CO(T) + O2(T) +»2CO2(T); AH<0, B cTropony
o0paTHOTrO mpolecca Hy»KHO:
OTBET: 1) 00bEM yBeTHUYHUTh, TEMIIEPATYPy YMEHBIINUTh 2) 00bEM YMEHBIIUTD, TEMIIEPATYPY
YBEITUYUTH

3) 00bEM yMEHBINUTH, TEMIIEPATYPY YMCHBIIUTH 4) 00bEM yBEIHUYUTH, TEMIIEPATYPY
YBEJIUYUTH

1.29. B romorennoi cucrteme CO+C12-COC12paBHOBECHBIE KOHIIEHTPAMU PEArUPYIOMIUX
BemectB [CO]=0,2 monw/m; [C12]=0,3 monw/m; [COC12]=1,2 Mons/n. NcxoHbIE KOHIICHTPAITUH
(moup/ir) C12 m CO paBHBI:
OTBET:1) Cucx(Cl2)=1,4; Cucx(CO)=1,5 2) Cucx(Cl12)=1,5, Cucx(CO)=1,4

3) Cucx(C12)=0,14, Cucx(CO)=0,15 4) Cucx(C12)=0,15, Cucx(CO)=0,14

1.30. BemecTBOoM, BCTYIUBIIMM B PEAKIIUIO, COKPAILIEHHOE HOHHOE YpaBHEHUE KOTOPOH ... +
2H* = Cu?* + 2H,0, sBnsiercs

OTBET:1) nutpar meau (I1)  2) kapoonar meau (II)  3) ruapokcun meau (1) 4)
xnopua meau (1)

1.31. 'maponm3y B BOJHOM pacTBOpE HE MOJABEPraeTcs:

OTBET: 1) kapboHat HaTpus 2) docdar HaTpust 3) cynbbum HaTpHs 4)
HUTpPAT HATPUA

1.32. Ecnmu y mnatuebl k.4.=4, 10 psgy coemunenuii a)PdCl, 2NHsz H20,6)PdCl»
3NH3,8)2KC1 PdC12manoauccoiupyroiee coeIMHEeHIeE:

OTBET: 1l)a 2)6 3)B 4) TaKoro BEIIECTBa HET
1.33. Haumensuryro 3/1C Oyner uMeTh rajabBaHUYECKUN JIEMEHT COCTaBJIEHHBIN 3!
OTBET: 1)Ag u Cu2)Cu u Al 3) Agu Al 4)Cau Al

1.34. Ilpu nsnektponuza pactBopa MQClzHa OZHOM U3 BIIEKTPOAOB BBIACISIETCS XJIOP.
DNeKTpoabl U3:

OTBET: 1)menn 2)TIaTHHBI 3)umHka 4)amOMUHUS

1.35. KBantoBsie uncia (OpMUPYIOIIETO dIEKTPOHA AJIS dIEMEHTa S€ PaBHBbI:
OTBET: 1) n=4, 1=1, m;=0, ms=1/2 2)n=4, 1=0, m;=0, ms=-1/2

3) n=4, 1=1, m;= -1, ms=1/2 4AHn=4,1=1, m=1, ms=-1/2

1.36. BemecTBo ¢ KOBaJCHTHOU MOJSPHOMN CBS3BIO: OTBET: 1) K>0 2) BaO 3)
H>O 4) A1,03

1.37. Cmectuts paBHoBecue cucteMblCaO(k)+ COz(r) <> CaCOz(x); AH<0 B cropony
IPSIMOTO 0OPATHOTO MPOLIECCa MOKHO:



OTBET: 1)yBenuuuB JaBlicHHE, YMCHBIINB TEMIICPATYpy  2)yMCHBIIUB JaBJICHUE, YBEIUYUB
TEMIEPATYPY

3)yBeNIMYMB JIaBJIICHHE, YBEIUYHB TEMIIEPATypy 4)yMCHBIIMB JIaBJICHHE, YMCHBIIHUB
TEMIEPATYPY

1.38. CoxkpallleHHOE MOHHOE YPAaBHEHME pEaKLUU MEXKJYy BOJHBIMHM pAacTBOpaMHU XJIOpUAA
KaJpLusl U KapOoHaTa HaTpHUs:
OTBET: 1) CaCl; + 2Na* =2NaCl + Ca?* 2) Ca®" + NapCO3 = CaCOs| + 2Na*

3) Ca?* + CO3*> = CaCOs] 4) Ca®* + 2CI" + 2Na* = 2NaCl

+CaCOs3

1.39. Koopmunanmonnoe uyucio u 3apsa kKomiwiekcHoro uoHa [Cr(NHs)sPOs], eciu
BaJICHTHOCTh XpoMma paBHa |11, paBHsI.

OTBET:1) 6,0 2)4,0 3)5,-1 4)4,-1

1.40. Ilpum yBennyeHHM KOHLEHTPALUHA MCXOJHBIX BEIIECTB YBEIMYUTh B 3 paza CKOPOCTh
peakumu Ax(r)+B2(r)=2AB(T):

OTBET: 1) He u3MEHHUTCS 2) yBenmU4HTCS B 3 pasa 3) yBenuuutcs B 6 paz 4)
yBeIMUYuTCS B 9 pas.

2 Bompockl B OTKPBITOH (hopme.

2.1 Koncranra paBaoBecus peaknuu FeO(k) + CO(T) «» Fe(x) + CO2(T) npu HEKOTOpOH
teMmieparype pasHa 0,5. Hauansnbie konuentpauuun CO pasna 0,05 mons/i, CO2 — 0,01 moms/m.
Omnpenenure paBHOBECHYIO KOHIeHTpanuio CO2.

2.2Paccunraiite cteneHs aucconuarnuu 0,1 M pactBopa cuHHIBHOM KUCIOThL. (Kn=7,9 10
2.3PaccunTaiitTe HOpMaTBHYIO KOHIIEHTpanuio2 M pacTBopa (hochopHON KHCIOTHI.
2.4Ctenens auccormaiuu pocopHoii kuCIoThH 1o 1-o# crynenu B 0,1 M pacTBope
0,17.0npenenuTe KOHIICHTPAIMIO BOJIOPOIHBIX HOHOB B pacTBOpE (IUCCOIHAIIUEH 10 APYTHM
CTYMEHSIM MpeHeOpeyb).

2.5 Tpu 25°C pacTBopuMocTs XJ0pHaa HaTpHs paBHa 36 T B 100 T Bobl. Paccunraiite
MPOLIEHTHYIO KOHLIEHTPALIMIO XJIOPH/Ia HATPUsl B HACBILIICHHOM PAacTBOPE.

2.6PaccunTaiiTe KOHIIEHTPAITUIO HOHOB BOJAOPO/Ia B BOJTHOM PACTBOPE MyPaBbHUHOM KHCIIOTHI,
CTeNeHb JMCCOoNHManun KoToporo coctapiser 0,03 (Kn=1,76 10%).

2.7 Hns nomyuenus u3 4 M pactopa Ca(OH)20,2 M, Bo ckosibko pa3 Hy)kHO pa3daButh 4M
pacTBop.

2.8PaccunTaiiTe KOHIEHTPALHUIO YKCYCHON KHUCIIOTHI, €CJIH cTeneHb aucconuanuu ee (Ka =
1,75¢10°) 6yner 1,32¢102.

2.90mnpenenure MoJsUIbHYIO KoHLIeHTpanuo 20 %-noro pactsopa CaClz (p = 1,178 r/mn).
2.10 Ipu kakoii konuenTpamuu CU?* IOTEeHIUAN MEJHOTO SIEKTPO/Ia PaBEH MOTEHIUATY
CTaHJIaPTHOTO BOJAOPOIHOIO AJIEKTPOIa.

2.11 Ilpucropanuu 9,3 r ocdopa Beinensercsa 229,5 k/lx temnotel. Onpenenure CTaHAAPTHYIO
TeroTy oopazoBanus P20s,

2.12Paccuutaiite Tutp 20 %-Horo pactBopa CaCl, (p = 1,178 r/mmn).

2.130npenenuTe KOHIIEHTPAIUIO HOHOB BOI0poAa B pacTBope cuHmibHOM kucnotel HCN (Ko =
7,9¢10719), KOHIIEHTpalUsl KOTOPOU cocTaBisieT 1, 15+10?Mmomb/1.

2.14KoHcTaHTa AMCCcOnUaIuu IuaHoBo1opoaHon kuciaotel HCN Kn=8,1107°, Onpenenure
creneHs auccounanuu o B 0,001M pactsope HCN.

2.15 TIpu 25°C pactBopumMocTs x1n0opuaa Hatpus paBHa 36 T B 100 r Bojbl. Onpenenure
MPOLIEHTHYIO KOHIIEHTPALMIO XJIOPUAA HATPUS B HACHIIIIEHHOM PacTBOPE.

2.16 Ilpu >nekTponun3e coJii JBYXBAJICHTHOIO MeTaJlla TOK cuiioi 1 A B TedueHue 1 yaca
BBIJIENHII HA KatoJie 2,219r metama. Onpeaenure 4To 3TO 3a METaIL.

2.17B kakoii Macce BOJIbl HaJI0 pacTBOPUTHO7,2 J1 XJIOPOBOAOPOAA (H.Y.), YTOOBI MOIy4UTh 9 %o-
HBI (110 Macce) pactop HCI.

2.18 Cuuras quccoIMaIuio NoJHOM, onpeaenuTe KonuenTpamnus nonoB OH™ (monbs/m) B 0,0011
pactBope Ca(OH)z2.

-10) )



2.19 B romorenHo#i razosoii cucteme A+B<«>C+/] paBHOBeCcHE yCTaHOBUIIOCH IIpU
koHueHtpanuu [B]=0,05 mous/n u [C]=0,02 monw/n. Onpenennure UCXOAHYI0 KOHIICHTPAIUIO
BelecTsa B.

2.20PaccunTaiitTe HOpMaNbHYIO KOHIIEHTpanuio 16%-HOro pacTBOpa XJIOpUIa aTFOMUHUS
(p=1,1491/™mmn).

3 Bonpochkl Ha YCTAHOBJICHUE MTOCIICAOBATEIILHOCTH

3.1 B kakoii Tocien0BaTeIbHOCTH BOCCTAHABIMBAIOTCS U3 pacTBopos nousl H Fe?*,Cu?*, Mg?*
7

3.2 Pacnionoxute 31eMeHThI, HaXOIAIMeCs B TIIaBHOM MOATPYIIIE OJHOW TPYIIbI, B MOPSIKE
YCUJICHHSI OKUCITUTEIIbHBIX CBOMCTB KaTtroHOB: Li, Ar, Na, Cs.

3.3 3anumuTe BeUlecTBa B MOPsIIKE Bo3pacTaHus 3HaueHu pH ux BOJIHBIX pacTBOPOB: 1.
docdar Hatpus, 2. ruapodocdat Hatpus, 3. okcua cepsl (1V), 4. cynbdat HaTpus

3.4 3anumuTe BeuiecTBa B nopsiike yobiBaHus 3HaueHuil pH ux BoaHbIX pacTBopoB: 1. gocdar
HaTpus, 2. ruapodocdar Hatpus, 3. okcun cepsl (1V), 4. cynbdar HaTpus

3.5 PacrnionoxuTe 37eMEeHTHI, HaXOIAIIHECs B TIIABHOW TIOITPYIIIE OJHOM TPYIIIBI, B TOPSIKE
YCHJICHUSI BOCCTAaHOBUTENBHBIX CBOUCTRB: O, Se, N, S.

3.6 Pacnionoxunre 31eMeHThI, HaX0IIUecs B IIIaBHOM MOArPYIIE OJHOW I'PYIIIbL, B OPSAIKE
YMEHBIIICHHS dJIeKTpooTpuiarensHoctr: Ga, B, In, S.

3.7 3anummuTe BemecTBa B NOPsAJIKE BO3pacTaHus 3HadyeHUM pH X BOJHBIX pacTBOpPOB: 1.
KCIOs3, 2. K3SiOs3, 3. Cr(NO3)3, 4. KoS

3.8 Pacnionounre 31eMeHThI, HaX0IAIUecs B IIIaBHOM MOArPYIIE OJHOW I'PYIIbI, B MOPSAIKE
BO3pacTaHMs MX aTOMHBIX paauycoB: O, Se, N, S.

3.9 3anummTe BemecTBa B opsake yobiBanus 3HaueHu pH ux Bomubix pactBopoB: 1. NHsNOs,
2. Fe2(S04)3, 3. KNO3, 4. CH3COONa

3.10PacnosiokuTe 3J1€MEHThI, HAXOIAIIUECS B TJIaBHOW MOATrPYIIEe OJJHOM I'PYIIIbI, B MOPSAJIKE
yObIBaHMS WX aTOMHBIX paauycoB: O, Se, N, S.

3.11 3anumure BeniecTBa B MOPSAKE BO3pacTaHus 3HaueHU pH ux BOJHBIX pacTBOPOB: 1.
muruapodocdat HaTpus, 2. aneraT HaTpusl, 3. HUTPAT Kauus, 4. IHaHU HATPUS

3.12 PacnosioxuTe 3J€MEeHThI, HAXOJAIHUECS B TJIABHOW MOATPYIIE OJJHOM I'PYIIIIbI, B MOPSJIKE
Bo3pacTanus ux sHeprun nonuzamnuu: O, Se, N, S.

3.13 3anumuTe BemecTsa B MopsiaKe yobiBaHus 3Ha4eHU pH uX BOJHBIX pacTBOpOB: 1.
cynbGu HATPUS, 2. HUTPAT MarHus, 3. HUTpAT KaJibliud, 4. Cy1b(UT HATpUs

3.14 PacnosioxuTe 3J€MEHThI, HAXOJAIHUECS B TJIABHOW MOATPYIIEe OJJHOM T'PYIIIIbI, B MOPSJIKE
yObIBanus ux sHeprun nonusaruu: N, P, Sb, Bi.

3.15 BriGepute Tpu dreMeHTa-HeEMEeTaslla U PacloiOKHUTE UX B MOPSIIKEe YObIBAHUS BaJICHTHOCTH
B JIETYYHX BOJOPOHBIX coequnenusx: Ca, Mn, P, S, Si.

3.16 3anuuTe BellecTBa B MOPSAAKE BO3pacTaHus 3HaueHuil pH ux BoAHBIX pacTBOpOB: 1.
HUTpat Kanus, 2. cynbdar meau (1), 3. cunukar Hatpus, 4. cynbput HaTpus

3.17 3anumuTe BemecTsa B mopsake yobiBaHus 3HaueHu pH ux BoIHBIX pacTBOpOB: 1.
NH4NO3, 2. K2SO4, 3. Be(NO3)2, 4. (CH3COO)2Na

3.18 BriGepute Tpu dreMeHTa-HeMeTasuia U pacloiOKUTE UX B MOPSIIKE BO3pACTaHUS
BAJIEHTHOCTH B JICTYYHX BOJOPOIHBIX coeauHenusx: Ca, Mn, P, S, Si.

3.19 3anumnTe BemecTsa B MOpsAKE BO3pacTaHus 3HadyeHU pH MX BOAHBIX pacTBOpOB: 1.
CaH, 2. C|2, 3. NHs, 4. H,S

3.20 3anumunTe BelecTBa B MOPSAKE BO3pacTaHus 3HaueHU pH MX BOJHBIX pacTBOpOB: 1.
cynbGuI HATPUS, 2. HUTPAT MAarHus, 3. HUTPAT Kalbliud, 4. Cyab(UT HATpUs

4 Bompockl Ha YCTaHOBJICHHUE COOTBETCTBHS
4.1 YcTaHOBHTE COOTBETCTBUE MCKAY HU3MCHCHUCM CTCIICHH OKHCJICHHA a30Ta U
(bOpMyJ]aMI/I BCIICCTB, IIPpU B3aUMOJCHCTBUU KOTOPBIX 3TO USMCHCHUC ITPOUCXOAUT.




N3MEHEHUME CTEIIEHU OKMCJIEHUA A3OTA ®OPMVJIbI
BEIIECTB
A) N2%—N3 1)HNO3(xoum 1 CU5) N2 1 Ca
B)N*—N*2)N2u0> 6)HNO3pas6) 1 Cu
B) N2°—2N*23) NO u O
I') N**—N+24) NHz u O,

4.2 YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKAY (OPMYIIOH BEIIECTBA U CTEIIEHBIO OKUCICHUS Pocdopa
B HEM.

OOPMVIJIA BEILIECTBA CTEIIEHb OKHUCJIIEHUA ®OCDOPA
A) A1P 1)-3 5)+5

B) (NHa)2HPO, 2)0 6)+7

B) NasP.0O~ 3)+l

I') HsPO? 4) +3
4.3 YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEX/y HA3BAHHEM COJIM M €€ CIIOCOOHOCTHIO K THIAPOIIM3Y.

HA3BAHMUE COJI1 CITOCOBHOCTbB K I'MAPOJIN3Y

A)niepMaHTaHaAT Kaus 1) rugponu3zyeTcs 1o KaTHOHY

b) cynsdat mapranma(ll) 2) TUAPOJIN3YETCS [0 aHUOHY

B) benossiT HaTpus 3) ruaponu3yeTcs Mo KaTUOHY U aHUOHY
I') xnopun pyouaus 4) ruposn3y He MoABepraercs

4.4 YcraHOBHTE COOTBETCTBUE MEXKY YPABHEHUEM PEAKLIUH U CBOMCTBAMM CEPBI, KOTOPBIE
OHa MPOSBIIAET B 3TON pEAKIUU.

YPABHEHUWE PEAKIINHN CBOVCTBA CEPbI

A) H2SO4 + NaxCO3 = NaSO4 + CO2 + H20 1) okucnuTe b

b) 2H>S + SO, = 3S + 2H20 2) BOCCTaHOBHTEIIb

B) 3S + 2KC103 = 3S02+ 2KCl1 3) ¥ OKUCIIHUTEINb, U BOCCTAHOBUTEIH
I') Fe + S=FeS 4) HM OKHMCIIUTEIh, HI BOCCTAHOBUTEIb

4.5 YcTaHOBHUTE COOTBETCTBUE MEKY CXEMON OKHUCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEILHON PEAKIIUU U
(hopMyII0ii BEIIeCTBA, SBISIOMIETOCS B HEH BOCCTAHOBUTEIIEM.

CXEMA PEAKIINU BOCCTAHOBUTEJIb
A) NO2+02+H20—HNOs3 1) NH3 5) O2
B) HNO3 + Cu— Cu(NO3)2 + NO + H0 2) CuO

B) NH3 + CuO— Cu + N2 + H20 3) NO:

I') NHsz + O2— N2 + H20 4) Cu

4.6 YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MCXKOY CBOMCTBaMH CCPbI U YPABHCHUEM OKHCIIMTCIBHO -
BOCCTAaHOBHTEIILHOM p€aKknun, B KOTOPOM OHa IPOABJIACT 3TU CBOIiCTBA.

CBOMCTBA CEPBI YPABHEHUME PEAKIINU

A) OKHCITUTETH 1) 3S + 2H20uap) — 2H2S + SO2
b) BoccraHoBuTETH 2) FeS + 2HCI — FeCl, + H,S
B)u okucuTenh, 1 BOCCTAHOBHTEIb 3) 2H,S + 302 — 2H20 + 2S0;
I') H1 OKHMCIIUTETh, HM BOCCTAHOBUTEIID 4) 2503 — 2S02 + O2

4.7 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXAY (PopMyIioif BemecTBa U KO3(GGUIMEHTOM Mepe]] HUM B
YPaBHEHUU PEAKIINU: KOH + NO —KNO: + N2 + H20

O®OPMVIJIA BEIIECTB KOSODOUIIMEHT B YPABHEHUN
PEAKIIMUA
A) KOH 11 5)5
b) NO 2)2 6)6
B) KNO: 3)3
I N2 4)4
4.8 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXAY Ha3BAaHHEM COJIM U €€ CIOCOOHOCTBIO K THJIPOJIN3Y.
HA3BAHMUE COJIN CIIOCOBHOCTbB K 'MIPOJIN3Y
C) mepMaHraHat Kajus 1) ruaponM3yeTCs 1Mo KaTHOHY

b) cynbdar mapranma(ll) 2) rUApPOIN3YETCS 110 aHUOHY



D)denosar Harpus 3) TUIpOJIU3YETCS 110 KATUOHY U aHUOHY

I') xnmopun pyouaus 4) ruapoaU3y HE MOJIBepraeTcs
4.9 YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEXAY pPearupyrOIIMMH BEIIECTBAMU MPOIYKTAMU PEAKIIHH.
PEATUPYIOIIME BEIIECTBA [MPOAYKTbI PEAKIIMN
A)Cu20 + HNO3 ko 1)CuNOs + H.0
5)CuSO4+NO2+H20
Bb) CuO+ HNOgzkoH) 2)Cu(NO3)2+NO+H-20
6)Cu(NOz3)2+H2S
B) Cu + HNO3(koHIy 3) Cu(NO3)2+NO; + H20
I') CuS + HNO3(koHIyp 4)Cu(NOs)2 + H20

4.10YcTraHOBUTE COOTBETCTBHE MEXIY W3MCHCHHEM CTCIICHW OKHCJICHHS a30Ta U
(dhopmynamMu BEIIECTB, MPU B3aUMOJICUCTBUU KOTOPBIX 3TO U3MEHEHUE TPOUCXO/INT.

N3MEHEHUE CTEIIEHU OKHUCJIEHUA A3OTA OOPMYVYIJIbI
BEHIECTB

A) N>-N3 1)HNO3(xoum 1 Cu5) N2 1 Ca
B)N*—N**2)N2u0- 6)HNO3pass) 1 Cu

B) N2°-2N*23) NO u O;
I') N**5N+24) NHz u O

4.11 YcTaHoBUTE COOTBETCTBHE MEXTY (POPMYIION BEIIECTBA M CTETICHBIO OKHUCICHUS
dbocdopa B HEM.

OOPMVIJIA BEILIECTBA CTEIIEHb OKNCJIEHA ®OCDOPA
A) A1P 1)-3 5)+5

B) (NH4);HPO4 2) 0 6)+7

B) NasP.0O~ 3)+l

I') H3PO; 4) +3
4.12 YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXy (popmyroii conmu u pH ee BogHOTO pacTBopa.

®OPMVIJIA COJI1 pH CPEJIbI
A) Cs2S 1)pH=7,0
Bb) KC104 2)pH>7,0
B) Fe2(S04)3 3) pH<7,0
I') Be(NO3),

4.13 YcraHoBUTE COOTBETCTBUE MEXIY YPABHEHHEM PEAKIIMU U CBOMCTBAMU CEPBI, KOTOPHIE
OHa MPOSBIISET B 3TON PEaAKIIHH.

YPABHEHUME PEAKIINU CBOMCTBA CEPbI
A) H2SO04 + Na;COs = Na;SO4 + CO2 + H20 1) okucaUTEND
b) 2H,S + SO, = 3S + 2H20 2) BOCCTaHOBUTEIb
B) 3S + 2KC103 = 3S02+ 2KCl1 3) ¥ OKUCIIUTEIb, U BOCCTAHOBUTEIh
I') Fe + S =FeS 4) HM OKHMCIIUTEIb, HU BOCCTAHOBUTEII
4.14 YcraHOBHTE COOTBETCTBHE MEXy (DOPMYIION COJIM U CPEIOi ee BOJHOTO PacTBOpa.
OOPMVIJIA COJIN CPEJIA PACTBOPA
A) NaClO 1) HeliTpanbHas
B)NaC104 2) KUCNOTHAs
B) BeCl> 3) menoyHas
I') LINO3

4.15 YcranoBuTe COOTBETCTBUE MCKOY CcXeMoM pCaku U USMCHCHUCM CTCIICHU OKUCIICHUA
OKHCIIHUTCIIA.

CXEMA PEAKIINN M3MEHEHUE CTEIIEHN OKNCJIIEHUA
OKUNCIJIMTEJIA

A) MnO2+H2S04—MnSO4+0.+ H20 1) Mo*’— Mn™ 5) Mn*'—
Mn*®

B) Mn(OH), + O,—MnO; + H20 2) Mn*2— Mn** 6) Mn**—

Mt



B) KMnO; + K2S03 + KOH— K2MnO4 + K2SO4 + H20 3) 02° —2072

I') KMnO4 + H202— MnO; + O2 + KOH + H;0 4) 201 -0Y°
4.16 YcraHOBUTE COOTBETCTBUE MEXly U3MEHEHUEM CTEIIEHU OKHUCIIEHUS XJI0pa U CXeMOM
peaxkuuu.

N3MEHEHUE CTEIIEHU
OKUCJIEHU A XJIOPACXEMA PEAKIIMN
A)CI™— C1*® 1) Cl2+ Al14C3 ,AIC13+CCl4 5) HC10 + HI —-HC1 + 1>+H20
b)Cl1"™t— C1? 2) HC1 + MnO2— MnCl2+ Cl2 + H20 6) KC104— KC1 + O2
B) C1"™— C1? 3) KC103 + P— KC1 + P20s
rcrt—-cie 4) C102 + HLO— HC102
4.17 YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKTY (POPMYIION COJIM ¥ COOTHOILIIEHHEM KOHIIEHTpALlUH
HMOHOB BOJIOPO/JIa M TUAPOKCU-MOHOB B PaCTBOPE 3TOM COIU

OOPMVIJIA COJIN COOTHOILEHHWE KOHLIEHTPALIUN [H*] U
[OH]
A) Rb2SO4 1) [H]=[OHT]
B) C17H35COOK 2) [H*!> [OH]
B) CuSOq4 3)[H']<[OH]
I")Na,SiO3
4.18 YcTaHOBHUTE COOTBETCTBUE MEXAY HA3BAHUEM COJIM U CPEZON €€ BOJHOTO pacTBOpa.
HA3BAHMUE COJI1 CPEZIA PACTBOPA
A) nurpar ceunna (1) 1) xucnas
b) kap6oHnar kanus 2) uienoyvHas
B)uutpar Hatpus 3)HelTpanbHas

I') cynbdun mutust
4.19 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKIY CXEMOUN OKHCIUTEIHLHO-BOCCTAHOBUTEILHON pEaKIuu
¥ U3MEHEHUEM CTEIIEHU OKHUCIIEHUH BOCCTAHOBUTEIS.

CXEMA PEAKIINU N3MEHEHUE CTEIIEHU OKMCJIIEHUA
BOCCTAHOBUTEJIA
A) C+C12+Cr,03— CrCls + CO 1) C?%— C* 5)
C’— C*2
b) CO + Na2O>— Na>CO3 2)C*— C* 6)
C+4—> C+2
B) CHs + O2— CO2 + H0 3) C'— C*™
I') HCHO + Ag.0— HCOOH + Ag 4) C*— C*

4.20 YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXKIY HA3BAaHUEM COJIM U CPEJIOM €€ BOJHOTO PacTBOpa.
HA3BAHMUE COJI1 CPEJJA PACTBOPA
A) nutpat onosa (1) 1) kucnas
b) cynbbun xanus 2) menoyvHas
B)autpar kanus 3)HeuTpanbHas

I') kapOoHar nuTHs

IIIkana oueHWBaHMsA pe3yJbTATOB TECTHPOBAHMA: B COOTBETCTBUU C JeHcTByoLeil B
YHUBEpCUTETE OalIbHO-PEUTHHIOBOM CHUCTEMON OIIEHMBAHHE pE3ylIbTaTOB MPOMEXKYTOUYHOU
aTTecTallud OOydYaroluXcs ocyuecTBisieTrcs B paMkax 100-0amnpHOW IIKajgbl, MPH 3TOM
MaKCUMAaJIbHBIA Oajul MO NPOMEXYTOYHOW aTTecTalMM OOydyarolMXcs IO O4YHOM Qopme
oOy4eHus coctaBisgeT 36 OasIoB, 0 OYHO-3a0YHON M 3a04HO popmam oOyueHus — 60 GayoB
(ycranosneno nosoxxenueM I1 02.016).

MakcuManbHbIi  0ayul 32 TECTHMpPOBAaHHME NPEACTaBiIsgeT Cco0OM pa3HOCTh JBYX UHCEN:
MaKCHUMAaJIbHOTO 0ajia 1Mo MpoMEeKyTOUHOW aTTecTaluy Ui JaHHOU (opmbl 00yueHus (36 win
60) CTY 02.02.005-2021 u MakcMMajJbHOTO Oauia 3a peleHHe KOMIIETEHTHOCTHO-
OpUEHTUPOBAaHHOM 3a1a4H (6).



bann, nonyueHHbId 0OydYarOIIMMCS 32 TECTUPOBAHUE, CYMMHUpYETCS ¢ Oaiom,
BBICTaBJICHHBIM €MY 32 PEIICHNE KOMIIETCHTHOCTHO-OPHEHTHPOBAHHOM 3a1auH.

OOmwmii Gayut Mo MPOMEXKYTOYHOHM aTTECTallMd CYMMHpPYETCs ¢ OajylaMH, MOJy4YeHHBIMH
00y4YaroIUMCsI TI0 pe3yJbTaTaM TeKYILEro KOHTPOJIS YCIIEBAeMOCTH B TCUYCHUE CEMECTPa; CyMMa
0aJlJIOB IEPEBOAUTCS B OLICHKY 110 TMXOTOMUYECKOM IIIKaJIe CIEIYIOIIUM 00pa3oM:
CooterctBue 100-0am1bHON U JUXOTOMUYECKOM HIKaI

Cymma 6amtoB o 100-6ayutbHOM TIKae

()HGHKaIH)ﬂHXOTOMMHﬁCKOﬁIHKaHC

100-50

3a4TCHO

49 1 MeHee He 3aUTEHO

HEC 3a4TCHO

CootBerctBue 100-0ampHOI 1 5-0a/IPHON HIKAIT

Cymma 6annos no 100-b6annbroti wikane

Ouyenka no 5-6a1nbHOU wWKaAle

100-85

OTJIMYHO

84-70 XOpOIIO
69-50 yJIOBJIETBOPUTEIHHO
49 u meHee HEYAOBJIETBOPUTEIIHHO

Kpumepuu oyenusanus pesynomamog mecmuposanus:
Kaxnpiit Bonpoc (3a1anue) B TecTOBOU (hopMe OILIEHUBAETCA MO TUXOTOMHUYECKOH 1IKaje:
BBITIOJIHEHO — 2 0aJuia, He BeInoiaHeHo — () 0aJ10B.

2.3 KOMIIETEHTHOCTHO-OPUEHTUPOBAHHBIE 3ATAYHN

1. Ompenenure MonsipHyro KoHIieHTpanuio skBuBaieHTa HCI, ecmu m3 0,2m HCl mocne
npubasieHuss AGQNO3 obpazoBanock 0,574 T ocangka. Hanmumure ypaBHEHHE COOTBETCTBYIOIIEH
peaxiuu.

2. Dnextponu3 pactBopa AGNOs mpoBoaunu npu cuie Toka 2A B TeueHue 4 4. CocrtaBbTe
AIIEKTPOJIHBIE YpaBHEHHUS MPOIIECCOB, MPOMCXOMAMIMX Ha anekTponax. Ompenenure maccy
BEIIECTBA, BBIJCIMBIIEIOCs Ha KaTo/Ie 3a BpeMsl paboThI AJIEKTPOIn3Epa.

3. Omnpenenute NPOLEHTHYIO KOHUEHTPALMIO PACTBOpA, IMOJYy4YEHHOro pactBopeHuem 100r
FeSO47H20 B 900 r Boapl. CKOJBKO TpaMM THAPOKCHUA HATpUs MOTPeOyeTcCs Ha PEaKIHIo C
3TUM pacTBOpoM?

4. Brlunciute noTenuuan sektpona Cr¥*|Cr, eciau KoHIEHTpalus HOHOB XpOMa B PacTBOPE
cocrapuser 0,01momb/1 u Temnepatypa 10° C. CpaBHHUTE TOTydeHHOE 3HAYECHUE C BEIUUMHOM
CTaHJIaPTHOIO MOTEHIHANA.

5. Ilpu 06paboTKe cIiaBa MHKA C Meabio Maccor 20 T' CONSHOM KUCIOTON BBIACIHIOCH 2,8 11
BOJIOPOIA (150 C, 98,3 klla). KakoBa macca Meau B CILIaBe.

6. Haiigute MaccoByl0 [0JII0 TEPOKCHAA BOAOpPOJa B pacTBOpE, €CIM MpH ACHCTBUU
nepmanranata Ha 200 r pacTBopa mepokcuia BOJOpOJAa BBIAEIUIOCH 16,8 1 kucnopona (H.Y.).
Peakuust mpoBoiuiack B CEpHOKHCIION cperie.

7. CKOJBKO TOHH IMaHUAA KaldbLUs MOXHO MNoiyduth u3 5400 Mm% azora (2OOC, JaBJIeHHE
HOPMaJbHOE) MIPU B3aUMOJICHCTBUU €ro C KapOUIOM KalblUs, €CIH MOTePU a30Ta COCTABISIOT
40%?

8. Ilpu cropanun ¢ochopa maccoit 3r momyueH okcupa maccoir 6,87 r. KakoBa ucTuHHAS
(dbopmMyIa 3TOro oKCUa, eCiy MIOTHOCTH €ro Mapa Mo Bo3AyXy paBHa 9,87

9. Cronbko rpamm FeCl36H20 motpebdyetcst st npurotoieHus 150 r 5%-ro pactopa FeCls.
Onpenenure MONSPHYIO KOHIIEHTPALMIO SKBUBAJIEHTOB JIAHHOTO PacTBOPA.

10. Ilpu pabote CBHMHIIOBO-CEpEOPSIHOTO TallbBAaHMUECKOTO »HJIEMEHTa Macca cepeOpsHoi
nnactTuHbl yBenuuuiack Ha 1,08 r. Kak u3menumnace macca cBHHIOBOW Tutactunbl? Kakoe
KOJIMYECTBO AJIEKTPUYECTBA MPHU ITOM MONydmin (ycioBusi ctaHaapTHbie). COCTaBbTE CXeMY
3TOTO TAJIbBAHUYECKOTO AJIEMEHTA.



11. Ha oxucnenue 256,95 r cynbdara xenesa (l1) B kucnoii cpene uzpacxomosano 400 miu 0,06
M pactBopa mnepmanranara kKamug. Omnpeaenure MOJSPHYIO KOHIEHTpAIMIO CoJed B
o0Opa3oBaBIIeMCsl PacTBOPE.

12. CrnaB comepxuT amomunuii (86%) u maramii (14%). Kakoit 06sém Bomopona (25° C, 98,5
klIa) BbLAEIUTCS NpU H.y. TTOCJE pacTBOpeHUs B cosisiHOM kuciore 100 r rakoro cruiaBa?

13. Yepes pactBopsl CuSOs, Pb(NO3). mpoxomur 3600 Kin snexrpuuectBa. KakoBa macca
Ka)KJJ0T0 MeTajjia, BblAEIUBIIErocss Ha karoie (Beixox mo Toky 80%)? CocTaBbTe CXEMBbI
AIIEKTPOJIM30B PACTBOPOB BCEX COJICH.

14. Kako#t o6bem 0,01 M pacTBOpa mepMaHraHara Kanwsi motpelyercst ans okucieHus 11,4r
FeSO4 B HeWTpalbHOM M KHCIIOH cpejie?

15. Xpom nomiydaroT alfOMUHOTEPMUYECKMM MET0A0M. CKOJIBKO XpoMa (T) MOXHO MOJIyYUTh
stuM MetogoM u3 10 r TexHuueckoro oxcuga xpoma(lll), comepxkamero 20% mnpumeceii?
CocraBbTe ypaBHEHHE pEaKIUU.

16. Ilpu pabote CBHHIIOBO-CEpEOPSIHOTO TaIbBAHMYECKOTO OJIIEMEHTa Macca cepeOpsHOn
macTuHbl yBenuumiaack Ha 1,08 r. Kak m3menwiace macca cBUHIOBOHM IutactuHbl? Kakoe
KOJIMYECTBO AJIEKTPUUYECTBA TPH ATOM TNOIydriau (ycloBusi cTaHmapTHbie). CocTaBbTe CXEMY
3TOTO TaJTHBAHUYECKOTO DJIEMEHTA.

17. Cxomsko rpamm FeCls6H20 notpebyetcst st mpurotosienust 150 r 5%-ro pactBopa FeCls.
Omnpenenute MOJSPHYIO KOHIIEHTPAIAIO SKBUBAJICHTOB JAHHOTO PacTBOPA.

18. Ilpu paGoTe CBHHIIOBO-MEIHOTO TaJlbBAaHWYECKOTO JJIEMEHTa Macca MEIHOHW TUIaCTHUHBI
yBenuuwiack Ha 6,4 r. Kak m3meHumnace macca CBHHIOBOW IutacTuHbI? Kakoe kommyecTBo
ANIEKTPUYECTBA TIPH OTOM TONy4dmsn (ycnmoBHsl craHmapTHbie). CocTaBbT€ CXEMYy JTOTO
raJlbBaHUYECKOTO AJIEMEHTA.

19. Yepes pactBopbl CuSOs, Pb(NO3)2 mpoxomur 3600 K smexrpuuectBa. KakoBa macca
KaXJIOTO MeTajula, BbIAEIUBIIErocs Ha Karoje (Boixoa mo TOKy 80%)? CocTaBbTe CXEMBI
AIIEKTPOJIU30B PACTBOPOB BCEX COJICH.

20. Berunciure moTenuman snekrpoaa Cr*|Cr, ecim KOHIEHTpAIMs HOHOB XpOMa B PAacTBOPE
cocraister 0,01momb/n1 1 Temneparypa 10° C. CpaBHUTE TOJTydeHHOE 3HAYEHHE C BEIMUMHOM
CTaHJIaPTHOIO MOTEHIKANA.

Ilkasa ouUeHMBAHUSl pellleHUs KOMIETEHTHOCTHO-OPHMEHTHPOBAHHON 3aJavyu: B
COOTBETCTBUU C JCHCTBYIOIIECH B YHHBEPCHTETE OANILHO-PEHTUHTOBOM CHUCTEMOM OIICHUBAHUE
pe3yJIbTaTOB MPOMEXKYTOUYHOM arTecTaluu oO0ydJaroluxcsl ocyluecTBisiercss B pamkax 100-
O0aJUIbHOW IIKaNbl, MPU OSTOM MaKCUMAaJbHBIH Oall MO MPOMEKYTOYHOW aTTecTaluu
00y4JaroIuxcst Mo o4Hou dopme 0OydeHHs cocTapisieT 36 0aUIoB, M0 OYHO-3A0YHON M 32a0YHOU
dbopmam oOyuenust — 60 (ycranosneno nojoxxenuem I1 02.016).

MaxkcuManbHOE KOJHMYECTBO OayuIOB 3a pelleHHe KOMIETEHTHOCTHO-OPUEHTUPOBAHHOM
3agayu — 6 0aJUIOB.

bann, momydenHbli oOy4arommmcsi 3a pelleHne KOMIIETEHTHOCTHO-OPUEHTUPOBAHHOM
3a/lauM, CYMMHPYETCs ¢ 6aJUIOM, BBICTABIICHHBIM €MY IO pe3yJibTaTaM TeCTUPOBAHHUS.

OOmuit Ganm mpOMEXYTOUHOM aTTecTalil CyMMHUpPYETCsl ¢ Oaljiamu, MOJTYyYeHHBIMU
o0OyJaronuMcs Mo pe3ylbTaTaM TEKYIIEro KOHTPOJS yCIIeBaeMOCTH B TEUEHHE CEMECTPA; CyMMa
0aJIOB MEPEBOIUTCS B OLIEHKY 10 5-0allJIbHOM IIKaJle CIEeIYIOIUM 00pa3oM:

Cootserctue 100-0a/UIBHON U IUXOTOMHUYECKOM LKA

Cymma G6annoB mo 100-6amipHON 1miKae OneHKa o TMXOTOMUYECKOM MIKajIe
100-50 3a4TEHO
49 1 MeHee He 3aUTEeHO HE 3aYTEHO

Kpurepun oneHuBaHusi pelieHUs KOMIIETEHTHOCTHO-OPHEHTHPOBAHHOM 3a1a4M:
6-5 0ayuI0B BBICTABIIIETCSI OOy4alOIIEMYCs, €CIU peIIeHUE 3aJaud JIEMOHCTPUpPYET
riyooKkoe MOHHMaHHe OOyJaromuMCsl TNPEeAoKEHHONH NpoOiaeMbl M Pa3HOCTOPOHHEE ee




paccMoTpeHHe; cBOOOIHO KOHCTpyUpyemas paboTa MpencTaBisieT OO0 JIOTHYHOE, ICHOE U TTPH
3TOM KpaTKoe, TOYHOE OIHCAHME XOJa pelIeHHus 3anadu (MociieJoBaTeIbHOCTH (WK
BBITIOJIHEHUS]) HEOOXOJMMBIX TPYAOBBIX JeHCTBHI) H  (QOPMYIMPOBKY JOKa3aHHOTO,
MPaBUIBHOTO BBIBOJA (OTBETA); MPH TOM OOYUAIOUIMMCS HPEIJIOKEHO HECKOIBKO BapHUaHTOB
pelIeHus] WM OpPUTMHAIBHOE, HECTaHAAPTHOE pemieHue (uiau Haumbosee 3(p(eKTUBHOE, WU
HanboJiee paroHaIbHOE, WM ONITUMAIIbHOE, MM €AMHCTBEHHO MPaBHWIIBHOE PEIICHUE); 3a71ada
pellleHa B yCTaHOBJIEHHOE MPEI0/1aBaTEIEM BpeMs WM C ONIEPEKEHUEM BPEMEHH.

4-3 Oana BbICTaBIAETCS OOyYArOIMIEMYCs, €CIH pEIICHHE 33/Ja4d JIEMOHCTPHPYET
[IOHMMaHue OOy4aroIIMMCs MPEAJIOKEHHOM MpoOieMbl; 3a/laya pelleHa TUIIOBBIM CIOCOOOM B
YCTaHOBJIEHHOE TIPETIOIaBaTeNIeM BPEeMs; UMEIOT MEeCTO 001Iie Gpa3bl U (WIM) HECYIIECTBEHHBIC
HEJ0YEThl B ONIMCAHUU XOJa PellIeHus U (1K) BbIBOJA (OTBETA).

2-1 ©0ajuia BBICTABISIETCS OOYYAIOMIEMYCS, €CJIM pEHICHHE 3a/a4d JIEMOHCTPUPYET
MTOBEPXHOCTHOE MIOHUMaHUE 00yYaromUMCsl IPEATI0KEHHOM MpoOIeMbl; OCYILIECTBIEHA MOTbITKA
1a0JJOHHOTO pelIeHUs 337a4d, HO MpPH €€ PeleHUH JOMYIIEHbl OINOKU U (UJIM) MPEBBIIIEHO
YCTaHOBJIEHHOE IpernojaBaTesieM BpeMmsl.

0 0ajJyioB BBICTaBISIETCA OOYYalOIIEMYCs, €CIIM pelIeHHE 3a/laud JIEMOHCTPUPYET
HETIOHUMAaHHE OO0Yy4arouuMCcs TPEUIOKEHHOW TpoOJeMbl, W (WJM) 3HAYUTEIBHOE MECTO
3aHUMAIOT 001He (Ppa3bl ¥ TOJOCIOBHBIC PACCYKACHUS, U (M) 3a/1a4a HE pelieHa.



